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IT Manuale d’uso, installazione e manutenzione aerotermo elettronico
AX EC

Use, installation and maintenance manual of AX EC electronic fan
GB heater

DE Bedienungs-, Installations- und Wartungsanleitung des elektronischen

Lufterhitzers AX EC
FR Manuel d’utilisation, d’installation et d’entretien aérotherme
électronique AX EC
NL Handleiding voor gebruik, installatie en onderhoud elektronische
luchtverhitter AX EC
RU NHcmpyKkuyusi no aKcrisiyamayuu, MOHMa)xy u mexob6ciy>xueaHuro

351eKmpPoOHHO20 eo3dyxoHazpeeamesisi AX EC

E vietata la copia o la riproduzione, in qualsiasi forma, di contenuti e immagini presenti in questo documento senza l'autorizzazione scritta da parte del costruttore.
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UK Declaration of Conformity

UK
CA

APEN GROUP S.p.A.
20042 Pessano con Bornago (M)
Via Isonzo, 1 - ITALY
Tel +39.02.9596931 r.a.
Fax +39.02.95742758
Internet: http://www.apengroup.com

With this document we declare that the unit:

| Model: | Water Heaters AX-EC Series

has been designed and manufactured in compliance with the prescriptions of the following Regulations:

e Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
e Electromagnetic Compatibility Regulations 2016
e Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016

e The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012

e ErP Regulation 2016/2281/UE
has been designed and manufactured in compliance with the standards:

e EN60204-1
e ENG60335-1

Person authorized to compile the technical file:

Costantino Duranti e Alessandro Zuccon
c/o APEN GROUP S.p.A.

20042 Pessano con Bornago (M)

Via Isonzo, 1 - ITALY

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
Pessano con Bornago
11/11/2022 Apen Group S.p.A.

Un Amministratore
Mariagiovanna Rigamonti

CODE SERIAL NUMBER
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Dichiarazione di Conformita
Statement of Compliance

C€

APEN GROUP S.p.A.
20042 Pessano con Bornago (M)
Via Isonzo, 1
Tel +39.02.9596931 r.a.
Fax +39.02.95742758
Internet: http://www.apengroup.com

Il presente documento dichiara che la macchina:
With this document we declare that the unit:

Modello: Aerotermi serie AX-EC, AX-HY
Model: Water Heaters AX-EC, AB-HY Series

e stata progettata e costruita in conformita con le disposizioni delle Direttive Comunitarie:
has been designed and manufactured in compliance with the prescriptions of the following EC Directives:

e Direttiva macchine 2006/42/CE
Machinery Directive 2006/42/CE
e Direttiva compatibilita elettromagnetica 2014/30/UE
Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/UE
e Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE
Low Voltage Directive 2006/95/CE or 2014/35/UE
e Direttiva ROHS I1 2011/65/UE e ROHS Il 2015/863/UE
ROHS 11 2011/65/UE and ROHS 1l 2015/863/UE Directives
e Regolamento ErP 2016/2281/UE
ErP Regulation 2016/2281/UE

€ stata progettata e costruita in conformita con le norme:
has been designed and manufactured in compliance with the standards:

e EN60204-1
e EN60335-1

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico:
Person authorised to compile the technical file:

Costantino Duranti e Alessandro Zuccon
c¢/o APEN GROUP S.p.A.

20042 Pessano con Bornago (M)

Via lsonzo, 1 - ITALY

La presente dichiarazione di conformita ¢ rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante
This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer

Pessano con Bornago
13/09/2021 Apen Group S.p.A.
Un Amministratore
Mariagiovanna Rigamonti
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FIGURE 1
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IT GB FR
FIGURE 2 LEGENDA LEGEND LEGENDE
AXXXXEC A. Velocita massima A. Maximum speed A. Vitesse maximale
B. Input analogico B. Analogue 0-10Vdc B. Entrée analogique
0-10Vvdc input 0-10Vcce
C. Potenziometro C. Potentiometer C. Potentiométre
DE NL RU
YCJIOBHbIE
LEGENDE LEGENDA OBO3HAYEHNS
A. Hochstgeschwindigkeit | A. Maximale snelheid A. Makc. ckopocTb
230V 10V B. Analogeingang 0-10 B. Analoge ingang B. AHarnorosbili BXo4
50Hz Vdc 0-10Vvdc 0-10 B nocT. T.
C. Potentiometer C. Potentiometer C. NoTteHuuomeTp
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FIGURE 3

n.1 C03360.01 or G10890
n.1 C03450 or G10930
n.2 C03450 or G10930

n.1 C09672.01

AX020EC/AX030EC
AXO025EC/AX040EC/AX050EC
AXO070EC/AX090EC

HADCS1 G35 002

n.1 C09659.02 AX020EC/AX030EC

#n.1 C09669.01 AX025EC/AX040EC/AX050EC
n.2 C09669.01 AX070EC/AX090EC
n.6 C09668.03  AX020EC/AX025EC/AX030EC / n.1C09724 AXO20EC/AX025EC
n.1 C09818.02 AXO030EC/AX040EC
AXO40EC/AXOSOEC / n.1 C09860.01 AXO050EC
/ . .
n.12 C09668.01 A70EC/AX090EC .1 C09750 AXO70EC
n.1 C09865 AXO090EC
n.1 C09667.03-F AX020EC/AX025EC/AX030EC
AX040EC/AX050EC
n.2 C09673 AXO070EC/AX090EC
Mensola aerotermo / Bracket heater / Potence aérotherme / Konsole Luftheizer/ Konsole Lufterhitzer / Beugel
C09672.01 .
luchtverhitter / Onopa Bo3gyxoHarpeBaTtensi
C09668.03 Aletta aerotermo / Blower fin / Ailette aérotherme / Lamelle Lufterhitzer / Wiek luchtverhitter / Pebpo
C09668.01 BO3ayxoHarpesarens
C09667.03-F . .. .
C09673 Carter anteriore / Front crankcase / Carter avant / Vorderes Gehause /Voorste carter / NMepegHuii Koxyx
C03360.01 or
G10890 Ventilatore / Fan / Ventilateur/ Ventilator /Ventilator / BeHTunsto
C03450 or P
G10930
C09659.02 . . . . .
C09669 01 Carter ventilatore / Fan case /Carter ventilateur / Ventilatorgehause/ Carter ventilator / Koxxyx BeHTunaTopa
C09724
C09818.02 ]
C09860.01 Scambiatore di calore / Heat exchanger / Echangeur de chaleur / Warmetauscher/ Warmtewisselaar / Tennoo6-
. MEHHUK
C09750
C09865
C09645 Kit viteria / Kit screws / Kit de vis / Schraubensatz/ Schroevenset / KomnnekT BuHTOB
AX EC 7 cod. HA0055.01W ed.C-2308




TABLE 1

IT AX020EC

1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua

80/60 70/50 55/45
'g 'g 3 o) 2 T ® 2 T ® g
g 5 s 9. 2. L. 5§ sf s Sz 85 £ 8 Sz 8 of
g9 B § 5= of & @wrx o %58 g T8 $wo 58 f£g Te Sw §8
52 £ £ g2 £=g g $o 2o g 53 oo L2 g 53 9o L2 g
¢ S & £33 63 © &8 gE Ff &8 B2 pQE Fx o3 0o PE F=
NE 62| ¢ 68|68 | N 68|88 (82|d3 N8| 8|28 d5|98 58|52
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 2.850 108 0,77 15,4 50,73 21,5 22,5 950 12,5 13,5 14,1 590 4,5 11,8 12,4
9 2.530 82 0,63 13,8 48,83 20,0 23,6 880 10,8 12,5 14,8 550 3,9 11,0 13,0
8 2.240 60 0,46 12,2 46,53 18,5 24,6 820 9,4 11,6 15,5 510 3.4 10,2 13,6
7 1.875 42 0,33 10,6 43,03 16,5 26,3 730 7,7 10,4 16,6 0,46 2,7 9,1 14,6
6 1.560 30 0,24 9,0 39,73 14,7 28,1 650 6,2 9,3 17,8 410 2,2 8,1 15,6
e 5 1.220 19 0,18 7.4 35,63 12,6 30,7 560 4,6 8,0 19,5 350 1,6 7,0 17,1
4 780 13 0,12 58 30,93 9,4 35,9 410 2,7 6,0 23,0 260 0,9 53 20,1
3 562 9 0,10 4,2 24,03 7,5 39,9 330 1,8 4,8 25,7 210 0,6 4,2 22,5
2 300 6 0,09 2,6 15,93 4,8 48,2 210 0,8 3,2 31,4 140 0,3 2,8 27,6

1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 2.850 108 0,77 15,4 50,73 20,0 26,0 880 10,9 12,2 17,8 540 3,7 10,6 16,1
9 2.530 82 0,63 13,8 48,83 18,6 26,9 820 9,5 11,4 18,5 500 3,3 9,4 17,0
8 2.240 60 0,46 12,2 46,53 17,2 28,0 760 8,3 10,6 19,1 470 2,8 9,2 17,2
7 1.875 42 0,33 10,6 43,03 15,4 29,5 680 6,7 9,5 20,1 420 2,3 8,2 18,1
6 1.560 30 0,24 9,0 39,73 13,7 31,2 600 54 8,5 21,2 370 1,8 7.3 19,0
5 5 1.220 19 0,18 7.4 35,63 11,7 33,6 520 4,1 7,3 22,8 320 1,3 6,3 20,3
4 780 13 0,12 5,8 30,93 8,7 38,4 380 2,4 55 25,9 240 0,8 4,7 23,0
3 562 9 0,10 4,2 24,03 7,0 42,2 310 1,6 4,4 28,4 190 0,5 3,8 25,2
2 300 6 0,09 2,6 15,93 4,5 49,9 200 0,7 2,9 33,4 130 0,2 2,5 29,8
E 10 2.850 108 0,77 15,4 50,73 18,5 29,4 820 9,4 11,0 21,5 480 3,0 9,4 19,8
E 9 2.530 82 0,63 13,8 48,83 17,2 30,3 760 8,2 10,2 22,1 450 2,6 8,7 20,3
T 8 2.240 60 0,46 12,2 46,53 15,9 31,2 700 7,2 9,5 22,7 420 2,3 8,1 20,8
5 7 1.875 42 0,33 10,6 43,03 14,2 32,7 630 58 8,5 23,6 370 1,8 7,2 21,5
= 6 1.560 30 0,24 9,0 39,73 12,7 34,2 560 4,7 7,6 24,5 330 1,5 6,5 22,3
E 10 5 1.220 19 0,18 7.4 35,63 10,8 36,5 480 3,5 6,5 25,9 290 1,1 55 23,5
<§( 4 780 13 0,12 58 30,93 8,1 40,9 360 2,1 4,9 28,8 220 0,6 4,2 25,9
9 3 562 9 0,10 4,2 24,03 6,5 44,5 290 1,4 4,0 31,0 170 0,4 3,4 27,8
< 2 300 6 0,09 2,6 15,93 4,2 51,6 180 0,7 2,2 31,8
E 10 2.850 108 0,77 15,4 50,73 17,0 32,8 750 8,0 9,7 25,2 430 2,4 8,1 23,5
9 2.530 82 0,63 13,8 48,83 15,8 33,6 700 7,0 9,1 25,7 400 2,1 7,6 23,9
8 2.240 60 0,46 12,2 46,53 14,6 34,5 640 6,1 8,4 26,2 370 1,8 7,0 24,3
7 1.875 42 0,33 10,6 43,03 13,1 35,8 580 5,0 7,6 7,6 330 15 6,3 25,0
6 1.560 30 0,24 9,0 39,73 11,6 37,2 510 4,0 6,7 27,9 300 1,2 5,6 25,7
15 5 1.220 19 0,18 7.4 35,63 9,9 39,3 440 3,0 58 29,1 250 0,9 4,8 26,7
4 780 13 0,12 5,8 30,93 7.4 43,4 330 1,8 4,3 31,5 190 0,5 3,6 28,8
3 562 9 0,10 4,2 24,03 6,0 46,6 260 1,2 3,5 33,5 150 0,3 2,9 30,5
2 300 6 0,09 2,6 15,93 3,8 53,2 170 0,6 - - - - 1,9 33,8

1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 2.850 108 0,77 15,4 50,73 15,4 36,1 680 6,7 8,5 28,9 370 1,8 6,8 27,1
9 2.530 82 0,63 13,8 48,83 14,3 36,9 630 59 7.9 29,3 350 1,6 6,3 35,7
8 2.240 60 0,46 12,2 46,53 13,3 37,7 590 51 7,3 29,7 320 1,4 59 27,9
7 1.875 42 0,33 10,6 43,03 11,9 38,9 520 4,2 6,5 30,4 290 1,1 53 28,4
6 1.560 30 0,24 9,0 39,73 10,6 40,2 470 3,4 5,8 31,2 260 0,9 4,7 29,0
20 5 1.220 19 0,18 7.4 35,63 9,0 42,1 400 2,6 5,0 32,2 220 0,7 4,0 29,9
4 780 13 0,12 58 30,93 6,7 45,8 300 1,5 3,7 34,3 160 0,4 3,0 31,6
3 562 9 0,10 4,2 24,03 54 48,8 240 1,0 3,0 35,8 130 0,2 2,4 33,0
2 300 6 0,09 2,6 15,93 3,5 54,7 150 0,5 - - - - 1,6 35,7

1 - - - - - - - - - - - - - - -
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AX020EC IT GB FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
© © IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
g =38 N 88 ® =8 N 8% %  £8 | ingressobatteria | airT. entrée batterie
£S5 8 5 8 g2 =t s 5 8 5 8 g2 =t 8 5 54 | — |
o 2 . o 2 . o . . .
g5 48 © £ K g £ &8 B £ K g £33 &8 3. Voltaggio in 3. INPUT 3 Vot:gge en
. 8 P = ) - P = ) - 2 = INPUT voltage ENTREE
o N @ .0 S D | o N @ .0 SS9 | o N @ . -~ -
R 45| d5 |40 0 == =T | <0 |4 portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/h kPa | kW °C I/h kPa | kW °C I/h kPa
Qo0 | &by | a0 | P || G | d9p | 6 25 450 8.2 5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
960 11,9 9,7 11,5 850 9,4 8,5 10,0 740 7,1 assorbita power absorbée
G0 | A9 | G | S0 | w0 | G | wP | d8S | GED | G 6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
800 8,3 8,1 12,9 710 6,5 7,0 11,2 610 4,9 assorbita current absorbé
7 S5 72 | 188 | G 22 a8 | 120 | &6 5.9 7. Gittata 7. Blow distance | 7. Portée
610 48 6,2 15,1 540 38 54 13,1 470 2,9
460 2,8 4,6 17,8 410 2,2 4,0 15,5 350 1,7 - -
8. Pressione 8. Sound 8. Pression
370 1,8 3,8 19,9 330 1,4 33 17,3 280 1,1 sonora pressure sonore
240 0,8 25 24,4 210 0,6 2,1 21,0 180 0,5 ;
9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance
termica output thermique
930 11,1 9,3 14,7 810 8,4 7.9 13,2 690 6,2 0.7 ari 0. Coil I o -
830 8,8 8,6 15,2 750 7.3 7,0 13,9 610 4,9 . -ana . 1. - Coll outlet 1 T air .
uscita batteria air T. sortie batterie
800 8,3 8,0 15,6 700 6,3 6,8 14,0 590 4,6 —
720 67 72 16.4 620 51 6.1 14,7 530 37 11. Portata ;Lll. Water 11. Débit
640 53 6.4 17,2 560 4,0 54 15,4 470 3,0 acqua ow rate eau
550 3.9 55 184 480 3.0 46 16,4 400 2.2 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
210 2.2 a1 20,7 360 17 35 18,3 300 13 carico acqua pressure drop charge eau
330 15 33 22,6 290 11 28 19,9 520 0.8 *rilevata a una * measured ata | *détectée a une
220 0.7 22 26,4 190 0.5 _ _ . distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m
820 8,7 8,0 18,4 700 6,4 6,6 16,9 570 4,3 DE NL RU
760 75 74 | 188 | 650 55 61 | 17,2 | 540 38 LEGENDE LEGENDA YCITOBHbIE
710 6,5 6,9 19,2 600 4,7 57 17,6 500 3,3 OBO3HAYEHMA
630 52 6,2 19,8 540 3,8 51 18,1 440 2,6 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BOABI
560 | 4,2 55 | 205 @ 480 31 45 | 187 | 400 21 | |IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
480 3,1 4,7 21,6 410 2,3 3,9 19,5 340 1,5 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
360 1,8 3,5 23,6 310 1,3 2,9 21,1 250 0,9 Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae GaTtapeu
290 1,2 2,9 25,2 250 0,9 2,3 22,4 200 0,6 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxogHoe
190 0,5 1,9 28,4 160 0,4 - - = INPUT INPUT HanpspkeHne
- - - - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
710 6,6 6,7 22,0 590 45 53 20,5 460 2,8
660 5,7 6,3 22,4 550 3,9 4,9 20,8 430 2,5 5. Aufgenommene |5, Opgenomen 5. MoTpe6nsemas
610 4,9 5,8 22,7 510 3,4 4,6 21,1 400 2,1 Leistung vermogen MOLLHOCTb
550 40 52 233 450 27 41 215 360 17 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. MoTpebnaembin
490 3,1 4,6 23,9 400 2,2 3,6 22,0 320 1,4 Strom stroom ToK
420 2,3 4,0 24,7 350 1,6 3,1 22,6 270 1,0 : - L
7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb
320 1,3 3,0 26,4 260 0,9 2.3 23,8 200 0,6
250 0,9 2.4 27,7 210 0,6 - - - ;
170 oa 8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBOE
! - - - - - - naBrieHne
- . . . . . . . 9. Heizleistun i
600 4,6 54 25,7 470 3,0 4,0 24,2 350 1,6 9 9. Thermisch 9. Tennosas
vermogen MOLLIHOCTb
550 4,0 5,0 25,9 440 2,6 3,7 24,3 320 1,4 10 Luftaustrittst
520 35 4,7 26,2 410 2,2 3.4 24,5 300 1,2 Wéirrie?:jsr::h‘zsmp' 1_0- T. lucht 10. T. Bogp.yxa Ha
460 2,8 4,2 26,7 370 1,8 3,0 24,8 260 1,0 uitgang accu BbIXOAe barapen
410 23 37 | 271 | 330 14 27 | 252 | 230 os | 1L 11. Debiet 11. Pacxon
350 17 32 278 | 280 11 2,3 256 | 200 06 | Wasserdurchsatz |water BOAbI
270 1,0 24 20,1 210 0,6 B B a 12. Wasserseitiger 12, Verliezen van |12. MNMotepwu
210 06 19 301 | 170 04 _ _ ) Druckverlust lading water Hanopa Bogbl
140 0,3 - - - - - - * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
: - B : . : : - Abstand een afstand van 5m |pacctosiHumn 5 m

AX EC
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IT AX025EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua
80/60 70/50 55/45
'g 'g 3 o) 2 T ® 2 T ® g
g5 T 8 8 S 8§ g2 g g2 8§ g% & gz 9 48
83 2 g 2 s& & @+ g 58 fg TR $wo 58 fg TR o 58
53 £ £ 85 t£t5 8 9g¢ g5 ®0 55 o5 &9 ®¢ 55 g4 88 Sy
¢ Sz & £3% 383 0 &g £E g &8 L2 QE Fsz o§ o PE F=
NE 62| ¢ 68|68 | N 68|88 (82|d3 N8| 8|28 d5|98 58|52
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 4.500 305 2,01 23,6 55,03 28,6 19,0 1260 21,2 17,8 11,5 780 7,8 15,7 10,4
9 3.940 233 1,54 21,3 52,93 26,3 20,0 1160 18,2 16,4 12,4 720 6,7 14,5 11,0
8 3.480 161 1,11 19,0 50,33 24,4 20,9 1080 15,8 15,2 13,1 670 57 13,4 11,5
7 2.975 112 0,77 16,7 47,63 22,1 22,2 970 13,1 13,8 13,9 610 4,8 12,2 12,2
6 2.360 77 0,56 14,4 44,03 19,1 24,2 840 10,0 12,0 15,2 530 3,6 10,5 13,3
0 5] 2.010 48 0,32 12,1 40,63 17,3 25,7 760 8,3 10,9 16,1 480 3,0 9,5 14,2
4 1.400 29 0,22 9,8 36,23 13,7 29,3 600 54 8,7 18,5 380 1,9 7,6 16,2
3 1.045 17 0,14 75 29,03 11,3 32,4 500 3,8 7,2 20,6 320 1,3 6,3 18,1
2 720 10 0,11 52 20,23 8,9 36,8 390 2,5 5,7 23,7 250 0,8 5,0 20,7
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 4,500 305 2,01 23,6 55,03 26,6 22,7 1170 18,5 16,2 15,7 710 6,5 14,1 14,3
9 3.940 233 1,54 21,3 52,93 24,5 23,6 1080 15,9 14,9 16,3 650 55 12,9 14,8
8 3.480 161 1,11 19,0 50,33 22,7 24,4 1000 13,7 13,8 16,9 610 4,8 12,0 15,3
7 2.975 112 0,77 16,7 47,63 20,6 25,7 910 11,5 12,6 17,6 550 4,0 10,9 15,9
6 2.360 77 0,56 14,4 44,03 17,8 27,5 780 8,8 10,9 18,8 480 3,0 9,5 17,0
5 5 2.010 48 0,32 12,1 40,63 16,1 28,9 710 7,3 9,9 19,7 430 2,5 8,6 17,7
4 1.400 29 0,22 9,8 36,23 12,8 32,2 560 4,8 7.9 21,9 350 1,6 6,8 19,6
3 1.045 17 0,14 75 29,03 10,6 35,2 470 3,4 6,6 23,8 290 1,1 5,7 21,2
2 720 10 0,11 52 20,23 8,3 39,3 360 2,2 52 26,5 230 0,7 4,5 23,6
E 10 4.500 305 2,01 23,6 55,03 24,6 26,3 1080 16,0 15,2 19,3 670 57 12,4 18,2
ﬁ 9 3.940 233 1,54 21,3 52,93 22,6 27,2 1000 13,7 13,4 20,1 0,59 4,5 11,4 18,7
T 8 3.480 161 1,11 19,0 50,33 21,0 28,0 930 11,9 12,4 20,7 540 3,9 10,6 19,1
5 7 2.975 112 0,77 16,7 47,63 19,0 29,1 840 9,9 11,3 21,3 500 3,2 9,6 19,7
= 6 2.360 77 0,56 14,4 44,03 16,5 30,8 730 7,6 9,8 22,4 430 2,4 8,4 20,6
5 10 5] 2.010 48 0,32 12,1 40,63 14,9 32,1 660 6,3 8,9 23,2 390 2,0 7,6 21,3
<§( 4 1.400 29 0,22 9,8 36,23 11,8 35,2 520 4,1 7.1 25,2 310 1,3 6,0 22,9
9 3 1.045 17 0,14 75 29,03 9,8 38,0 430 2,9 59 26,9 260 0,9 50 24,3
< 2 720 10 0,11 52 20,23 7,7 41,8 340 1,9 4,7 29,3 200 0,6 4,0 26,4
E 10 4.500 305 2,01 23,6 55,03 22,5 29,9 990 13,6 12,8 23,5 560 4,1 10,7 22,1
9 3.940 233 1,54 21,3 52,93 20,7 30,7 910 11,6 11,8 24,0 520 3,5 9,9 22,5
8 3.480 161 1,11 19,0 50,33 19,2 31,5 850 10,1 11,0 24,4 480 3,0 9,2 22,9
7 2.975 112 0,77 16,7 47,63 17,4 32,5 770 8,4 10,0 25,0 440 2,5 8,3 23,4
6 2.360 77 0,56 14,4 44,03 15,1 34,1 670 6,6 8,7 26,0 380 19 7.2 24,1
15 5 2.010 48 0,32 12,1 40,63 13,7 35,3 600 54 7.9 26,7 350 1,6 6,6 24,7
4 1.400 29 0,22 9,8 36,23 10,8 38,1 480 3,6 6,3 28,4 280 1,0 52 26,1
3 1.045 17 0,14 75 29,03 9,0 40,7 400 2,5 52 29,9 230 0,7 4,4 27,4
2 720 10 0,11 52 20,23 7,0 44,2 310 1,6 4,1 32,0 1880 0,4 3,4 29,2
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 4,500 305 2,01 23,6 55,03 20,4 33,6 900 11,3 11,1 27,4 490 3,1 9,0 26,0
9 3.940 233 1,54 21,3 52,93 18,8 34,3 830 9,7 10,3 27,8 450 2,7 8,3 26,3
8 3.480 161 1,11 19,0 50,33 17,4 35,0 770 8,5 9,5 28,2 420 2,3 7.7 26,6
7 2.975 112 0,77 16,7 47,63 15,8 35,9 700 7,1 8,7 28,7 380 1,9 7,0 27,0
6 2.360 77 0,56 14,4 44,03 13,7 37,3 600 54 7.5 29,5 330 1,4 6,1 27,7
20 5 2.010 48 0,32 12,1 40,63 12,4 38,4 550 4,5 6,8 30,2 300 1,2 55 28,2
4 1.400 29 0,22 9,8 36,23 9,9 41,0 430 3,0 55 31,6 240 0,8 4,4 29,4
3 1.045 17 0,14 75 29,03 8,2 43,3 360 2,1 4,5 32,9 200 0,5 3,7 30,5
2 720 10 0,11 52 20,23 6,4 46,5 280 1.4 3,5 34,6 160 0,3 29 31,9
1 - - - - - - - - - - - - - - -
AP > 20 kPa
AP >30kPa
cod. HAO055.01W ed.C-2308 10 AX EC



AX025EC IT GB FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
© © IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
5 28 N sE = £8 N 88 5 £ g ingresso batteria | air T. entrée batterie
5% 5% g8 ®2 5¢ §S g8 &2 58 T o
o 2 . o L2 . o . . .
ez £g © £ K g 23 £38 B £ K g 23 &8 3. Voltaggio in 3. INPUT 3 Volt:gge en
. 8 P = ) - P = ) - 2 = INPUT voltage ENTREE
o N @ .0 S D | o N @ .0 SS9 | o N @ . - -
R 45| d5 |40 0 == =T | <0 |4 portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/h kPa | kW °C I/h kPa | kW °C I/h kPa
1370 24,1 13,9 9,2 1210 19,0 12,1 8,0 1050 14,4 5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
1270 20,6 12,8 9,7 1120 16,1 11,1 8,4 970 12,1 assorbita power absorbée
1170 | 17,6 11,9 10,2 | 1040 | 13,9 10,3 8,8 900 10,4 6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
1070 14,7 10,8 10,8 940 11,4 9,4 9,4 820 8,7 assorbita current absorbé
D | dop | 68 | BB | EEY & Gl | do8 | 70 & 7. Gittata 7. Blow distance | 7. Portée
830 9,0 8,5 12,5 740 71 7.3 10,9 640 54
670 2:5 g Be 590 0 25 2.5 510 S 8. Pressione 8. Sound 8. Pression
550 4,0 56 16,0 | 490 32 4,9 139 | 430 2.4 S(.)nora p.ressure sé)nore
440 2,5 4.4 18,3 390 2,0 3,8 15,9 330 1,5 ;
9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance
termica output thermique
1230 | 19,5 12,3 13,1 | 1070 | 14,8 10,4 11,9 0,91 10,6 0.7 ari 0. Coil I o -
1130 | 16,4 11,3 13,5 990 12,5 9,6 12,3 840 9,1 Lj-ana 1. - Coll outlet 1 T ar -
uscita batteria air T. sortie batterie
1050 | 14,2 10,4 14,0 910 10,7 8,9 12,6 770 7.8 —
950 | 11,7 | 95 | 145 | 830 8,9 81 | 131 | 700 6,5 11. Portata :il' Water 11. Débit
830 8,8 8,2 15,4 720 6,7 7,0 13,9 610 4,9 acqua ow rate eau
0,75 7.3 75 161 | 650 5.5 6.3 144 | 550 2.0 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
600 4,6 6,0 17,7 520 3,6 51 15,8 440 26 carico acqua pressure drop charge eau
500 32 50 19,2 430 25 4,2 17,0 370 1,8 *rilevata a una * measured ata | *détectée a une
390 2,0 3,9 21,1 340 1,6 3,3 18,7 290 1,1 distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m
1090 | 15,1 10,6 17,0 930 11,1 8,7 15,8 760 7,5 DE NL RU
1000 128 | 97 | 174 | 850 9.4 80 | 161 | 700 6,4 LEGENDE LEGENDA YCITOBHbIE
930 11,1 9,0 17,8 790 8,1 7,5 16,4 | 065 55 OBO3HAYEHMA
840 9,2 8.2 18,2 720 6,7 6.8 16,8 590 4,6 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BOABI
730 6,9 71 | 100 620 5.1 59 | 174 510 35 | |IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
660 5,7 6,4 19,6 560 4,1 53 17,9 460 2,9 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
530 3,7 52 21,0 450 2,7 4,3 19,1 370 1,8 Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae GaTtapeu
440 25 4,3 22,2 370 1,9 3,5 20,0 310 1,3 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxogHoe
350 1,6 3.4 23,9 290 1,2 2,8 21,4 240 0,8 INPUT INPUT HanpspkeHne
- - - - - - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
940 11,3 8,9 20,9 770 7.8 7,0 19,6 610 4,9
870 9,7 8,2 21,2 720 6,7 6,5 19,9 560 4,2 5. Aufgenommene |5, Opgenomen 5. MoTpe6nsemas
800 8,3 7,6 21,2 660 57 6,0 20,1 520 3,6 Leistung vermogen MOLLHOCTb
730 6.9 6.9 219 600 48 54 204 470 3.0 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. MNoTpebnsiembii
630 5,2 6,0 22,6 520 3,6 4,7 21,0 410 2,3 Strom stroom ToK
570 4,3 54 23,0 470 3,0 4,3 21,3 370 1,9 - - L
7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb
460 2,7 4,3 24,2 380 1,9 34 22,2 300 1,2
380 1,9 3,6 253 310 1,3 2.8 23,0 240 0.8 ;
8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBOE
300 1,2 2,8 26,7 250 0,8 2,2 24,0 | 1990 0,5
naBneHue
- . . . - . . . . . 9. Heizleistun i
790 8,0 7.2 24,7 620 51 52 23,5 450 2.8 9 9. Thermisch 9. Tennosas
vermogen MOLLIHOCTb
730 6,9 6,6 25,0 580 43 4,8 23,7 420 2,4 10 Luftaustrittst
670 5,9 6,1 25,2 530 3,7 3,6 24,4 320 1,4 W.";i r;e?;'jsr::h‘::mp' 1_0- T. lucht 10. T. Bogp.yxa Ha
610 4,9 5,6 25,6 490 3,1 4,1 24,1 350 1,7 uitgang accu BbIXOAe barapen
530 37 48 | 261 | 420 23 35 | 244 | 310 13 | 1L 11. Debiet 11. Pacxon
480 3,1 44 265 | 380 1,9 3,2 247 | 280 11 | Wasserdurchsatz  |water BOAbI
300 20 35 | 274 300 12 25 | 253 @ 220 o7 | 12.Wasserseitiger 12. Verliezen van |12. Motepu
320 14 29 | 283 250 0,9 20 | 258 @ 180 o5 | |Pruckverlust lading water Hanopa BofAbl
250 0,9 2,3 29,3 200 0,5 - - - - * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
_ - _ _ _ , . - : , Abstand een afstand van 5m |pacctosiHumn 5 m

AX EC 11 cod. HA0055.01W ed.C-2308




IT AXO030EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua
80/60 70/50 55/45
'g 'g 3 o) 2 T ® 2 T ® g
§F 5 0o S, 2 5 § e85 & 23 8 = & g3 8 o=
s g 8 5£ 88 & 9 to 58 Eq B8 fg 58 Eq SR fg 58
§2 £ £ g2 58 £ §s 2o ® 53 0o f29 ® 53 0o f29 ®
¢ S & £33 63 © &8 gE Ff &8 B2 pQE Fx o3 0o PE F=
NE 62| ¢ 68|68 | N 68|88 (82|d3 N8| 8|28 d5|98 58|52
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 2.550 111 0,83 13,9 50,33 30,3 B515) 1340 10,8 25,6 29,9 1120 10,3 21,8 25,6
9 2.400 86 0,61 12,4 48,23 29,1 36,2 1280 10,0 24,5 30,5 1080 9,5 20,9 26,0
8 2.100 63 0,45 11,0 46,03 26,5 37,7 1170 8,5 22,4 31,8 980 79 19,1 27,1
7 1.750 44 0,35 9,5 42,85 23,4 39,8 1030 6,7 19,7 33,6 870 6,2 16,8 28,6
6 1.370 31 0,24 8,1 39,39 19,2 42,8 860 4,9 16,6 36,2 730 4,4 14,1 30,7
0 5] 930 21 0,18 6,7 35,26 14,8 47,7 650 29 12,6 40,3 550 2,5 10,6 34,1
4 560 13 0,12 52 30,60 10,2 54,1 450 15 8,6 45,8 380 1,2 7.2 38,6
3 335 10 0,11 3,8 23,83 6,8 60,4 300 0,7 5,7 51,1 250 0,6 4,8 42,8
2 250 7 0,10 2,3 15,51 53 63,6 230 0,5 4,5 53,8 200 0,4 3,8 45,0
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 2.550 111 0,83 13,9 50,33 28,2 38,0 1240 9,5 23,4 32,4 1030 8,6 19,7 28,0
9 2.400 86 0,61 12,4 48,23 27,0 38,7 1190 8,8 22,4 32,9 980 79 18,9 28,5
8 2.100 63 0,45 11,0 46,03 24,7 40,1 1090 7,4 20,5 34,1 900 6,6 17,2 29,4
7 1.750 44 0,35 9,5 42,85 21,7 42,1 960 59 18,0 35,8 790 5,2 15,1 30,8
6 1.370 31 0,24 8,1 39,39 18,3 44,8 810 4,3 15,2 38,1 670 3,7 12,7 32,7
5 5 930 21 0,18 6,7 35,26 13,8 49,4 610 2,6 11,5 41,9 510 2,1 9,6 35,7
4 560 13 0,12 52 30,60 9,5 55,4 420 1,3 7.9 47,0 350 1,0 6,5 39,8
3 335 10 0,11 3,8 23,83 6,3 61,3 280 0,6 53 51,8 230 0,5 4,3 43,6
2 250 7 0,10 2,3 15,51 5,0 64,3 220 0,4 4,1 54,2 180 0,3 3,4 45,6
é 10 2.550 111 0,83 13,9 50,33 26,0 40,5 1150 8,2 21,2 34,8 930 7,1 17,5 30,5
ﬁ 9 2.400 86 0,61 12,4 48,23 25,0 41,1 1100 7,6 20,3 35,3 890 6,5 16,7 30,8
T 8 2.100 63 0,45 11,0 46,03 22,8 42,4 1010 6,4 18,6 36,4 820 55 15,3 31,7
5 7 1.750 44 0,35 9,5 42,85 20,1 44,2 890 51 16,4 37,9 720 4,3 13,4 32,9
= 6 1.370 31 0,24 8,1 39,39 16,9 46,8 740 3,7 13,8 40,1 610 3,0 11,3 34,6
5 10 5] 930 21 0,18 6,7 35,26 12,8 51,0 560 2,2 10,4 43,5 460 1,8 8,5 37,3
<§( 4 560 13 0,12 52 30,60 8,7 56,6 390 11 7.2 48,1 310 0,9 5,8 40,9
9 3 335 10 0,11 3,8 23,83 5,8 62,0 260 0,6 4,8 52,4 210 0,4 3,9 44,4
< 2 250 7 0,10 2,3 15,51 4.6 64,8 200 0,4 - - - - 3,0 46,1
E 10 2.550 111 0,83 13,9 50,33 23,9 42,9 1050 7,0 19,0 37,2 830 57 15,2 32,9
9 2.400 86 0,61 12,4 48,23 22,9 43,5 1010 6,5 18,2 37,6 800 52 14,6 33,2
8 2.100 63 0,45 11,0 46,03 20,9 44,7 920 55 16,6 38,6 730 4.4 13,3 33,9
7 1.750 44 0,35 9,5 42,85 18,4 46,4 810 4,3 14,7 40,0 650 3,4 11,7 35,0
6 1.370 31 0,24 8,1 39,39 15,5 48,8 680 3,2 12,3 41,9 540 2,5 9,9 36,5
15 5 930 21 0,18 6,7 35,26 11,7 52,6 520 19 9,4 45,1 410 1,4 7,5 38,9
4 560 13 0,12 52 30,60 8,0 57,8 350 1,0 6,4 49,2 280 0,7 51 42,1
3 335 10 0,11 3,8 23,83 5,4 62,7 240 0,5 4,3 52,9 190 0,3 3,4 45,1
2 250 7 0,10 2,3 15,51 4,2 65,2 190 0,3 - - - - 2,6 46,6
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 2.550 111 0,83 13,9 50,33 21,6 45,3 950 5,8 16,7 39,6 730 4.4 13,0 35,2
9 2.400 86 0,61 12,4 48,23 20,8 45,8 920 54 16,0 39,9 700 4,1 12,4 35,5
8 2.100 63 0,45 11,0 46,03 19,0 47,0 840 4,6 14,6 40,8 640 3,4 11,4 36,1
7 1.750 44 0,35 9,5 42,85 16,7 48,5 740 3,6 12,9 42,0 570 2,7 10,0 37,1
6 1.370 31 0,24 8,1 39,39 14,1 50,7 620 2,7 10,9 43,7 480 1,9 8,4 38,3
20 5 930 21 0,18 6,7 35,26 10,7 54,2 470 1,6 8,3 46,5 360 1,1 6,4 40,4
4 560 13 0,12 52 30,60 7,3 58,9 320 0,8 5,6 50,1 250 0,5 4,3 43,1
3 335 10 0,11 3,8 23,83 4,9 63,4 210 0,4 - - - - 29 45,7
2 250 7 0,10 2,3 15,51 - - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - - - - - - - -
AP > 20 kPa
AP >30kPa
cod. HAO055.01W ed.C-2308 12 AX EC



AXO030EC IT GB FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
_ © _ © _ IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
= £3 N &8 & £8 N 8% & £ g | ingresso batteria air T. entrée batterie
53 5o €8 85 58 55 €8 ®% 58 55 3 votaggoin | 3 INPUT 3. Voltage en
ag .o QE Kz &g o QE F=2 48 09 puT volta ENTREE
8 a8 .0 03 48 a8 .8 06 48 o ge
48 | d0jo" 45 dT H0 0" | <3| 4T | <0 | g portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/lh kPa kw °C I/lh kPa kw °C I/lh kPa
1910 29,6 19,5 22,8 1700 23,7 17,1 20,0 1490 18,3 5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
1830 27,2 18,7 23,2 1630 21,7 16,4 20,4 1430 16,9 assorbita power absorbée
1670 = 22,8 | 17,0 | 242 | 1480 | 180 | 150 | 21,3 | 1310 | 14,1 6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
1470 | 17,6 | 150 | 256 | 1310 14,1 13,2 | 2255 | 1150 | 10,9 assorbita current absorbé
120 | 25 | 426 | 2 | EOD || Ao | S | 2% | O 2.5 7. Gittata 7. Blow distance | 7. Portée
930 7.1 9,5 30,5 830 57 8.4 26,8 730 4,5
630 g £:5 2o 570 2.1 21 204 500 2.1 8. Pressione 8. Sound 8. Pression
420 1,5 43 38,3 380 1,2 3.8 33,8 330 1,0 sonora pressure sonore
330 1o 34 03 290 08 30 34 260 08 9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance
_ _ . S = - S = termica output thermique
1720 = 241 | 17,3 | 253 | 1510 | 18,7 | 149 | 2255 | 1300 | 13,9 - - -
1650 = 22,3 | 16,6 | 257 | 1450 | 17,2 | 143 | 22,8 | 1250 | 12,8 10. T aria 1.0' Cail outlet 10. T ar -
uscita batteria air T. sortie batterie
1510 | 184 | 151 | 26,5 & 1320 14,3 13,0 | 23,6 | 1130 | 10,6
1320 143 @ 133 | 27,7 | 1160 | 11,1 | 11,5 | 246 1000 @ 83 11. Portata 11. Water 11. Debit
1110 | 10,1 | 11,2 | 294 980 7.9 9,7 26,1 840 5,9 acqua flow rate eau
840 58 8.4 321 | 740 45 73 284 | 640 3.4 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
570 2.7 5.8 35,7 500 22 50 315 430 16 carico acqua pressure drop charge eau
380 1,2 38 39,1 330 1,0 33 34,4 290 07 *rilevata a una * measured at a | *détectée a une
300 0.8 3.0 408 260 0.6 2.6 35,7 220 0.5 distanza di 5m distance of 5m distance de 5m
1530 | 19,1 | 151 | 27,7 | 1320 | 142 12,7 | 248 | 1110 | 10,1 DE NL RU
1460 17,4 | 145 | 280 | 1270 | 131 | 12,2 | 251 | 1060 | 9.4 LEGENDE LEGENDA YCIOBHbIE
1340 | 147 | 132 | 288 | 1150 @ 10,9 | 11,1 | 258 970 7.8 OBO3HAHEHNA
1170 | 11,2 | 116 | 298 | 1010 | 85 9,8 26,7 | 850 6.1 1. Wassertemp. | 1. T. water 1. T. BOAOBI
990 8,1 98 | 31,3 850 6,1 82 | 279 @ 720 43 | IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
740 4,6 7,4 33,7 640 35 6,2 29,9 540 2,5 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
510 2,2 5.0 36,8 440 17 42 32,6 370 12 Warmetauscher ingang accu Ha Bxofe Gatapeu
340 1,0 33 39,8 290 08 2.8 34,9 240 05 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxogHoe
260 0,6 2,6 41,2 230 0,5 - - = INPUT INPUT HanpspkeHne
g c g - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
1330 | 144 | 128 | 300 | 1120 @ 103 | 104 | 27,2 910 6.8
1280 | 134 | 123 = 303 | 1070 9,6 100 | 274 870 6,3 5. Aufgenommene |5, Opgenomen 5. MoTpe6nsemas
1160 11,1 11,2 31,0 980 7,9 9,1 27,9 790 5,3 Leistung vermogen MOLLIHOCTb
1020 | 87 99 | 319 | 860 6.2 80 | 287 | 700 | 41 6. Aufgenommener 6. Opgenomen 6. MoTpebrnsembiii
860 6,2 8,3 33,1 730 4.4 6.8 29,7 590 3,0 Strom stroom ToK
650 36 63 35.2 550 26 51 14 440 L7 7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. 0anbHoOCTb
440 1,7 43 37,8 370 1,2 35 33,5 300 0.8
zzg 2:: 28 4(?’3 2?0 0:6 23 3‘?’1 2(_)0 0:4 8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBOE
naBneHue
114 106 | 105 | 323 920 6,9 8,1 29,4 700 4,2 9. Heizleistung 9. Thermisch 9. Tennosas
1090 97 101 | 326 880 6,5 7.7 29,6 670 3,9 10 Luftaustrittstem vermogen MolliHocTe
1000 | 82 92 | 331 | 810 54 71 | 300 | 620 32 | \wArmetauscher p- ﬁlct)g;—ngg(]:tcu ;SI'X z,q 202213{:26“:
880 6,3 8,1 33,9 710 4,2 6.2 30,6 540 2,5
740 | 45 69 | 349 | 600 3,0 52 | 31,4 | 460 18 | 1. 11. Debiet 11. Pacxoq
560 2,6 52 366 | 450 18 3,9 32,7 | 340 10 | Wasserdurchsatz |water BOAbI
380 12 35 | 388 | 310 0,8 26 | 341 | 230 o5 | |12. Wasserseitiger 12. Verliezen van |12. MoTepu
250 0,6 - - - . _ . Druckverlust lading water Hanopa Bogbl
= = - - = - - = * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
_ - _ _ , - : , Abstand een afstand van 5m |pacctosiHumn 5 m

AX EC
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IT AX040EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua
80/60 70/50 55/45
'g 'g 3 o) 2 T ® 2 T ® g
g 5 s 9. 2. L. 5§ sf s Sz 85 £ 8 Sz 8 of
g9 B § 5= of & @wrx o %58 g T8 $wo 58 f£g Te Sw §8
53 £ £ 85 t£t5 8 9g¢ g5 ®0 55 o5 &9 ®¢ 55 g4 88 Sy
¢ S & &3 83 6 &g €E hg &3 9o QE kK5 &8 Lo gE H3
N 62 ¢ 68|68 N |69 o2/S8 | d5 V8|52 9% do | Y8 58|89
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 | 4350 325 | 219 225 5443 | 435 299 | 1920 213 366 251 1610 @ 20,9
9 3875 | 246 1,61 @ 204 52,23 402 | 31,0 | 1770 | 183 | 339 | 261 | 1490 @ 17,9
8 3350 | 174 | 1,15 @ 182 @ 49,83 365 | 325 | 1610 | 153 | 308 | 27.4 | 1350 @ 14,8
7 2835 | 116 | 084 | 161 | 47,13 326 | 343 | 1440 @ 124 | 275 | 289 | 1210 | 11,8 | 235 @ 248
6 2330 | 78 | 058 | 139 | 4353 285 | 365 1260 | 9,7 | 240 | 308 | 1050 | 91 | 205 263
o 5 1810 | 48 | 037 | 11,8 | 4003 239 395 1050 @ 7,0 | 202 | 333 | 890 | 64 | 172 284
4 1340 | 30 | 023 | 96 | 3563 | 193 | 431 | 850 47 | 163 | 364 | 720 | 43 | 139 | 30,9
3 960 19 | 016 75 | 2873 | 152 | 473 | 670 31 | 128 | 400 | 560 | 27 | 109 | 338
2 650 1 | 012 | 53 | 2003 | 114 | 523 | 500 18 | 96 | 442 | 420 | 15 81 | 373
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 4350 | 325 | 219 | 22,5 | 5443 | 404 | 32,8 | 1780 | 185 | 335 @ 280 | 1470 @ 17,5
9 3875 | 246 | 1,61 @ 204 5223 374 | 339 | 1650 | 160 | 310 | 289 | 1360 & 151
8 3.350 174 1,15 18,2 49,83 33,9 35,2 1490 13,4 28,1 30,1 1230 12,4
7 2835 116 = 084 161 47,13 30,3 | 369 1340 @108 | 251 | 315 | 1100 | 99 | 21,2 27,3
6 2330 78 | 058 | 139 @ 4353 265 | 390 @ 1170 | 85 | 220 | 332 | 970 | 76 | 185 @ 287
S 5 1810 | 48 | 037 | 11,8 | 4003 222 417 980 | 61 | 185 | 355 | 810 | 54 | 155 305
4 1340 | 30 | 023 | 96 | 3563 180 451 @ 790 | 42 | 150 | 383 | 660 | 3.6 | 125 | 32,9
3 960 19 | 016 75 | 2873 | 142 | 490 | 630 | 27 | 118 | 416 | 520 | 22 98 | 355
2 650 11 012 | 53 2003 106 | 536 | 470 | 1,6 88 | 455 | 390 | 13 73 | 386
E 10 | 4350 | 325 @ 219 225 | 5443 | 37,3 | 356 | 1640 159 | 30,3 | 30,8 | 1330 | 14,4 -
< 9 3875 246 1,61 204 52,23 346 | 366 | 1530 | 138 | 281 | 31,6 | 1230 12,3
T 8 3350 | 174 | 1,15 @ 182 @ 49,83 31,3 | 37,9 1380 | 11,5 | 255 | 327 | 1120 | 102 | 21,1 288
5 7 2835 | 116 | 084 | 161 | 47,13 280 | 39,5 1230 | 93 | 228 | 340 | 1000 | 82 | 188 298
E 6 2330 | 78 | 058 | 139 | 4353 245 | 41,4 1080 | 7,3 | 199 | 355 | 870 | 63 | 164 | 310
il 10 5 1810 | 48 | 037 | 11,8 | 4003 20,6 439 910 & 53 | 168 | 37,7 | 740 | 45 | 138 @ 32,7
<§( 4 1340 | 30 | 023 | 96 | 3563 166 47,1 | 730 | 36 | 136 | 402 | 600 | 30 | 111 | 348
o) 3 960 19 | 016 75 | 2873 | 131 | 50,7 | 580 | 23 | 107 | 432 | 470 | 1.9 87 | 371
< 2 650 1 | 012 53 2003 98 | 550 | 430 | 14 80 | 468 | 350 | 11 65 @ 399
T 10 | 4350 | 325 | 219 | 225 | 5443 | 341 | 384 | 1500 135 | 271 | 336 | 119 | 115 | 218 | 300
9 3875 | 246 1,61 | 204 5223 316 | 394 1390 | 11,7 | 251 | 343 | 1100 | 99 | 203 306
8 3350 174 | 1,15 182 49,83 287 | 40,6 1270 @ 98 | 228 | 353 | 1000 | 82 | 184 314
7 2835 | 116 @ 084 | 161 @ 47,013 256 | 42,0 1130 | 80 | 204 | 365 | 900 | 66 | 164 | 323
6 2330 | 78 | 058 | 139 @ 4353 224 | 438 @ 990 | 62 | 178 | 379 | 780 | 50 | 143 | 334
15 5 1810 | 48 | 037 | 11,8 | 4003 188 @ 461 830 | 45 | 150 | 398 | 660 | 36 | 120 | 348
4 1340 | 30 | 023 | 96 | 3563 153 490 670 | 31 | 122 | 421 | 540 | 2.4 97 | 366
3 960 19 | 016 75 | 2873 | 120 | 523 | 530 | 20 96 | 448 | 420 | 15 76 | 387
2 650 1 | 012 | 53 2003 | 90 | 563 | 400 | 1,2 72 | 480 | 320 | 09 57 | 412
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 4350 325 | 219 | 22,5 | 5443 | 309 | 412 | 1360 11,3 | 238 | 363 | 1050 | 89 | 186 | 328
9 3875 | 246 | 1,61 | 204 5223 287 | 421 1270 | 98 | 221 | 370 | 970 | 77 | 17.2 | 333
8 3350 | 174 | 1,15 @ 182 @ 49,83 260 | 432 1150 @ 82 | 200 | 379 | 80 | 64 | 156 | 339
7 2835 | 116 @ 084 | 161 @ 47,13 233 | 445 1030 @ 66 | 179 | 389 | 790 | 51 | 140 | 347
6 2330 78 | 058 139 4353 203 | 461 890 | 52 | 157 | 401 | 690 | 39 | 12,2 | 356
2y 5 1810 | 48 | 037 | 11,8 | 4003 171 482 @ 750 | 38 | 132 | 418 | 580 | 28 | 102 | 36,9
4 1340 | 30 | 023 | 96 | 3563 139 509 @ 610 | 2,6 | 10,7 | 439 | 470 | 1,9 83 | 385
3 960 19 | 016 75 | 2873 | 109 | 539 | 480 | 17 85 | 463 | 370 | 12 65 | 402
2 650 11 012 53 2003 82 | 57,5 | 360 | 1,0 63 | 491 | 280 | 07 49 | 423
1 - - - - - - - - - - - - - - -
A P> 20 kPa
A P> 30 kPa
cod. HA0055.01W ed.C-2308 14 AX EC



AXO040EC IT GB FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
© © IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
b 28 N S8 B 28 N ST ® £ § | ingresso batteria  air T. entrée batterie
=i g«s 68 s2 £¢g g«s 68 s2 £¢g g«s tadaio |
5] Q ) o L . S . . .
£€g o 8 5 £ K g Q g o 3 B £ K g Q g o 3 3. Voltaggio in 3. INPUT 3 Votqge en
. 8 P = o T = .0 . & PR o T = .0 .8 = INPUT voltage ENTREE
o N @ .0 S D | o N @ .0 SS9 | o N @ . - -
R 45| d5 |40 0 == =T | <0 |4 portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/h kPa | kW °C I/h kPa | kW °C I/h kPa
5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
assorbita power absorbée
6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
2060 34,3 21,0 22,1 1930 27,4 18,4 19,4 1600 21,1 assorbita current absorbé
1790 | 26,2 18,3 235 1600 20,9 16,1 20,6 | 1400 | 16,2 7 Gittata 7 Blow distance | 7. Portée
1510 | 18,4 153 | 253 | 1340 | 14,7 13,5 | 22,3 | 1180 | 11,5
1220 | 12,1 12,4 | 27,6 | 1080 9,7 10,9 24,3 950 7,5 - -
8. Pressione 8. Sound 8. Pression
950 7,5 9,7 30,2 850 6,0 8,6 26,6 750 4,7 sonora pressure sonore
710 4,2 7.3 33,3 630 3,4 6,4 29,4 560 2,6 ;
9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance
termica output thermique
21,4 19,7 1870 285 0.7 ari 10. Coil I 0.7 ai
oo | 2o | e | ma -T.ara 0. Coi outlet -Toair
uscita batteria air T. sortie batterie
180 | 21,0 | 1570 | 202 —
1860 280 186 246 | 1620 21,6 | 160 | 219 | 1390 160 || 11-Portata ;Lll' Water 11. Débit
1620 21,3 16,3 | 258 | 1420 | 16,6 14,0 | 230 | 1220 | 12,3 acqua ow rate eau
1360 | 150 136 | 27,5 1190 | 116 | 11,8 244 | 1030 88 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
1090 9,8 11,0 29,5 960 7,7 9,5 26,2 830 57 carico acqua pressure drop charge eau
860 6,1 8,6 31,9 750 4.8 75 28,2 650 3,6 *rilevata a una * measured at a | *détectée a une
640 3,4 6.5 34,6 560 2,7 5.8 30,6 490 2,0 distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m
21,7 @ 249 1900 @ 292 18,2 225 | 1590 | 20,7 DE NL RU
200 254 1750 @249 | 168 | 230 | 1460 | 17,7 LEGENDE LEGENDA YCITOBHbIE
1850 = 27,7 18,2 26,2 1590 20,7 153 | 23,6 | 1330 | 14,7 OBO3HAYEHMA
1650 | 22,1 162 | 27,1 | 1410 | 164 | 136 @ 244 | 139 11,7 | 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BOAOBI
1440 | 16,8 14,2 28,2 | 1240 | 12,6 11,9 25,3 1,04 9,0 IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
1210 | 12,0 11,9 29,6 | 1040 8,9 10,0 26,5 870 6,4 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
970 7.8 9,6 31,4 840 5,9 8,1 28,0 700 4,2 Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae GaTtapeu
760 4,8 7,6 33,5 660 3,7 6,4 29,8 550 2,6 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxogHoe
570 2,7 5,6 35,9 490 2,1 4,7 31,8 410 15 INPUT INPUT HanpspkeHne
- - - - - - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
1910 29,6 18,4 27,6 1610 21,1 14,9 252 | 1300 | 13,8
17880 = 25,6 17,0 | 281 | 1480 | 18,0 13,8 | 256 | 1200 | 11,9 5. Aufgenommene |5, Opgenomen 5. MoTpe6nsemas
1610 21,1 15,4 28,8 1350 14,8 12,5 26,1 1090 9,8 Leistung vermogen MOLLIHOCTb
1440 16.8 138 295 1210 11,9 11,2 268 980 7.9 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. MNoTpebnsiembii
1250 | 12,9 12,1 30,4 | 1060 9,3 9,8 27,5 850 6,1 Strom stroom TOK
1050 9,1 10,1 31,7 880 6,5 8,2 28,5 720 4,3 - - L
7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb
850 6,0 8,2 33,3 720 43 6,6 29,8 580 2,9
670 3,7 6.4 35,0 560 2,7 5,2 31,2 450 1,8 ;
8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBoe
500 2,1 4,8 37,1 420 15 3,9 32,9 340 1,0
naBneHue
. - . - . . : . . . 9. Heizleistun i
163 216 151 | 304 | 1320 | 143 | 11,5 | 27,9 | 1000 84 9 9. Thermisch 9. Tennosas
vermogen MOLLIHOCTb
1,51 18,5 14,0 | 30,8 | 1220 | 12,2 10,7 28,2 930 7,2 10 Luftaustrittst
1370 | 15,3 12,7 31,3 1110 10,1 9,7 28,6 840 6,0 Wéirrie?:jsr::hZSmp' 1_0- T. lucht 10. T. Bogp.yxa Ha
1230 | 12,3 11,3 31,9 990 8,1 8,7 29,1 760 4,8 uitgang accu BbIXOAe barapen
1070 | 94 99 | 327 | 870 6,2 76 | 297 | 660 37 | 1L 11. Debiet 11. Pacxon
890 6,6 8,3 337 | 730 44 6.4 305 | 560 26 | Wasserdurchsatz |water BOAbI
720 4.4 6,7 35,0 590 2,9 5.2 31,5 450 1.8 12. Wasserseitiger 12. Verliezen van |12. MoTepu
570 27 53 | 365 460 18 40 | 325 | 350 11 | Druckverlust lading water Hanopa BofAbl
430 1,6 4,0 38,2 350 1,0 3,0 33,7 260 0,6 * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
- , . - - , . - : , Abstand een afstand van 5m pacctosHum 5 m
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IT AXO50EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua
80/60 70/50 55/45
R . o s e o s e s
§ 5 « S, %, o 5 § sf 8 g3 9§ <& s g5 8 af
89 B g c££ of £ wx cg =8 884 T& cag 58 f€¢ T&E Sw 58
53 £ £ 85 t£t5 8 9g¢ g5 ®0 55 o5 &9 ®¢ 55 g4 88 Sy
¢ S & &3 83 6 &g €E hg &3 9o QE kK5 &8 Lo gE H3
N 62 ¢ 68|68 N |69 o2/S8 | d5 V8|52 9% do | Y8 58|89
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 | 3900 315 | 210 21,2 | 5383 | 538 412 | 2370 214 455 348 | 2000 @ 21,1
9 3450 242 | 1,63 19,3 51,54 492 | 42,6 | 2170 | 182 | 417 | 361 | 1,83 @ 17,7
8 2950 | 174 | 1,16 | 17,1 @ 48,96 @ 440 | 445 | 1940 | 147 | 372 | 37,7 | 1630 @ 142
7 2440 | 115 | 080 @ 154 | 4598 383 | 468 | 1690 | 11,4 | 324 | 396 | 1420 @ 10,8
6 1.940 73 0,54 13,2 42,50 32,3 49,6 1420 8,3 27,4 42,1 1200 7,7 23,0 35,5
o 5 143 | 48 | 036 | 11,1 | 3883 256 534 1130 @ 54 | 21,7 | 454 | 950 | 49 | 182 | 381
4 980 31 | 022 | 90 | 3412 | 191 | 580 | 840 @ 32 | 162 | 494 | 710 | 28 | 135 @ 412
3 620 16 | 015 73 | 2713 | 131 | 633 | 580 | 16 | 11,2 | 539 | 490 | 13 93 | 448
2 350 10 | o1l 51 | 1856 | 81 | 690 | 360 | 07 69 | 588 | 300 | 05 57 | 485
l - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 3900 315 | 210 | 21,2 | 53,83 | 50,0 | 433 | 2200 | 187 | 417 @ 369 | 1830 @ 17,7
9 3450 | 242 | 1,63 19,3 51,54 458 | 44,7 | 2020 | 159 | 382 | 380 | 1680 & 14,9
8 2950 | 174 | 1,16 @ 17,1 | 48,96 | 40,9 | 464 | 1800 | 12,9 | 341 | 39,5 | 1500 | 11,9
7 2440 115 080 154 @ 4598 356 | 486 1570 | 99 | 297 | 414 | 1300 | 91 | 247 352
6 1940 | 73 | 054 | 132 | 4250 300 @ 51,2 @ 1320 | 7,3 | 251 | 436 | 1100 | 65 | 208 | 37,0
S 5 1430 | 48 | 036 | 11,1 | 3883 238 548 1050 | 48 | 199 | 466 | 870 | 42 | 164 | 394
4 980 31 | 022 | 90 | 3412 | 178 | 591 | 780 @ 28 | 149 | 503 | 650 | 23 | 122 | 422
3 620 16 0,15 7,3 27,13 12,2 64,0 540 1,4 10,3 545 450 1,1 8,4 45,4
2 350 10 | 011 51 | 1856 | 75 | 693 | 330 | 06 63 | 590 | 280 | 05 51 | 488
E 10 | 3900 | 315 | 210 | 212 | 538 462 | 454 | 2040 | 16,1 | 37,8 | 389 | 1660 & 14,6 -
< 9 3450 242 | 1,63 19,3 51,54 423 | 466 | 1860 | 137 | 347 | 400 | 1520 @ 12,3
T 8 2950 | 174 | 1,06 | 17,1 | 4896 37,8 | 483 1670 | 11,1 | 310 | 41,3 | 1360 | 99 | 253 356
5 7 2440 | 115 | 080 | 154 | 4598 329 | 50,3 1450 | 86 | 270 | 430 | 1190 | 75 | 220 | 369
= 6 1940 | 73 | 054 | 132 | 4250 27,8 528 | 1230 | 63 | 228 | 451 | 1000 | 54 | 185 | 385
il 10 5 1430 | 48 | 036 | 11,1 | 3883 220 560 970 | 41 | 181 | 47,9 | 800 | 34 | 146 | 40,6
<§( 4 980 31 | 022 | 90 | 3412 | 164 | 601 | 720 = 24 | 135 | 513 | 590 | 1,9 | 109 | 432
o) 3 620 16 | 015 73 | 2713 | 113 | €47 | 500 | 13 94 | 551 | 410 | 1,0 75 | 461
< 2 350 10 | o1l 51 | 1856 | 70 | 696 | 310 | 05 58 | 591 | 250 | 04 46 | 49,1
T 10 | 3900 | 315 | 210 | 21,2 | 5383 | 424 | 474 | 1870 137 | 339 | 409 | 1490 | 11,8 | 27,0 | 357
9 3450 | 242 | 1,63 | 193 @ 51,54 388 | 486 1710 | 11,7 | 311 | 419 | 1370 | 99 | 247 364
8 2050 174 | 1,06 17,1 4896 347 | 50,1 1530 @ 95 | 27,8 | 431 | 1220 | 80 | 221 | 373
7 2440 | 115 | 080 @ 154 | 4598 302 | 520 | 1330 | 7.4 | 242 | 446 | 1060 | 61 | 192 | 385
6 1940 | 73 | 054 | 132 | 4250 255 543 @ 1120 | 54 | 205 | 465 | 900 | 44 | 162 | 39,9
15 5 1430 | 48 | 036 | 11,1 | 3883 203 57,3 890 | 36 | 163 | 490 | 720 | 28 | 128 | 418
4 980 31 | 022 | 90 | 3412 151 | 610 @ 670 21 | 122 | 521 | 540 | 16 95 | 441
3 620 16 | 015 73 | 2713 | 104 | €53 | 460 | 1.1 84 | 556 | 370 | 08 6,6 | 466
2 350 10 | o1l 51 | 1856 | 64 | 698 | 280 | 05 52 | 590 | 230 | 03 40 | 493
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 3.900 315 | 210 | 21,2 | 5383 | 385 | 495 1700 115 | 29,9 | 429 | 1310 | 92 | 231 | 317
9 3450 | 242 | 1,63 193 | 51,54 353 | 50,5 1560 | 9.8 | 27.4 | 437 | 1200 | 7.8 | 21,1 | 383
8 2950 | 174 | 1,16 | 17,1 | 4896 315 | 51,9 @ 1390 | 7.9 | 245 | 448 | 1080 | 62 | 189 | 39,1
7 2440 | 115 | 080 | 154 | 4598 275 | 536 | 1210 | 62 | 214 | 462 | 940 | 48 | 164 | 401
6 1940 | 73 | 054 | 132 | 4250 232 557 1020 @ 45 | 181 | 47,9 | 800 | 34 | 138 @ 41,3
2y 5 1430 | 48 | 036 | 11,1 | 3883 184 585 810 | 30 | 144 | 501 | 630 | 22 | 110 | 429
4 980 31 | 022 | 90 | 3412 | 138 | 619 | 610 18 | 108 | 528 | 470 | 13 82 | 449
3 620 16 | 015 73 | 2713 | 95 | €58 | 420 | 09 75 | 559 | 330 | 06 56 | 47,1
2 350 10 | 011 51 | 1856 | 59 | 700 | 260 | 04 45 | 587 | 210 | 02 35 | 494
l - - - - - - - - - - - - - - -
A P> 20 kPa
A P> 30 kPa
cod. HA0055.01W ed.C-2308 16 AX EC



AXO050EC IT GB FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
© © IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
b 28 N S8 B 28 N ST ® £ § | ingresso batteria  air T. entrée batterie
=i g«s 68 s2 £¢g g«s 68 s2 £¢g g«s tadaio |
o 2 . o L2 . o . . .
g5 48 © £ K g £ &8 B £ K g £33 &8 3. Voltaggio in 3. INPUT 3 Votqge en
X g =R A T .0 R (‘é P = A T .0 X g = INPUT voltage ENTREE
o N @ .0 S D | o N @ .0 SS9 | o N @ . - -
R 45| d5 |40 0 =3 | 4T | =0 |4 Portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/h kPa | kW °C I/h kPa | kW °C I/h kPa
5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
assorbita power absorbée
6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
assorbita current absorbé
2010 21,5 20,6 | 31,7 1800 | 17,4 18,2 28,0 | 1590 | 13,6 7 Gittata 7 Blow distance | 7. Portée
1590 | 13,6 16,3 | 34,1 | 1420 | 11,0 14,4 | 30,1 | 1250 8,6
1180 7.6 12,1 37,0 | 1060 6,1 10,7 32,7 930 4,8 - ;
8. Pressione 8. Sound 8. Pression
810 3,6 8,3 40,2 730 2,9 7.4 355 640 2,3 sonora pressure sonore
500 1,4 5,1 43,6 450 1,1 45 38,5 390 0,9 ;
9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance
termica output thermique
265 = 253 2310 @ 285 0.7 ari 10. Coil I 0.7 ai
TEE AT -T.ara 0. Coi outlet -Toair
uscita batteria air T. sortie batterie
21,7 26,9 | 1890 | 19,2 —
2160 248 218 31,7 1900 @ 194 189 | 281 | 1650 | 14,7 11. Portata :il' Water 11. Débit
1820 | 17,6 18,4 | 332 | 1610 | 13,9 15,9 295 | 1390 | 10,4 acqua ow rate eau
1440 | 110 145 | 354 1270 | 87 | 126 313 | 1100 66 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
1070 6.2 108 | 379 940 2.9 9.4 336 820 37 carico acqua pressure drop charge eau
730 3.0 7.4 40,8 650 24 6,5 36,1 560 1,8 *rilevata a una * measured ata | *détectée a une
450 1,2 4,6 43,8 400 0,9 4,0 38,7 340 0,7 distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m
26,8 | 305 | 2340 | 292 | 226 | 27,3 1970 | 208 DE NL RU
245 | 31,2 | 2140 | 245 | 207 | 27,9 | 1800 | 17,5 LEGENDE LEGENDA YCITOBHbIE
2210 261 @ 21,9 321 | 1910 | 195 18,5 | 287 | 1610 | 14,0 OBO3HAYEHMA
1930 | 19,8 | 190 | 333 | 1660 | 14,7 | 161 | 29,7 @ 1400 10,7 | 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BOAOBI
1620 140 161 | 347 | 1410 | 107 | 136 | 309 @ 1190 7.6 | IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
1280 8,8 12,7 36,6 1110 6,7 10,8 32,5 940 4,9 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
950 4,9 9,5 38,8 830 3,8 8,0 34,4 700 2,7 Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae GaTtapeu
660 2,4 6,5 41,4 570 1,8 55 36,6 480 1,3 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxogHoe
400 0,9 4,0 44,0 350 0,7 3.4 38,7 290 0,5 INPUT INPUT HanpspkeHue
- - - - - - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
2360 29,7 22,8 325 1990 21,2 18,6 | 29,2 | 1620 | 14,2
2160 24,8 20,9 331 | 1830 | 17,9 17,0 | 29,8 | 1480 | 11,8 5. Aufgenommene |5, Opgenomen 5. MoTpe6nsemas
1930 19,9 18,7 33,9 1630 14,3 15,2 30,4 1320 9,6 Leistung vermogen MOLLHOCTb
1680 151 163 34.9 1420 11,0 133 812 1160 78 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. MNoTpebnsiembii
1420 | 10,8 13,7 36,1 | 1200 7.8 11,2 32,3 980 53 Strom stroom TOK
1120 6,8 10,9 37,7 950 5,0 8,9 33,6 780 34 - - L
7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb
830 38 8,1 39,7 710 2.8 6,6 35,2 580 1,9
580 1,8 5,6 41,9 490 1,4 4,6 37,0 40 0.9 ;
8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBoe
350 0,7 3.4 44,1 300 0,5 2,7 28,2 240 04
naBneHue
. - . . : . . . . . 9. Heizleistun i
2020 218 188 344 | 1640 | 145 | 145 | 31,1 | 1260 | 87 9 9. Thermisch 9. Tennosas
vermogen MOLLIHOCTb
1850 | 18,2 17,3 | 349 | 1510 | 12,2 13,3 | 31,5 | 1160 7.4 10 Luftaustrittst
1650 | 14,7 | 154 & 356 | 1350 9,8 11,9 | 321 | 1040 5,9 Wi rrie?:lfsr::h?;mp' 1_0- T. lucht 10. T. Bogp.yxa Ha
1440 | 111 13,4 | 364 | 1,17 7,5 104 | 32,7 910 4,5 uitgang accu BbIXOAe batapen
1210 | 79 | 11,3 | 375 | 990 | 54 88 | 335 770 33 | 1L 11. Debiet 11. Pacxoq
960 5,0 9,0 388 | 790 34 7,0 346 | 610 21 | Wasserdurchsatz |water BOAbI
720 2,8 67 | 405 | 590 1,9 52 | 358 @ 450 12 | |12. Wasserseitiger 12. Verliezen van |12. MNotepu
490 14 46 | 423 | 400 0,9 35 | 370 @ 310 o6 | DPruckverlust lading water Hanopa BofAbl
300 0,5 2,8 43,9 240 0,4 - - - - * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
- , . - - , . - : , Abstand een afstand van 5m pacctosHum 5 m

AX EC 17 cod. HA0055.01W ed.C-2308




IT AXO70EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua
80/60 70/50 55/45
'g 'g 3 o) 2 T ® 2 T ® g
g 5 s 9. 2. L. 5§ sf s Sz 85 £ 8 Sz 8 of
g9 B § 5= of & @wrx o %58 g T8 $wo 58 f£g Te Sw §8
52 £ £ g2 £=g g $o 2o g 53 oo L2 g 53 9o L2 g
2 S & 2% 8% © a2 CE hg &3 &2 gE K5 &8 &8 pE P35
N 62 ¢ 68|68 N |69 o2/S8 | d5 V8|52 9% do | Y8 58|89
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 | 8560 635 | 424 236 | 5743 | 87,6 30,6 | 3860 224 739 258 3250 22,3
9 7600 492 333 214 5523 809 | 31,8 | 3570 | 19,2 | 682 | 268 | 3000 19,0
8 6560 | 335 | 2,29 | 191 | 52,83 732 | 333 | 3230 | 160 | 618 | 281 | 2710 @ 157
7 5550 | 232 | 1,63 168 50,13 @ 653 | 352 | 1880 | 12,9 | 552 | 29,7 | 2420 @ 125
6 4560 143 | 1,08 @ 146 | 4653 | 57,1 | 374 | 2520 | 101 | 482 | 316 | 2120 | 96 | 41,0 269
o 5 3540 93 | 071 123 @ 4303 47,8 | 404 2110 | 7.2 | 404 | 341 | 1770 | 68 | 343 | 290
4 2620 53 | 046 | 10,1 | 3863 386 | 440 1700 | 49 | 327 | 373 | 1440 | 44 | 277 | 315
3 1875 | 31 | 026 | 7.8 | 3L,73 303 483 | 1340 | 3,1 | 257 | 409 | 1130 | 2,8 | 216 | 345
2 1270 | 17 | 017 | 55 | 2303 226 532 @ 1000 | 1,9 | 192 | 452 | 840 | 1,6 | 161 | 37,9
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 8560 | 635 | 424 | 236 | 57,43 | 8,5 | 334 | 3590 | 195 | 672 @ 286 | 2070 @ 187
9 7600 | 492 | 333 | 214 5523 752 | 346 | 3310 | 168 | 624 | 295 | 2740 | 16,0
8 6560 | 335 2,29 | 191 5283 | 681 | 360 | 3000 | 140 | 566 | 30,8 | 2490 & 131
7 5550 232 | 1,63 16,8 @ 50,13 60,8 | 37,7 2680 @ 11,3 | 505 | 322 | 2220 | 105 | 42,4 27,8
6 4560 143 | 1,08 146 | 4653 | 53,1 | 39,8 | 2340 | 88 | 442 | 339 | 1940 | 81 | 37.0 292
S 5 3540 | 93 | 071 | 12,3 | 4303 445 | 426 1960 | 63 | 371 | 363 | 1630 | 57 | 309 | 311
4 2620 53 | 046 | 10,1 | 3863 360 | 460 1590 @ 43 | 300 | 392 | 1320 | 38 | 250 | 334
3 1875 | 31 | 026 | 7.8 | 3L73 282 500 1240 @ 28 | 236 | 425 | 1040 | 23 | 195 | 36,1
2 1270 | 17 | 017 | 55 | 2303 21,1 546 @ 930 | 1,6 | 17.6 | 465 | 770 | 1,3 | 146 | 39,2
é 10 | 8560 | 635 | 424 236 | 5743 | 752 | 362 | 3310 168 | 613 | 31,4 | 2690 | 154 -
< 9 7600 492 | 333 214 5523 695 | 37,3 | 3060 | 145 | 566 | 32,3 | 2490 @ 132
T 8 6560 | 335 | 2,29 | 191 | 52,83 629 | 386 2770 | 120 | 51,3 | 333 | 2250 | 10,8 | 42,2 = 29,2
5 7 5550 | 232 | 1,63 | 168 | 50,13 562 | 40,2 @ 2480 | 97 | 458 | 347 | 2010 | 87 | 37,7 303
[ 6 4560 143 | 1,08 146 | 4653 | 49,1 | 421 | 2160 | 7.6 | 401 | 363 | 1760 | 66 | 329 @ 315
il 10 5 3540 93 | 071 123 @ 4303 412 | 447 1820 @ 55 | 337 | 384 | 1480 | 47 | 275 | 332
<§( 4 2620 53 | 046 | 10,1 | 3863 333 | 47,9 1470 | 37 | 272 | 411 | 1190 | 31 | 222 | 353
o) 3 1875 | 31 | 026 | 7.8 | 3L73 261 5.6 1150 | 2,4 | 214 | 441 | 940 | 1,9 | 174 | 377
< 2 1270 | 17 | 017 | 55 | 2303 195 559 @ 860 | 14 | 160 | 47,7 | 700 | 1,1 | 130 | 405
r 10 | 8560 635 424 236 5743 689 390 3040 | 142 | 549 341 2410 123 |AANISON
9 7600 | 492 | 333 | 214 @ 5523 637 | 40,0 2810 | 123 | 507 | 349 | 2230 | 10,6 | 40,7 31,0
8 6.560 | 335 | 229 | 191 | 52,83 | 57,7 | 41,2 | 2540 | 10,2 | 460 | 359 | 2020 @ 87 | 369 318
7 5550 | 232 | 1,63 @ 16,8 | 50,13 515 | 42,7 | 2270 | 83 | 411 | 371 | 1810 | 70 | 329 | 327
6 4560 143 | 1,08 @ 146 | 4653 | 450 | 445 | 1980 | 65 | 359 | 385 | 1580 | 54 | 287 @ 338
15 5 3540 | 93 | 071 | 123 @ 4303 378 | 469 1670 | 47 | 302 | 405 | 1330 | 38 | 241 | 353
4 2620 53 | 046 10,1 3863 30,5 | 49,8 1340 @ 32 | 244 | 429 | 1070 | 25 | 194 | 371
3 1875 | 31 | 026 | 7.8 | 3L73 240 532 1060 | 21 | 192 | 456 | 840 | 1,6 | 152 | 39,2
2 1270 | 17 | 017 | 55 | 2303 179 572 @ 790 | 1,2 | 144 | 489 | 630 | 09 | 114 | 417
1 - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 8560 635 | 424 | 236 | 57,43 | 625 | 41,8 | 2750 @ 11,9 | 483 | 368 | 2120 96 | 376 331
9 7600 | 492 | 333 | 214 | 5523 57,7 | 427 | 2540 | 10,3 | 447 | 37.6 | 1960 | 82 | 347 | 336
8 6560 | 335 | 2,29 | 191 | 52,83 523 | 438 @ 2310 | 86 | 405 | 384 | 1780 | 68 | 3.4 | 343
7 5550 | 232 | 1,63 | 168 | 50,13 46,7 | 452 | 2060 | 69 | 362 | 395 | 1590 | 54 | 280 | 351
6 4560 143 | 1,08 146 4653 | 409 | 468 | 1800 | 54 | 31,7 | 408 | 1390 | 42 | 245 360
2y 5 3540 | 93 | 071 | 123 | 4303 343 | 489 1510 @ 39 | 267 | 425 | 1,17 | 30 | 205 | 37.3
4 2620 53 | 046 | 10,1 | 3863 27,8 | 51,6 1230 | 2,7 | 216 | 446 | 950 | 20 | 166 | 389
3 1875 | 31 | 026 | 7.8 | 3.,73 218 547 @ 960 | 17 | 170 | 471 | 750 | 1,2 | 130 | 40,7
2 1270 | 17 | 017 | 55 | 2303 163 584 @ 720 | 10 | 127 | 499 | 560 | 07 907 | 428
1 - - - - - - - - - - - - - - -
A P> 20 kPa
A P> 30 kPa
cod. HA0055.01W ed.C-2308 18 AX EC



AXO70EC IT (€] FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
© © IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
T, 5 § N &% F <| 5 g N 2% 3 < B g ingresso batteria | air T, entrée batterie
it = c £ = o c L2 £ = o
53 0o 29 Ty 63 6o 2L T 63 0o 3. Voltaggioin 3. INPUT 3. Voltage en
©g a8 9Ff £ oF a8 oF & aF a8 [ Enr voltage ENTREE
"8 o a .0 o9 498 g .0 o9 498 g . - -
R 45| d5 |40 0 =3 | 4T | =0 |4 Portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/lh kPa kw °C I/lh kPa kw °C I/lh kPa
5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
assorbita power absorbée
6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
assorbita current absorbé
3590 | 274 366 | 240 3200 21,8 322 | 211 @ 2810 170 7 Gittata 7 Blow distance = 7. Portée
3000 | 19,3 @ 30,7 | 259 | 2680 154 | 27,0 | 228 @ 2350 | 120
2420 | 12,6 = 24,7 | 282 | 2160 | 101 | 21,8 | 249 | 1900 7.9 8. Pressione 8. Sound 8. Pression
1890 | 7.7 194 | 309 | 1690 | 6,2 171 | 27,2 | 149 | 4,9 S(.)nora p.ressure s;')nore
1410 | 43 144 | 340 | 1260 35 127 | 300 | 1110 28 9. Potenza 9 Thermal 9 Puissance
- - = = - - = = - - termica output thermique
10. T. aria 10. Caoil outlet 10. T. air
uscita batteria air T. sortie batterie
3710 203 373 251 3260 227 322 | 223 2810 | 170 | L11.Portata ;Lll' Water 11. Débit
3240 | 22,3 32,6 | 263 | 2850 173 | 281 | 234 | 2450 | 130 acqua ow rate eau
2700 157 27,3 | 280 2380 | 122 | 23,6 249 | 2060 @ 92 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
2190 @ 10,3 @ 220 @ 30,1 | 1920 @ 80 190 | 267 | 1660 | 60 carico acqua pressure drop charge eau
1710 6,3 17,2 32,5 1500 5,0 14,9 28,8 1300 3,7 *rilevata a una * measured at a | *détectée a une
1280 3,6 12,9 35,2 1130 2.8 11,1 31,2 970 21 distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m

36,7 22,8 3200 22,0 DE NL RU
=5 | =5 [ == | &G LEGENDE LEGENDA YCINOBHbIE

369 290 365 266 3190 218 | 307 | 240 | 2680 155 OBO3HAYEHMA
3300 232 @ 32,6 2755 | 2850 | 17,3 @ 274 | 248 | 2390 | 12,3 | 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. Boabl
2880 | 17,7 | 284 | 286 | 2480 133 240 | 257 | 2000 @ 95 | IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
2410 | 124 23,8 30,1 | 2080 9,4 20,1 27,0 1,75 6,7 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
1940 8,1 19,2 31,9 1680 6,1 16,2 28,5 1410 4.4 Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae GaTtapeu
1520 5,0 15,1 34,0 1320 3,8 12,7 30,3 1110 2,8 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxogHoe
1140 2,8 11,3 36,5 990 2,2 9,5 32,4 830 1,6 INPUT INPUT HanpspkeHue
- - - - - - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
PSS 572 280 3250 226 302 255 2630 | 149
3560 27,0 34,3 | 285 | 3000 | 19,2 | 27,9 | 259 | 2430 | 12,7 5. Aufgenommene 5. Opgenomen 5. MoTpebnsiemas
3230 22,2 31,1 29,2 2720 15,8 25,3 26,5 2200 10,5 Leistung vermogen MOLLIHOCTb
2880 177 27,9 29.9 2420 127 226 271 1970 84 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. MNoTpebnsiembii
2510 | 13,5 | 24,2 | 30,9 | 2110 97 19,7 | 27,9 | 1720 6,5 Strom stroom Tok
2110 9,5 203 | 321 | 1770 6,9 16,6 | 290 | 1450 4,6 - ; S
7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb
1700 6.3 164 | 337 | 1430 4,5 134 | 30,3 | 1170 3,0
1330 3,9 12,9 | 355 | 1130 2.8 105 | 317 920 1,9 -
8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBoe
1000 2.2 9,6 37,6 840 1,6 7.8 33,4 680 1,1
naBneHue
. - . . . : . . : . 9. Heizleistun i
3200 230 306 307 | 2670 | 153 | 235 | 282 | 2050 | 9.1 9 9. Thermisch 9. Tennosas
vermogen MOLLHOCTb
3040 | 19,7 | 282 | 31,1 | 2460 | 131 & 21,7 285 | 1890 7.8 10 Luftaustrittst
2750 | 16,2 25,6 31,6 | 2240 | 10,8 19,7 29,0 | 1720 6,4 W.";i rrie?:lfsr::h?;mp' 1_0- T. lucht 10. T. Bogp.yxa Ha
2450 | 12,9 | 22,9 | 32,3 | 2000 8,6 17,6 | 295 | 1,53 5.2 uitgang accu BbIXOAe batapen
2140 | 99 | 200 331 | 1750 | 66 | 154 | 301 | 1340 @ 40 | 1l 11. Debiet 11. Pacxon
1790 | 7,0 16,8 342 | 1470 47 129 | 309 1120 | 28 | Wasserdurchsatz |water BOAbI
1450 = 46 | 13,6 | 355 | 1190 | 31 | 105 31,9 | 920 19 | |12. Wasserseitiger 12. Verliezen van |12. MNotepu
1140 | 29 | 106 37,0 | 930 19 82 | 330 @ 710 1,2 | Druckverlust lading water Hanopa BofAbl
850 1,6 8,0 38,7 690 1,1 6,1 34,3 530 0,7 * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
- , . - - , . - : , Abstand een afstand van 5m pacctosHum 5 m
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IT AX090EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua
80/60 70/50 55/45
gs o . E 5 e E 5 s
§ 5 g S, 2., ¢ 5. % ef g g3 g e & 883 % et
8s 2 T ct2 of£ £ @w*x cg =8 845 Tg cg 58 g T to =8
53 £ £ 85 t£t5 8 9g¢ g5 ®0 55 o5 &9 ®¢ 55 g4 88 Sy
¢ S & &3 83 6 &g €E hg &3 9o QE kK5 &8 Lo gE H3
N 62 ¢ 68|68 N |69 o2/S8 | d5 V8|52 9% do | Y8 58|89
°C \Y/ m3/h W A m dB(A) | kW °C I/h kPa kW °C I/h kPa kW °C
10 | 7950 635 | 416 22,3 | 5683 | 1100 | 41,3 | 4485 | 171 931 350 | 4090 16,8
9 7045 474 | 318 21,1 5454 1010 | 42,8 | 4450 | 145 | 854 | 362 | 3750 @ 14,2
8 6.020 | 333 2,24 180 | 51,96 | 90,1 | 447 | 3970 | 11,7 | 762 | 37,8 | 3350 @ 11,3
7 | 4985 | 232 | 163 | 160 | 4898 784 | 470 3460 K 91 | 664 | 398 | 2920 | 86 | 561 33,6
6 3960 | 145 | 104 138 4550 660 498 @ 2910 @ 66 | 560 | 423 | 2460 | 62 | 472 | 356
o 5 | 2925 | 91 | 074 | 11,6 | 41,83 525 53,6 2310 43 | 446 | 455 | 1960 | 3.9 | 374 | 381
4 | 2000 52 | 042 | 95 | 3712 390 | 582 @ 1720 | 25 | 332 | 495 | 1460 | 2,2 | 277 @ 41,3
3 1265 | 31 | 026 | 74 | 3013 269 635 1190 | 1,3 | 229 | 541 | 1010 | 1,1 | 190 | 44,9
2 715 15 | 017 52 2156 165 691 | 730 | 06 | 141 | 590 | 620 | 04 | 116 | 486
l - - - - - - - - - - - - - - -
10 | 7950 | 635 | 416 | 22,3 | 56,83 | 102,0 | 435 | 4500 | 148 | 853 | 37,1 | 3750 @ 14,2
9 7045 | 474 | 318 211 | 5454 | 939 | 448 | 4140 | 12,7 | 783 | 382 | 3440 @ 11,9
8 6020 | 333 | 224 180 5196 838 466 3690 10,2 69,9 & 397 | 3070 | 95 | 582 | 338
7 | 4985 | 232 | 1,63 | 160 | 4898 730 & 487 3220 80 | 610 | 41,5 | 2680 | 7,3 | 506 353
6 3960 | 145 | 1,04 138 @ 4550 615 | 51,4 @ 2710 | 58 | 514 | 438 | 2260 | 52 | 425 | 371
S 5 2925 | 91 | 074 11,6 @ 41,83 489 | 549 2160 | 38 | 409 | 468 | 1800 | 33 | 337 | 394
4 | 2000| 52 | 042 95 | 3712 363 592 1600 | 22 | 305 | 505 | 1340 | 1,9 | 250 | 42,3
3 1.265 31 0,26 7.4 30,13 25,1 64,2 1110 1,2 21,1 54,7 930 0,9 17,2 455
2 715 15 | 017 52 | 2156 | 154 | 694 | 680 | 05 | 130 | 592 | 570 | 04 | 105 @ 489
E 10 | 7950 | 635 @416 | 223 5683 946 | 455 | 4170 | 12,9 | 77,4 | 391 | 3400 11,7 -
< 9 7045 | 474 | 318 211 @ 5454 868 | 468 3830 @ 10,9 | 711 | 401 | 3120 | 9,9
T 8 6.020 = 333 | 2,24 | 180 | 51,96 77,5 | 484 | 3420 @ 89 | 635 | 415 | 2790 | 79 | 5.7 | 357
5 7 | 4985 | 232 | 163 | 160 | 4898 675 | 504 | 2980 | 69 | 554 | 432 | 2430 | 60 | 450 37,0
E 6 3960 | 145 | 104 138 4550 569 5209 | 2510 @ 50 | 467 | 452 | 2050 | 43 | 379 | 386
il 10 5 | 2925 | 91 | 074 | 11,6 | 41,83 452 & 562 1990 @ 3,3 | 372 | 480 | 1630 | 2,8 | 300 | 40,7
<§( 4 | 2000 52 | 042 | 95 | 3712 336 | 602 1480 | 1,9 | 27,7 | 5.4 | 1220 | 1,6 | 223 @433
o) 3 1265 | 31 | 026 | 74 | 3013 232 648 @ 1020 | 10 | 192 | 553 | 840 | 08 | 153 | 46,1
I 2 715 15 | 017 52 | 2156 143 69,7 | 630 | 04 | 118 | 593 | 520 | 03 | 94 | 492
T 10 | 7950 | 635 | 416 | 223 | 56,83 | 868 | 47,6 | 3830 109 | 694 | 411 | 3050 | 94 | 553 | 358
9 7045 | 474 | 318 | 211 @ 5454 796 | 487 3510 | 93 | 637 | 420 | 2800 | 80 | 507 | 365
8 6020 333 2,24 180 @ 51,96 711 | 50,3 3130 @ 7.6 | 57,0 | 433 | 2500 | 64 | 452 | 374
7 | 4985 | 232 | 1,63 | 160 | 4898 620 | 521 2730 | 59 | 49,7 | 448 | 2180 | 49 | 394 386
6 3960 | 145 | 1,04 138 | 4550 523 | 544 | 2310 | 43 | 420 | 467 | 1840 | 35 | 332 | 400
15 5 2925 | 91 | 074 | 11,6 @ 41,83 416 | 57,4 1830 | 2,8 | 340 | 490 | 1490 | 23 | 267 | 417
4 | 2000 52 | 042 | 95 | 3712 309 & 61,2 1360 @ 1,7 | 249 | 522 | 1090 | 1,3 | 195 44,2
3 1265 | 31 | 026 | 7.4 | 3013 21,4 654 940 | 09 | 173 | 557 | 760 | 06 | 134 | 46,7
2 715 15 | 017 52 | 2156 | 132 | 700 | 580 | 04 | 106 | 592 | 470 | 02 82 | 494
10 | 7950 635 | 416 | 22,3 | 56,83 | 788 | 49,6 3470 92 | 61,3 | 430 | 2690 | 7.4 | 472 | 377
9 7045 | 474 | 318 | 211 | 5454 723 | 50,7 3190 | 7.8 | 563 | 439 | 2470 | 62 | 433 | 384
8 6.020 = 333 | 2,24 180 @ 51,96 646 | 521 2850 | 63 | 504 | 450 | 2210 | 50 | 387 | 392
7 | 4985 | 232 | 163 | 160 | 4898 563 | 538 2480 | 49 | 440 | 463 | 1930 | 3.8 | 337 | 402
6 3960 145 1,04 138 @ 4550 47,5 | 558 @ 2090 | 3,6 | 37,2 | 480 | 1630 | 28 | 284 | 414
2y 5 | 2925 | 91 | 074 | 11,6 | 41,83 378 | 586 1670 | 24 | 296 | 50,2 | 1300 | 1,8 | 225 | 430
4 | 2000 52 | 042 | 95 | 3712 282 | 621 1240 | 1,4 | 221 | 530 | 970 | 1,0 | 167 | 450
3 1265 | 31 | 026 | 74 | 3013 195 660 @ 80 | 07 | 153 | 561 | 670 | 05 | 115 | 47,2
2 715 15 0,17 52 21,56 12,0 70,1 530 0,3 9,3 59,0 410 0,2 7,1 49,5
l - - - - - - - - - - - - - - -
A P> 20 kPa
A P> 30 kPa
cod. HA0055.01W ed.C-2308 20 AX EC



AX090EC IT GB FR
IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT LEGENDA LEGEND LEGENDE
55/45 50/40 45/35 1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau
© © IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE
< g g © 5 « 2 g © 5 - 2 g 2. T. aria 2. Coil input 2. T. air
s =8 N &% § =8 N &% g £8  Iingressobatteria | airT entrée batterie
59 5% g8 88 £8 5% g§ s2 58 5O ltaggio | I
5] Q . o L2 . S . . .
g5 48 © £ K g £ &8 B £ K g £33 &8 3. Voltaggio in 3. INPUT 3 Votqge en
. 8 P = ) - P = ) - 2 = INPUT voltage ENTREE
o S N @ .8 OO0 | o N @ .8 OO0 | o N @ . - -
R 45| d5 |40 0 == =T | <0 |4 portata aria 4. Air flow rate 4. Débit d’air
I/lh kPa kw °C I/lh kPa kw °C I/lh kPa
234 | 5420 29,8 5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance
242 | 4970 251 assorbita power absorbée
252 | 4440 200 || 6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant
4910 24,3 50,2 30,1 4380 19,5 44,3 26,5 3860 15,2 assorbita current absorbé
4130 | 17,3 | 422 | 31,8 3690 13,9 | 37,3 | 281 | 3250 @108 7 Gittata 7 Blow distance | 7. Portée
3270 | 10,9 | 335 | 342 | 2930 8.8 296 | 302 | 2580 6,9
2420 6,0 248 | 371 | 2170 4,9 21,9 | 328 | 1910 3,8 - ;
8. Pressione 8. Sound 8. Pression
1660 2,9 17,1 | 40,3 | 1490 2,4 151 | 356 | 1320 1,9 sonora pressure sonore
1020 1,1 105 | 437 920 0,9 9,3 38,6 810 07 ;
9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance
termica output thermique
543 @ 254 473 | 228 0.7 ari 10. Coil ont 0.7 ai
57,5 29,4 5020 25,6 49,8 26,1 4340 19,2 s aria . T oil outlet L air .
uscita batteria air T. sortie batterie
5090 26,2 51,3 | 3055 | 4480 | 20,4 | 44,4 | 27,0 | 3870 | 153 —
4430 | 198 | 44,7 | 31,7 | 3900 | 155 | 387 | 282 | 3370 11,7 11. Portata :il' Water 11. Débit
3720 | 141 | 37,6 | 333 | 3280 | 11,0 | 32,6 | 29,6 | 2840 8,3 acqua ow rate eau
2950 89 | 303 | 353 2650 | 7,2 | 259 314 | 2260 53 12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de
2100 | 49 | 221 | 380 1930 39 | 192 | 337 | 1670 | 3,0 carico acqua pressure drop charge eau
1510 24 152 | 40,9 | 1330 1,9 13,2 36,2 | 1150 1,4 *rilevata a una * measured ata | *détectée a une
920 0,9 9,3 43,9 810 0,7 8,1 38,8 710 0,6 distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m
54,8 = 30,6 4790 233 | 463 | 27,4 | 4040 | 16,6 DE NL RU
50,3 | 31,3 | 4300 | 19,6 | 42,4 | 280 | 3700 | 14,0 LEGENDE LEGENDA YCITOBHbIE
4520 | 20,8 | 448 | 322 | 3910 | 156 | 37,9 | 288 | 3300 | 11,2 OBO3HAYEHMA
3940 | 157 @ 390 @ 334 | 3410 | 11,9 | 330 | 298 288 8,5 1. Wassertemp. |1. T. water 1. T. BOAOBI
3320 | 11,2 | 329 | 348 2870 85 278 | 310 | 242 61 | [IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
2630 7,1 26,1 36,7 | 2280 54 22,1 32,6 | 1930 3,9 2. Lufteintrittstemp. | 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
1950 3,9 19,4 38,9 1,69 3,0 16,4 34,5 1430 2,2 Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae GaTtapeu
1340 1,9 13,3 41,5 1160 1,5 11,3 36,7 980 1,1 3. Spannung in 3. Spanning in 3. BxoagHoe
820 0,7 8,2 44,1 710 0,6 6,9 38,8 600 0,4 INPUT INPUT HanpspkeHue

- - - - - - - - - - 4. Luftdurchsatz 4. Luchtdebiet 4. Pacxop Bo3gyxa
4840 237 468 | 326 | 4090 | 169 | 381 | 293 | 3320 11,3

4440 | 199 | 429 | 332 | 3750 | 143 | 350 | 298 | 3050 @ 96 5. Aufgenommene 5. Opgenomen 5. MoTpeGnsiemas
3960 15,9 38,3 34,0 3350 11,4 31,3 30,5 2730 7.7 Leistung vermogen MOLLHOCTb
3450 121 334 350 2920 8.7 2738 813 2380 5.9 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. MNoTpebnsiembii
2010 @ 86 | 281 362 | 2450 @ 62 | 230 | 323 2000 42 Strom stroom Tok
2340 @ 56 | 223 378 | 1950 @ 4,0 183 373 | 1590 @ 27 . - —
7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb
1710 | 30 16,6 398 | 1450 @ 2,2 136 353 | 1190 @ 15
1170 | 15 114 | 420 1000 @ 1.1 94 | 371 | 810 0,7 -
8. Schalldruck 8. Geluidsdruk 8. 3ByKoBoe
720 0,6 70 | 442 | 610 0,4 56 | 385 | 490 0,3
nasrneHve
. : . . . : . . : : 9. Heizleistun i
4130 | 17,3 | 386 | 345 | 3370 | 11,6 | 298 | 312 | 2600 @ 7,0 9 9. Thermisch 9. Tennosas
vermogen MOLLIHOCTb
379 | 145 354 350 3090 98 274 316 230 59 oo ;
3390 @ 11,7 | 316 357 | 2760 @ 7.8 | 245 | 321 | 2140 47 WéirrLrj1 e?;jggritf MP-110. T. lucht 10.T. Bogp,yxa ha
2050 @ 88 | 276 365 | 2410 @ 60 | 21,4 | 328 1870 36 uitgang accu BbIXOAe barapen
2490 | 63 | 233 375 | 2030 | 43 | 180 | 336 157 @ 26 | 1l 11. Debiet 11. Pacxon
1970 | 40 185 389 | 1620 @ 27 144 | 347 1250 | 17 | Wasserdurchsatz |water BOAbI
1460 23 | 138 | 406 | 1210 @ 16 | 107 359 | 930 10 | |12. Wasserseitiger 12. Verliezen van |12. MNotepu
1010 | 11 95 | 424 | 830 0,8 73 | 372 | 630 o5 | |Pruckverlust lading water Hanopa BoAbl
620 0,4 5,8 44,0 500 0,3 - - - - * gemessen in 5 m * gedetecteerd op | * 3amMepeHO Ha
_ - _ _ _ , . - : , Abstand een afstand van 5m |pacctosiHumn 5 m
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TABLE 2

IT AXO020EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
g £ 2 o g T g T ®©
= c
§1% | 3 g, & § v 8, o2 3 sz g 8, ¢f g =3
g g g 52 o8& § 9x gwo 82 58 f¢ T8 $ao g2 58 fo ©&
8 55 5 535 §5 £ £5 St &% ~g 3 &8 8& &% rgz 83 &3
H% > o og Oqg O ac ac - 5 .5 . 8 = | O£ - 5 .S . 9 R
NE ©Z & 68 68 N o3 o2 30 38 ds 38 52 30 S8 dg 98
°C \Y ms3/h w A m dB(A) kW kw °C I’h kPa | kW kW °C I’h kPa
10 2850 | 108 | 0,77 | 154 | 50,73
9 2.530 82 0,63 | 13,8 | 4883 | 4.2 3,0 23,4 730 6,7 5,0 3,3 23,2 850 9,0
8 2.240 60 046 | 12,2 | 4653 | 3,9 2,8 23,3 670 5,9 46 3,0 23,0 790 7.9
o 7 1.875 42 033 10,6 | 43,03 @ 35 25 23,0 600 48 41 2,7 22,7 700 6.5
z 6 1.560 30 0,24 90 | 3973 31 2.2 22,7 530 3,9 37 2.4 224 | 630 53
6' =Y 5 1.220 19 0,18 74 | 3563 26 1,9 22,3 450 2,9 31 2.1 21,9 530 40
0 4 780 13 012 58 | 3093 = = = - - = = - - =
8 3 562 9 0,10 42 | 2403 . - = - . - = . . -
e} 2 300 6 0,09 26 | 1593 s = = = s = = = s =
"'EJ 10 2850 | 108 | 077 | 154 | 50,73
<Z( 9 2.530 82 063 138 | 4883 @ 55 3,3 26,1 950 10,9 6.3 3.6 257 | 1070 | 137
o) 8 2.240 60 046 @ 12,2 | 4653 | 5,1 3.1 25,9 880 9,5 5,8 3.4 255 | 1000 @ 12,0
N 7 1875 | 42 0,33 10,6 | 43,03 @ 46 2.8 25,6 790 7.9 52 3,0 25,2 900 9,9
% 30 6 1.560 30 0,24 90 | 3973 41 25 25,2 710 6.4 46 2,7 24,8 800 8.1
@] 5 1.220 19 0,18 74 | 3563 35 21 24,8 600 4,9 4,0 2,3 24,3 680 6.2
© 4 780 13 012 58 | 3093 - - - - - - - - - -
3 562 9 0,10 42 | 2403 - - - - - - - - - -
2 300 6 0,09 26 | 1593 - - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - - - - - - - -
AP >20kPa
; A P> 30 kPa
IT AXO025EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
g £ o o Ko 5 © 8 5 o
b= c
- EE IR 5 g §, 42 s sz &, 4% 5 =3
g5 g s 5.3 68 g 9*x go 8z 58 f€g B& 5o 8z 58 f£g TG
s 35 5 5% 5% £ ¢f 22 Q% o8 £33 &g 58 &2 -8 £z &3
.0 o o o = = Qo o I F= o o
Fg > o ogp O@ Q o c Q= 5 .0 8 =R T 8 .0 % .=
NE 62 & 168 68 N o8 of 30 35 d I8 52 J0 S8 dg 98
°C V. | m¥h | W A m dB(A)| kW kw | °C | I/h | kPa | kW kw | °C | I/h | kPa
10 4500 | 305 | 2,01 | 236 | 5503 = = - - = = - - = =
9 3940 | 233 | 154 | 21,3 | 5293 = = - - = = - = = =
8 3480 | 161 | 1,1 | 19,0 | 50,33 s = . . s = . s s =
o 7 2975 | 112 | 077 | 16,7 | 47,63 = = - - = = - . = =
pd 6 2.360 77 056 | 14,4 | 4403 | 40 2,9 23,3 690 6.2 47 31 23,0 810 8,4
6‘ =Y 5 2010 = 48 032 12,1 | 4063 | 37 2.6 23,1 630 52 43 2.8 22,8 740 7.0
0 4 1.400 29 0,22 98 | 3623 29 2.1 22,5 490 34 3.4 2.3 22,2 580 47
8 3 1.045 17 0,14 75 | 2903 23 1,7 22,1 400 2.4 2.8 1,8 21,6 | 480 33
e} 2 720 10 0,11 52 20,23 - - - - - - - - - -
"'§J 10 4500 | 305 | 2,01 | 236 | 5503 - - - - - - - - - -
<Z( 9 3940 | 233 | 154 | 21,3 | 5293 - - - - - - - - - -
o) 8 3480 | 161 | 1,11 | 19,0 | 50,33 - - - - - - - - - -
N 7 2975 | 112 | 077 | 16,7 | 47,63 - - - - - - - - - -
% 30 6 2.360 77 056 @ 144 | 4403 | 53 32 25,9 910 10,1 6.0 35 256 | 1030 @ 12,7
0 5 2010 | 48 032 121 | 4063 @ 48 2.9 25,7 830 8,5 5.4 3.2 25,3 930 10,7
© 4 1.400 29 0,22 98 | 3623 38 23 25,0 660 57 43 25 24,6 740 7.2
3 1.045 17 0.14 75 | 2903 32 1.9 245 550 41 3.6 2.1 24,0 620 52
2 720 10 0,11 52 | 2023 - - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - - - - - - - -
\ AP >20kPa
P ar>30kPa
cod. HA0055.01W ed.C-2308 22 AX EC



IT AXO030EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
g § g ) © g T © g T o
B8 5§y B¢ g 8, 8 Be sf g g2zg f, 68 8 g3
o | & 8 = =2 & 2% 58 25 To £s EBo| 58 25 52 £a| Ea
S8 35 5 5% 85 £ £5 8fE €z ~g 8% &8 5E &2 ~g £% &8
I—'% >a o op Oag O o c o= .g .0 -8 = | = .GC) .0 - 8 L=
NE 62 § 658 6& N &3 of 80 3% dg I§ & S0 33 ds I8
°C \Y m3/h w A m | dBA) | kW | kW °C /h kPa | kW | kW °C I/h kPa
10 2550 111 083 | 139 | 50,33 | 94 6.3 19,6 = 1620 | 195 | 109 6,9 18,9 1870 256
9 2.400 86 061 | 12,4 | 4823 | 91 6,1 195 | 1560 | 18,1 | 10,5 6,6 18,8 = 1800 23,8
8 2.100 63 0,45 110 | 4603 @ 83 5,6 19,1 | 1420 | 154 9,6 6,1 184 = 1640 20,2
o 7 1.750 44 0,35 95 | 4285 | 73 4,9 18,6 | 1250 | 12,3 8,5 5.4 17,8 | 1450 | 16,2
z 6 1.370 31 0,24 81 | 3939 | 61 4,2 18,0 | 1050 9,1 7.1 45 17,1 | 1220 | 11,9
5‘ 27 5 930 21 0,18 6,7 | 3526 | 46 3,2 16,9 790 55 5.4 3,5 15,9 920 7.4
O 4 560 13 0,12 52 | 3060 | 31 2,2 15,4 520 2,7 3,6 2,4 14,3 620 3,7
8 3 335 10 0,11 3,8 | 2383 - - - - - - - - -
O 2 250 7 0,10 2,3 15,51 - - - - - - - - -
g 10 2550 | 111 083 | 139 | 50,33
<Z( 9 2.400 86 061 | 12,4 | 4823 | 11,6 6,8 21,5 2000 283
o 8 2.100 63 0,45 11,0 | 46,03 | 10,6 6,2 21,2 1820 240 119 6,8 20,4 2040 29,9
N 7 1.750 44 0,35 95 | 4285 | 94 55 20,6 | 1610 | 19,3 | 105 6,0 19,8 1810 23,8
% 130 6 1.370 31 0,24 81 | 3939 | 79 4,7 19,8 | 1360 | 14,3 8,9 51 19,0 | 1530 | 17,8
0O 5 930 21 0,18 67 | 3526 6,0 3,6 18,6 | 1040 8,8 6,8 3,9 17,6 | 1170 | 11,0
© 4 560 13 0,12 52 | 3060 | 41 25 16,8 710 4,6 4,7 2,7 15,7 800 57
3 335 10 0,11 38 | 2383 - - - - - - - - -
2 250 7 0,10 2,3 15,51 - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - - - - - - -
AP >20kPa
h AP > 30 kPa
IT GB FR DE NL RU
LEGENDA LEGEND LEGENDE LEGENDE LEGENDA YCNOBHbIE OBO3HAYEHNA
1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BoObI
IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE |IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
2. T. aria 2. Coil inlet 2. T. air 2. Luft- eintrittstemp. 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
ingresso batteria  air T. entrée batterie Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae 6atapen
3. Voltaggio in 3. INPUT voltage 3. Voltage d'EN- 3. Spannung in 3. INPUT-spanning | 3. BxogHoe HanpsikeHne
INPUT TREE INPUT

4. Portata aria

4. Air flow rate

4. Débit d’air

4. Luftdurchsatz

4. Luchtdebiet

4. Pacxop Bosgyxa

5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance 5. Aufgenommene |5. Opgenomen 5. NoTpebnsemas
assorbita power absorbée Leistung vermogen MOLLIHOCTb

6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. NoTpebnsembii
assorbita current absorbé Strom stroom TOK

7. Gittata 7. Blow distance 7. Portée 7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb

8. Pressione 8. Sound 8. Pression 8. Schall- 8. Geluidsdruk 8. 3BykoBoe

sonora pressure sonore druck AaBrieHne

9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance 9. Aufgenommene |9. Thermisch 9. Tennosas

termica output thermique leistung vermogen MOLLIHOCTb

10. T. aria 10. Coil outlet 10. T. air 10. Luft-austrittstemp. | 10. T. lucht uitgang | 10. T. Bo3ayxa

uscita batteria air T. sortie batterie Warmetauscher accu Ha Bbixoae G6aTtapen

11. Portata 11. Water 11. Débit 11. Wasser- 11. Debiet 11. Pacxon

acqua flow rate eau durchsatz water BOAbI

12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de 12. Wasserseitiger 12. Verliezen van | 12. Notepwn

carico acqua pressure drops charge eau Druckverlust lading water Hanopa oAbl

13. Potenza 13. Sensitive 13. Puissance 13. Sensible 13. Gevoelig 13. Owylaemas

sensibile output sensible Leistung vermogen MOLLIHOCTb

*rilevata a una * measured at a *détectée a une *in 5 m Abstand * gedetecteerd op |* 3amMepeHO Ha paccTosiHUKU
distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m gemessen een afstand vans5m |5 m

AX EC 23 cod. HA0055.01W ed.C-2308




IT AX040EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
g £ 2 o g T g T ®©
El8 | S |g. |2 5 g 8, ¢2 3 gz g 8, <& g g3
®2 o = Cg gg 8 O * C© CD% ':g 9(\5 'E% S © ‘Dg .:_g S(\S E%
g3 fr £ g5 £t53 & ¢s 89 s2 ®s o063 6o 20 = ® <1 563 ©o
¢ S & &3 8% © &g &E % rKg o§ Lo QE &g Hs af 8o
NE B2 ¢ 65& 68 N o8 of %0 3% dz N8 58 %0 3% d S8
°C \Y ms3/h w A m dB(A) kW kw °C I/h kPa kw kw °C I/h kPa
10 | 4350 | 325 | 219 | 225 54,43 - - - - - - - - - -
9 3.875 246 161 @ 204 5223 2 = = 2 2 = = 2 2 =
8 3350 174 115 @ 182 49,83 2 5 = 2 = 5 = 2 = 5
o 7 25835 116 084 161 47,13 2 5 = 2 2 5 = 2 2 5
z 6 2330 78 058 | 13,9 | 4353 89 6,0 194 | 1520 | 175 | 103 6.5 187 1760 23,0
6' =Y 5 1.810 | 48 037 | 118 | 4003 75 5,0 18,7 | 1280 | 12,9 8,7 55 17,9 | 1480 | 16,9
o) 4 1.340 | 30 0,23 96 | 3563 60 a1 17,9 1040 @ 88 7,0 45 17,0 | 1200 | 116
8 3 960 19 0,16 75 | 2873 47 3,2 16,9 810 5,8 5,5 3,5 16,0 = 950 7.6
o] 2 650 1 0,12 53 | 2003 35 2,4 158 = 600 34 41 2,7 148 = 700 46
"'EJ 10 | 4350 | 325 | 219 | 225 54,43 - - - - - - - - - -
< 9 3.875 246 1,61 20,4 | 52,23 - - - - - - - - - -
% 8 3350 174 115 @ 182 49,83 - - - - - - - - - -
N 7 25835 116 084 = 161 47,13 - - - - - - - - - -
% 20 6 2330 78 058 139 4353 114 67 215 1960 273 [N2eliZiEzEcEion
0 5 1810 | 48 037 | 118 | 4003 | 96 5,6 20,7 1650 202 | 10,8 6,1 199 1850 251
© 4 1340 | 30 0,23 96 3563 7.8 46 19,8 | 1340 | 13,9 8,8 5,0 18,9 | 1510 | 17,4
3 960 19 0,16 75 | 2873 62 3,7 18,7 1060 @ 9,2 7,0 4,0 17,7 | 1190 | 115
2 650 11 0,12 53 | 2003 46 2,8 175 = 800 5,6 52 3,0 16,2 = 900 7,0
1 - - - - - - - - - - - - - - -
AP >20kPa
; A P> 30 kPa
IT AXO50EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
g £ o Ko 5 © 8 5 o
§08 | S g, ¢ S 5 8, &2 = g3z §, <& 3 g3
g8 2 5 g8 g8 £ @+ o 82 58 €5 TE $we %32 58 Efg TR
S92 =2 £ 8o t3o| S g8 80 52 L 53|06, 2o 52 "L 55| 6o
.21 9D S 5| 95 E 256 0E d¥® 8 A4 A3 o a¥® 8 ag agd
Fg > o ogp O@ Q o c Q= 5 .0 8 =R T 8 .0 8 .=
NE 62 & 168 68 N o8 of 30 35 d I8 52 J0 S8 dg 98
°C |V m¥h W A  m dBA) kW kW °C  Uh kPa kW kw °C | I/h kPa
10 3.900 315 | 210 @ 21,2 5383 = = 2 2 = = 2 2 = =
9 3450 242 | 163 193 5154 5 = 2 2 5 = 2 2 5 =
8 2.950 174 | 116 @ 17,1 48,96 - - - - - - - - - -
o 7 2440 115 | 080 @ 154 | 4598 | 122 | 82 17,0 | 2100 @ 214 | 142 = 90 16,0 | 2430 284
pa 6 1940 | 73 054 | 13,2 | 4250 | 10,4 7,0 16,3 1780 | 161 | 120 7.6 153 2060 21,0
6‘ =Y 5 1430 | 48 036 | 111 | 3883 8.2 5.6 154 | 1410 | 10,6 9,6 6,1 143 | 1640 | 140
o) 4 980 31 0,22 90 | 3412 | 61 42 143 1040 @ 6,3 7.1 46 130 | 1220 | 84
8 3 620 16 0,15 73 | 2713 | 40 2,9 130 = 690 3,1 49 3,2 116 = 830 43
o] 2 350 10 0,11 51 18,56 - - - - - - - - - -
"'EJ 10 3.900 315 210 21,2 5383 - - - - - - - - - -
< 9 3450 242 | 163 @ 193 5154 - - - - - - - - - -
% 8 2,950 174 | 116 @ 17,1 48,96 - - - - - - - - - -
N 7 2.440 115 080 @ 154 | 45098 R . _ _ .
% 20 6 1940 | 73 054 | 13,2 | 4250 | 134 7.8 17,9 = 2300 253
o) 5 1430 | 48 036 | 11,1 | 3883 | 10,7 6,3 16,9 1830 @ 169 | 120 68 158 2060 21,0
© 4 980 31 0,22 90 | 3412 | 80 a7 156 | 1380 | 10,2 9,0 5,2 143 | 1550 | 12,7
3 620 16 0,15 73 | 2713 | 55 33 140 = 950 5,3 6,3 3,6 126 | 1080 | 67
2 350 10 0,11 51 | 1856 - - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - - - - - - - -
\ AP >20kPa
P ar>30kPa
cod. HA0055.01W ed.C-2308 24 AX EC



IT AX070EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
£ 2 % lg_ g S g 8, s& g gz v 8, <& 8 gt
82 o 7 cf 68 & G+ cg 82 =8 S, TE g g2 =8 84 TS
53 Sk £ g5 t£t5s S go 89 52 °®C 53 55 g2 52 S0 53 64
¢ S & &3 3% © &g &E % Kg &g Lo QE &2 Fg 4§ 00
N BZ & 68 & N 3 o2 0o S% ds N8 58 Jo 8% dp S
°C \Y m3h w A m | dBA) | kKW | kW °C I/h kPa | kW | kW °C I/h kPa

10 8560 | 635 | 424 | 236 | 57,43 - - - - - - - - -

9 7.600 | 492 | 333 | 214 | 5523 - - - - - - - - -

8 6.560 | 335 = 229 | 19,1 | 52,83 - - - - - - - - -
© 7 5550 | 232 163 168 5013 | 207 136 197 3550 237 [NCSGNlEASIlNNEONNGEEoEl
z 6 4560 | 143 | 1,08 | 14,6 | 4653 | 181 | 120 | 19,2 | 3110 | 186 | 208 131 184 3570 24,1
6‘ 27 5 3.540 93 071 | 12,3 | 4303 | 152 | 10,1 | 185 | 2610 | 13,7 | 175 11,0 17,7 | 3010 | 17,7
O 4 2.620 53 046 | 101 | 3863 | 123 8,2 17,7 | 2110 9.4 14,2 9,0 16,8 | 2440 | 12,3
8 3 1.875 31 0,26 78 | 31,73 | 965 6.5 16,7 | 1660 6,1 11,2 7,1 15,7 | 1920 8,1
O 2 1.270 17 0,17 55 | 2303 | 7,15 4,9 155 | 1230 3,6 8.4 5.4 14,4 | 1430 4.8
"'EJ 10 8560 | 635 | 424 | 236 | 57,43 - - - - - - - - -
<Z( 9 7.600 | 492 3,33 21,4 | 55,23 - - - - - - - - -
o 8 6.560 | 335 | 229 | 19,1 | 52,83 - - - - - - - - -
N 7 5550 | 232 | 163 | 168 | 50,13 - - - - -
% 30 6 4560 | 143 | 1,08 | 14,6 | 46,53 | 231 | 134 | 212 3960 289
O 5 3.540 93 071 12,3 4303 195 11,3 | 205 3340 21,3 21,8 123 196 & 3730 26,4
© 4 2.620 53 046 | 10,1 | 3863 | 158 9,2 195 | 2720 @ 146 | 17,7 | 100 | 186 | 3040 | 181

3 1.875 31 0,26 78 | 31,73 | 125 7.3 18,4 | 2150 9,7 14,0 7.9 17,3 | 2410 | 12,0

2 1.270 17 0,17 55 | 2303 | 941 55 17,0 | 1620 5,9 10,6 6,0 159 | 1810 7.3

1 - - - - - - - - - - - - - -

AP > 20 kPa
h AP>30kPa
IT GB FR DE NL RU
LEGENDA LEGEND LEGENDE LEGENDE LEGENDA YCJTOBHbIE OBO3HAYEHNA

1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BoObI
IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE |IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
2. T. aria 2. Coil inlet 2. T. air 2. Luft- eintrittstemp. 2. T. lucht 2. T. Bo3gyxa
ingresso batteria  air T. entrée batterie Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae 6atapen
3. Voltaggio in 3. INPUT voltage 3. Voltage d'EN- 3. Spannung in 3. INPUT-spanning | 3. BxogHoe HanpsikeHne
INPUT TREE INPUT

4. Portata aria

4. Air flow rate

4. Débit d’air

4. Luftdurchsatz

4. Luchtdebiet

4. Pacxop Bosgyxa

5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance 5. Aufgenommene |5. Opgenomen 5. NoTpebnsemas
assorbita power absorbée Leistung vermogen MOLLIHOCTb

6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant 6. Aufgenommener |6. Opgenomen 6. NoTpebnsembii
assorbita current absorbé Strom stroom TOK

7. Gittata 7. Blow distance 7. Portée 7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. JanbHoCTb

8. Pressione 8. Sound 8. Pression 8. Schall- 8. Geluidsdruk 8. 3BykoBoe

sonora pressure sonore druck AaBrieHne

9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance 9. Aufgenommene |9. Thermisch 9. Tennosas

termica output thermique leistung vermogen MOLLIHOCTb

10. T. aria 10. Coil outlet 10. T. air 10. Luft-austrittstemp. | 10. T. lucht uitgang | 10. T. Bo3ayxa

uscita batteria air T. sortie batterie Warmetauscher accu Ha Bbixoae G6aTtapen

11. Portata 11. Water 11. Débit 11. Wasser- 11. Debiet 11. Pacxon

acqua flow rate eau durchsatz water BOAbI

12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de 12. Wasserseitiger 12. Verliezen van | 12. Notepwn

carico acqua pressure drops charge eau Druckverlust lading water Hanopa oAbl

13. Potenza 13. Sensitive 13. Puissance 13. Sensible 13. Gevoelig 13. Owylaemas

sensibile output sensible Leistung vermogen MOLLIHOCTb

*rilevata a una * measured at a *détectée a une *in 5 m Abstand * gedetecteerd op |* 3amMepeHO Ha paccTosiHUKU
distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m gemessen een afstand vans5m |5 m

AX EC 25 cod. HA0055.01W ed.C-2308




IT AX090EC
1. T. acqua IN-OUT 1. T. acqua IN-OUT
7112 5/10
'g 'E 2 o @ o T - g T
8 o Eg % g 8, 8 B ef g g2z2g B, ef 5 =8
29 | & 8 |52 922 § 2%/ 58 &35 5o | £c| B g8 &35 o £ EBw
82 55 5 55 58 £ ¢5 58 % g8 £33 &8 58 &% ~8 £33 &3
K S & 23 0o O a2 cfE %g Kz &g "2 gE Lo Fm &g n2
NE ©Z ¢ 658 &8 N ©8 o2 80 98 dg N8 & 29 28 ds N
°C \Y m3/h W A m | dBA) kW | kW °C I/h kPa | kW kw °C I/h kPa
10 7.950 | 635 | 4,16 | 22,3 | 56,83 - - - - - - - - - -
9 7.045 474 3,18 21,1 54,54 - - - - - - - - -
8 6.020 | 333 | 224 | 180 | 51,96 - - - - - - - - -
0 7 4985 | 232 | 1,63 160 | 4898 252 | 168 | 16,9 4330 | 17,3 291 184 16,0 5000 22,6
z 6 3960 | 145 | 1,04 | 138 | 4550 | 21,3 | 143 | 163 | 3650 | 12,8 246 | 156 | 152 | 4230 | 167
6’ 27 5 2.925 91 0,74 1,6 | 41,83 169 11,4 15,3 | 2910 8,6 19,7 125 | 142 | 3370 11,3
o 4 2.000 52 0,42 95 | 3712 | 125 8,6 14,2 | 2150 5,0 14,6 9,4 13,0 | 2510 6,7
8 3 1.265 31 0,26 74 | 3013 | 84 6,0 12,9 | 1440 2,5 10,0 6.6 15 | 1710 35
@] 2 715 15 0,17 52 | 2156 - - - - - - - - -
g 10 7.950 | 635 | 4,16 | 22,3 | 56,83 - - - - - - - - -
< 9 7.045 474 3,18 21,1 54,54 - - - - - - - - -
% 8 6.020 | 333 | 224 | 180 | 51,96 - - - - - - - - -
N 7 4985 | 232 | 1,63 | 160 | 4898 | 324 189 | 187 5560 @ 27,2 363 205 17,7 6220 33,6
% 30 6 3.960 | 145 | 1,04 | 138 | 4550 | 275 = 160 @ 179 @ 4720 @ 20,2 308 17,4 168 5280 250
(@] 5 2.925 91 0,74 11,6 41,83 22,0 12,9 16,8 3770 13,6 24,7 14,0 15,7 4230 16,9
© 4 2.000 52 0,42 95 | 3712 | 165 9,7 155 | 2830 8,1 185 | 10,6 | 142 | 3170 | 101
3 1.265 31 0,26 74 | 3013 | 114 6,8 13,9 | 1960 43 12,9 7.4 12,5 | 2210 5.4
2 715 15 0,17 52 | 2156 - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - - - - - - -
AP >20kPa
; A P >30kPa
IT (€]=] FR DE NL RU
LEGENDA LEGEND LEGENDE LEGENDE LEGENDA YCJTIOBHbIE OBO3HAYEHNA
1. T. acqua 1. IN/OUT 1. T. eau 1. Wassertemp. 1. T. water 1. T. BOAbI
IN-OUT water T. ENTREE-SORTIE |IN-OUT IN-OUT BX-BbIX
2. T. aria 2. Cail inlet 2. T. air 2. Luft- eintrittstemp. |2, T. lucht 2. T. BO3agyxa
ingresso batteria  |air T. entrée batterie Warmetauscher ingang accu Ha Bxoae barapeun
3. Voltaggio in 3. INPUT voltage 3. Voltage d'EN- 3. Spannung in 3. INPUT-spanning | 3. BxogHoe HanpsikeHune
INPUT TREE INPUT

4. Portata aria

4. Air flow rate

4. Débit d’air

4. Luftdurchsatz

4. Luchtdebiet

4. Pacxop Bosayxa

5. Potenza 5. Absorbed 5. Puissance 5. Aufgenommene |5. Opgenomen 5. NoTtpebnsaemas
assorbita power absorbée Leistung vermogen MOLLIHOCTb

6. Corrente 6. Absorbed 6. Courant 6. Aufgenommener 6. Opgenomen 6. MoTpebnsiemblii
assorbita current absorbé Strom stroom TOK

7. Gittata 7. Blow distance 7. Portée 7. Reichweite 7. Reikwijdte 7. danbHoCTb

8. Pressione 8. Sound 8. Pression 8. Schall- 8. Geluidsdruk 8. 3BykoBoe

sonora pressure sonore druck nasrieHne

9. Potenza 9. Thermal 9. Puissance 9. Aufgenommene |9. Thermisch 9. Tennosas
termica output thermique leistung vermogen MOLLIHOCTb

10. T. aria 10. Coil outlet 10. T. air 10. Luft-austrittstemp. |10. T. lucht uitgang |10. T. Bosgyxa
uscita batteria air T. sortie batterie Warmetauscher accu Ha Bbixoae 6atapen
11. Portata 11. Water 11. Débit 11. Wasser- 11. Debiet 11. Pacxop

acqua flow rate eau durchsatz water BOAbI

12. Perdite di 12. Water 12. Pertes de 12. Wasserseitiger 12. Verliezen van  12. lNotepn

carico acqua pressure drops charge eau Druckverlust lading water Hanopa Bofbl

13. Potenza 13. Sensitive 13. Puissance 13. Sensible 13. Gevoelig 13. Owyuwaemasn
sensibile output sensible Leistung vermogen MOLLHOCTb

*rilevata a una * measured at a *détectée a une *in 5 m Abstand * gedetecteerd op |* 3amMepeHO Ha pacCTOsTHUU
distanza di 5 m distance of 5m distance de 5m gemessen een afstand van5m |5 m

cod. HA0055.01W ed.C-2308
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1. AVWVERTENZE GENERALI

1.1. Avvertenze generali

Questo manuale costituisce parte integrante del prodotto e non va da esso separato.

Se I'apparecchio dovesse essere venduto, o trasferito ad altro proprietario, assicurarsi che il libretto accompagni sempre I'apparecchio in modo
che possa essere consultato dal nuovo proprietario e/o installatore.

E esclusa qualsiasi responsabilita civile e penale del costruttore per danni a persone, animali o cose causati da errori nell'installazione, taratura
e manutenzione della caldaia , da inosservanza di questo manuale e dall’intervento di personale non abilitato.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale € stato costruito. Ogni altro uso, erroneo o irragionevole, &€ da considerarsi
improprio e quindi pericoloso.

Per l'installazione, il funzionamento e la manutenzione dell’apparecchiatura in oggetto, I'utente deve attenersi scrupolosamente alle istruzioni
esposte nel presente manuale d’istruzione e d’uso.

Linstallazione dell’apparecchio deve essere effettuata in ottemperanza delle normative vigenti e secondo le istruzioni del costruttore da
personale abilitato, avente specifica competenza tecnica nel settore del riscaldamento.
L'organizzazione commerciale APEN GROUP dispone di una capillare rete di Centri Assistenza Tecnica autorizzati. Per qualunque informazione
rivolgersi direttamente al costruttore o consultare il sito internet www.apengroup.com.
L’apparecchio & coperto da garanzia, le condizioni di validita sono quelle specificate sul certificato stesso.
Il costruttore dichiara che I'apparecchio & costruito a regola d’arte secondo la “Direttiva Macchine 2006/42/CE” .

1.2. Identificazione aerotermo

Gli aerotermi sono identificabili mediante la targhetta dati posizionata sul lato frontale della macchina. La targhetta dati riporta tutti i dati necessari
ad identificare il modello di aerotermo.

In caso di eventuali richieste al vostro centro assistenza, fare riferimento al modello di aerotermo indicato sulla targhetta dati ed al numero di
matricola che identifica la macchina da voi acquistata.

Sulla targhetta dati sono riportate anche le principali caratteristiche termiche, aerauliche ed elettriche dell’aerotermo, il nome del costruttore con
tutti i suoi riferimenti ed il paese di destinazione a cui € destinato I'aerotermo.

AEROTERMO
Modello AXO030EC ALIMENTAZIONE ELETTRICA
Portata aria max: 2550 m3/h Tensione 230 V/1F
Gittata aria max: 13,9 m Frequenza 50 Hz
Portata aria min: 250 m3/h Potenza MAX 111 W
Gittata aria min: 2,3 m Classe/Grado di protezione I/IP44
8 Matricola: C12XP00027
g Destinazione: IT

2. AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

2.1. Alimentazione elettrica
L’apparecchio deve essere correttamente collegato ad un efficace impianto di messa a terra, eseguito secondo le norme vigenti.

Avvertenze:
Verificare, con I'ausilio di personale abilitato, I'efficienza dell'impianto di messa a terra.
Verificare che la tensione della rete di alimentazione sia uguale a quella indicata sulla targa dell’apparecchio e in questo manuale.
Non scambiare il neutro con la fase. L’apparecchio puo essere allacciato alla rete elettrica con una presa-spina solo se questa non consente lo
scambio tra fase e neutro.
L'impianto elettrico, ed in particolare la sezione dei cavi, deve essere adeguato alla potenza massima assorbita dall’apparecchio, indicata nella
sua targa e in questo manuale.
| cavi elettrici devono essere tenuti lontano da fonti di calore.

A monte del cavo di alimentazione, é obbligatoria I'installazione di un interruttore onnipolare con fusibili ed apertura dei contatti
superiore ai 3 mm. L’interruttore deve essere visibile, accessibile e posizionato ad una distanza inferiore ai 3 metri rispetto all’appa-
recchio.Ogni operazione di natura elettrica (installazione e manutenzione) deve essere eseguita da personale abilitato.

2.2. Utilizzo

L'uso di un qualsiasi apparecchio alimentato con energia elettrica non va permesso a bambini o a persone inesperte.
E necessario osservare le seguenti indicazioni:

. non toccare I'apparecchio con parti del corpo bagnate o umide e/o a piedi nudi;

. non toccare le parti calde dell’apparecchio, quali ad esempio i condotti dell’'acqua calda;

. non appoggiare alcun oggetto sopra I'apparecchio;

. non toccare le parti in movimento dell’apparecchio.

ATTENZIONE: Non installare in ambienti con presenza di oli dispersi in atmosfera (es. sostanze grasse alimentari, ...).
ATTENZIONE: Non utilizzare in ambienti particolarmente aggressivi o con atmosfere potenzialmente corrosive (esempio in ambienti

con allevamenti animali o zootecnici) che possono generare corrosione o ruggine sulle parti metalliche dei componenti dell’aerotermo.
Non utilizzare in condizioni operative estreme o comunque al di fuori dai campi operativi previsti dal costruttore.”
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2.3. Funzionamento

Per la gestione automatica della velocita di rotazione dei ventilatori viene inviato un segnale 0-10V all’aerotermo che produrra una funzionamento
proporzionale dei ventilatori.

Il funzionamento degli aerotermi avviente per valori di tensioni =1 Vdc.

In condizionamento il valore di tensione inviato all’aerotermo dovra rispettare quanto proposto nelle tabelle di seguito per evitare il trascinamento
dell’acqua di condensa in ambiente.

2.4. Manutenzione

A Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia e di manutenzione, isolare I'apparecchio dalle reti di alimentazione agendo sull'interruttore
dell'impianto elettrico e/o sugli appositi organi di intercettazione.

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento spegnere I'apparecchio astenendosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto e
rivolgersi al nostro Centro di Assistenza Tecnica di zona.

L’eventuale riparazione dei prodotti dovra essere effettuata utilizzando ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto sopra riportato pud com-
promettere la sicurezza dell’apparecchio e far decadere la garanzia.

Se I'apparecchio non viene utilizzato per lungo tempo, si deve provvedere spegnere l'interruttore elettrico di alimentazione della macchina.

3. CARATTERISTICHE TECNICHE
L’'aerotermo & costituito da una batteria in rame/alluminio a pit ranghi, uno o due ventilatori assiali e da un telaio in materiale composito.
AX020EC AXO025EC AXO30EC AXO40EC AXOS0EC AXO70EC AXO90EC AEROTERMO

2.850 | 4.500 | 2.550 | 4.350 | 3.900 | 8.560 | 7.950 | m¥h | Portata aria max
50,7 | 550 | 50,3 | 54,4 | 538 | 57,4 | 56,8 |dB(A)| Pressione sonora max (5m)*

105 °C | Temperatura massima acqua
16 bar | Pressione di esercizio massima
154 | 236 | 139 | 225 | 21,2 | 236 | 223 | m |Gittata aria massima
18 | 25 | 25 | 25 | 32 | 53 | 65 | | Contenuto acqua
G 3/4" G1" Diametro collettori
1x350 ‘ 1 x 450 ‘ 1 x 350 ‘ 1 x 450 2 x 450 N° ventilatori e diametro pale
230V-50 Hz 1F \% Tensione di alimentazione

110 ‘ 300 ‘ 110 ‘ 300 ‘ 300 | 600 ‘ 600 | W | Potenza elettrica nominale

0,95 2,05 0,95 2,05 2,05 4,10 4,10 A Corrente assorbita max velocita
1350 | 1280 | 1350 | 1280 | 1280 | 1280 | 1280 | rpm | Giri motore
IP54 P Grado di protezione
20 22 21 24 26 38 40 kg Peso in funzionamento
24 | 26 | 25 | 28 | 30 43 | 45 | kg | Pesoimballato

* rilevata ad una distanza di 5m in campo libero
In “TABLE 1" e “TABLE 2" sono riportati i dati delle batterie degli aerotermi in differenti condizioni di temperature acqua.
3.1. Dimensioni

“FIGURE 1”

4. ISTRUZIONI PER L'INSTALLATORE

Le istruzioni relative all'installazione degli aerotermi sono riservate solo a personale autorizzato. Leggere le avvertenze sulla sicurezza.

E compito dell’installatore istruire I’'utente sull’utilizzo della macchina.

4.1. Trasporto e Movimentazione

Gli aerotermi vengono forniti imballati in scatole di cartone e protetti da gusci in polistirolo.

Lo scarico dai mezzi di trasporto ed il trasferimento nel luogo di installazione devono essere effettuati con mezzi adeguati alla disposizione del
carico ed al peso dello stesso.

L’eventuale stoccaggio dell’aerotermo presso la sede del cliente deve avvenire in un luogo idoneo, al riparo dalla pioggia e da eccessiva umidita,
per il piu breve tempo possibile.

éfl La temperatura di stoccaggio dell’aerotermo deve essere superiore ai -15°C.

Tutte le operazioni di sollevamento e trasporto devono essere effettuate da personale esperto e informato riguardo le modalita operative dell’in-
tervento e alle norme di prevenzione e protezione da attuare.

Il materiale recuperato, costituente I'imballo, deve essere separato e smaltito conformemente alla legislazione in vigore nel paese di utilizzazione.
Durante le operazioni di disimballo occorre controllare che I'apparecchio e le parti costituenti la fornitura non abbiano subito danni e corrispondano
a quanto ordinato. Nel caso di verifica di danni o mancanza di parti previste dalla fornitura, informare immediatamente il fornitore.

IL PRODUTTORE NON PUO ESSERE RITENUTO RESPONSABILE PER DANNI CAUSATI DURANTE LE FASI DI TRASPORTO,
SCARICO, MOVIMENTAZIONE, ECC.

4.2. Accessori per I'installazione

La fornitura degli apparecchi comprende:

. I'aerotermo assemblato;

. n°1l mensola in acciaio verniciato per il sostegno;

. serie di viti, dadi e rondelle per il montaggio della mensola all’aerotermo (sono esclusi tasselli e bulloni per il fissaggio dell’apparecchio a
parete o a soffitto).

AX EC 31 cod. HA0055.01W ed.C-2308
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4.3. Installazione aerotermo
Prima di procedere all'installazione dell’aerotermo, valutare se la struttura alla quale I'aerotermo deve essere fissato € idonea a reggerne il peso.
L’aerotermo puo essere posizionato sia in posizione verticale, appeso alle pareti dell’edificio, che in posizione orizzontale appeso al soffitto.
La distanza ottimale tra due aerotermi, per una buona distribuzione dell’aria all'interno dellambiente da riscaldare, deve essere compresa tra i

6 ei 12 metri.

Se l'aerotermo é fissato a parete € buona norma che sia posizionato ad un’altezza compresa tra i 3 gli 8 metri dal suolo; se I'aerotermo fosse
installato ad un’altezza maggiore causerebbe un’eccessiva stratificazione verso l'alto dell’aria calda, al contrario se fosse installato ad un’altezza
inferiore 'aria calda investirebbe direttamente le persone sottostanti.

| 8\35m

25m MAX 15m MAX

HA0046 C3 002

4.4, Installazione aerotermo con staffa (A)

1. Eseguire due fori, interasse 130mm, sulla parete dove si vuol fissare I'aerotermo;

er fissare la mensola (1) utilizzare tasselli adeguati al tipo di parete con diametro massimo della vite M10.

¥ Accertarsi che il tipo di tassello (non fornito con 'apparecchio) sia idoneo al tipo di muro presente e sufficiente a sostenere il peso
dell’aerotermo;

3. Fissare la mensola al muro accertandosi che sia allineata verticalmente. Interporre, durante il fissaggio le due rondelle @40 (2) fornite a corredo;
4. Avvitare la vite prigioniera @M8 (3) nella madrevite posta nella parete inferiore dell’aerotermo;

5. Agganciare 'unita alla mensola inserendo la vite prigioniera nell’asola inferiore della mensola; successivamente, utilizzando la vite (6) fissare
I'aerotermo;

6. Bloccare la vite prigioniera utilizzando il dado da M8 (7);

7. A corredo dell’aerotermo vengono fornite delle rosette antisvitamento (5): € obbligatorio I'uso delle rosette per il bloccaggio dell’aerotermo.

4.5. Installazione aerotermo senza staffa (B)
L'aerotermo puo essere installato anche senza I'utilizzo della mensola fornita di serie, infatti il telaio dell’apparecchio & dotato di due fori nella parte
superiore e due nella parte inferiore che possono essere usati per fissare 'aerotermo, in questo caso le viti di fissaggio non sono fornite in dotazione.
Un tipico esempio di installazione dell’aerotermo senza la sua staffa di sostegno fornita in dotazione & l'installazione orizzontale a soffitto. In
questo tipo di installazione solitamente I'aerotermo viene appeso al soffitto tramite catene.
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4.6. Collegamenti idraulici

Collegare I'aerotermo alle tubazioni dell'impianto di riscaldamento rispettando il senso di circolazione dell’acqua di mandata e di ritorno nell'a-
erotermo.

La disaerazione dell’aerotermo e dell'impianto & garantita dalla presenza di valvola di sfiato aria installata nel punto piu alto del circuito.
Prevedere a monte e a valle dell’aerotermo delle valvole di intercettazione in modo da escludere I'apparecchio e facilitarne lo smontaggio e la
manutenzione dello stesso.

E buona norma collegare I'aerotermo alle tubazioni per mezzo di flessibili (accessorio opzionale).

Montare delle guarnizioni adeguate nei punti di giunzione e in tutto il circuito idraulico.

L'utilizzo dei tubi flessibili permette di poter orientare I'aerotermo nella posizione voluta sfruttando le possibilita della mensola fornita a corredo;
isolano le tubazioni da possibili vibrazioni.

Inserire sul circuito dei filtri per le impurita, si consiglia di posizionarli a monte di qualsiasi dispositivo inserito sul circuito e a valle dell'alimenta-
zione idrica.

€§/ Prima di collegare i componenti € necessario accertarsi che le tubazioni siano pulite; nei casi di vecchi impianti & obbligatorio, prima di
collegare I'aerotermo, effettuare il lavaggio delle tubazioni.

Aerotermo

Valvola sfiato aria

Termostato per avvio ventilatore (opzionale)
Rubinetto di intercettazione

Filtro impurita

Circolatore

Boiler

Nooah,wdE
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4.7. Collegamenti elettrici

“FIGURE 2"

L’'aerotermo necessita di alimentazione monofase 230 Vac.

L'impianto elettrico, ed in particolare la sezione dei cavi, devono essere adeguati alla potenza massima assorbita dall’apparecchio (vedere tabella
caratteristiche tecniche).

Tenere i cavi elettrici lontano dalle fonti di calore.

Sezione dei cavi: fase, neutro e terra sezione 1,0 mmz3.

E obbligatorio, a monte dell’aerotermo, l'installazione di un sezionatore multipolare con adeguata protezione elettrica.
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5. ACCESSORI

5.1. Vaschetta raccogli condensa

In caso di utilizzo dell’aerotermo in abbinamento ad un gruppo refrigerante per il condizionamento dell’aria in estate, € disponibile, su richiesta,
un kit raccogli condensa, codice C09630 per i modelli da 020 a 050, C09635 per i modelli 070 e 090, per la raccolta dell'acqua condensata, che
puo formarsi sulla superficie della batteria.

5.1.1. Montaggio kit raccogli condensa AX020/050

La vaschetta raccogli condensa va montata al di sotto del carter della batteria.
Sul carter dell’aerotermo sono presenti dei riferimenti per il montaggio, come indicato in figura.
Infine bloccare la vaschetta all’aerotermo usando le viti fornite insieme al Kit.

5.1.2. Montaggio kit raccogli condensa AX070/AX090

La vaschetta raccogli condensa va montata al di sotto del carter della batteria.
Sul carter dell’aerotermo sono presenti dei riferimenti per il montaggio, come indicato in figura.
Infine bloccare la vaschetta all’aerotermo usando le viti fornite insieme al Kit.

5.2. Kit alette bifilari
Arrichiesta & disponibile un kit di alette bifilari, codice C09675, per la regolazione orizzontale del flusso d’aria in uscita dall’aerotermo.

5.2.1. Montaggio alette bifilari

Per montare il kit alette bifilari procedere per prima cosa smontando le alette orizzontali fornite di serie con I'aerotermo, la vite si trova sul lato
sinistro dell’aletta, guardando I'apparecchio frontalmente.

Svitare le quattro viti sul lato superiore ed inferiore del carter e poi montare il kit alette bifilari usando le stesse viti; rimontare infine le alette
orizzontali smontate in precedenza.

Sugli aerotermi AX020/050 il kit € composto da un pezzo mentre il kit per gli aerotermi AX070/090 é composto da 2 pezzi.

|
e —_— -
5.3. Kit quadro elettrico
Per la gestione contemporanea di piu apparecchi & a disposizione, su richiesta, il kit con scheda CPU cod. G24500.
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IT
6. MANUTENZIONE

La batteria dell’aerotermo deve essere regolarmente mantenuta pulita dallo sporco e grasso.

Soprattutto prima della stagione invernale, la batteria deve essere pulita con I'utilizzo di aria compressa sul lato delle guide d’aria frontali (il di-
spositivo non ha bisogno di essere smontato). Prestare attenzione alle lamelle scambiatore, in quanto sono molto delicate; se le lamelle risultano
piegate, raddrizzarle con lo speciale pettine.

Se il dispositivo non viene utilizzato per un lungo periodo, scollegare la tensione di alimentazione.

Lo scambiatore di calore non e dotato di protezione antincendio.

Lo scambiatore di calore puo congelare (frattura) quando la temperatura ambiente scende sotto 0°C.

Se l'aerotermo viene utilizzato in ambienti dove € previsto che la temperatura possa scendere al di sotto di 0°C, & opportuno aggiungere del
liquido antigelo nel circuito acqua.

Il liquido antigelo deve essere compatibile con il materiale di cui € composto lo scambiatore dell’aerotermo (rame) e con tutti gli altri componenti
del circuito idraulico, e deve essere diluito con I'acqua dell'impianto in percentuale maggiore quanto piu bassa e la temperatura, in ogni caso
seguire attentamente quanto prescritto dal fornitore del liquido antigelo.

6.1. Analisi guasti

GUASTO SOLUZIONE CONSIGLIO
Controllare se la perdita puo essere associata a danni meccanici allo scambiatore;
dovuti o al trasporto o al gelo. In ambienti che possono

andare sotto zero e
necessario aggiungere

La pressione e la temperatura dell'acqua non devono superare i valori consentiti. glicole, nell'impianto di
riscaldamento, per evitare il
rischio di congelamento e la
Possibilita di operare in condizioni aggressive (ad esempio, un‘alta concentrazione ' rottura dello scambiatore.

di ammoniaca nell'aria in un impianto di depurazione).

Verificare che non fuoriesca dalla valvola di sfiato o dal tappo.

Perdite acqua
dallo scambiatore

Il fluido termovettore non deve essere aggressivo per Al e Cu.

Verificare il corretto montaggio dell’aerotermo (ad esempio la distanza parete/

soffitto).
Elevata — -
rumorosita del Correttezza delle connessioni elettriche. min. 40 centimetri
ventilatore Parametri di ingresso dell'alimentazione elettrica: tensione, frequenza.

Il ventilatore sfrega contro il telaio.

Il ventilatore non
funziona o haun | correttezza delle connessioni elettriche.

funzionamento Si consiglia di controllare il
intermittente (ON/ la polarita del segnale
OFF) o funziona a parametri di ingresso dell'alimentazione elettrica: tensione, frequenza al motore 0-10vdc IN.
velocita massima | yentilatore.
fissa
7. RICAMBI
“FIGURE 3”
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1. GENERAL CAUTIONS

This manual is an integral part of the product and must always accompany it.

Should the equipment be sold or passed on to someone else, always make sure that this manual is supplied with the equipment for future refe-
rence by the new owner and/or installer.

The manufacturer shall not be held civilly or criminally responsible for injuries to people or animals or damages to things caused by incorrect instal-
lation, calibration and maintenance or by failure to follow the instructions contained in this manual or by operations carried out by unqualified staff.
This product must be used only for the applications for which it was designed or approved. Any other use must be regarded as hazardous.

During the installation, operation and maintenance of the equipment described in this manual, the user must always strictly follow the instruc-
ios given in this use and instruction manual.
A Y
/\% The equipment must be installed in compliance with current regulations and according to the manufacturer’s instructions by qualified staff,
technically specialised in the heating field.
APEN GROUP has a large network of authorised Service Centres. For more information, visit our Web site www.apengroup.com or contact the
manufacturer directly.
The warranty conditions are specified on the warranty certificate supplied with this equipment.
The manufacturer declares that the equipment is built in a workmanlike manner in compliance with the “Machine Directive 2006/42/EC”.

1.1. Fan heater identification

Fan heaters can be identified using their nameplate, stuck on the front of the unit. The nameplate shows all the data needed for identifying the
fan heater model.

When contacting your local Service Centre, please note the fan heater model and serial number indicated on the plate and use them to identify
the machine you purchased.

The main thermal, aeraulic and electric features of the fan heater, the name as well as the details of the manufacturer and the country of desti-
nation of the fan heater are specified on the nameplate.

HC0047 C2 022

2. SAFETY-RELATED WARNINGS

2.1. Power supply
The equipment shall be properly connected to an efficient grounding system, complying with existing regulations.

Cautions:

. Check the efficiency of the grounding system with the help of qualified personnel.

. Check that the mains power supply is the same as the power input stated on the equipment nameplate and in this manual.

. Do not mistake the neutral for the live wire. The equipment can be connected to the mains power supply with a plug-socket only if the latter
does not allow live and neutral to be swapped.

. The electrical system and, more specifically, the cable section, must be suitable for the equipment maximum power input, shown on the
nameplate and in this manual.

. The electric cables must be kept away from heat sources.

IMPORTANT: it is compulsory to install, upstream of the power cable, a fused omnipolar switch with contact opening greater than 3mm. The
switch must be visible, accessible and placed at a distance lower than 3 metres from the equipment. Any electrical operation (installation and
maintenance) must be performed by qualified staff.

2.2. Use

Do not allow children or inexperienced people to use any electrically powered equipment.
The following instructions must be followed:

. do not touch the equipment with wet or damp parts of your body and/or with bare feet;
. do not touch the hot parts of the equipment, such as the hot water ducts;

. do not place any object over the equipment;

. do not touch the moving parts of the equipment.

ATTENTION: Do not install where leakages of oils in the atmosphere (e.g. dietary fats) are present.

A ATTENTION: Do not use in particularly aggressive environments or with potentially corrosive atmospheres (for example in en-
vironments with animal or livestock farms) which can generate corrosion or rust on the metal parts of the unit heater components.
Do not use in extreme operating conditions or in any case outside the operating fields foreseen by the manufacturer.”
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2.3. Operation

A 0-10V signal is sent to the fan heater for the automatic management of the fan rotation speed and the heater will activate the fans accordingly.
Fan heaters operate at = 1 Vdc voltage values.

In conditioning mode the voltage value sent to the fan heater will have to comply with the tables below in order to prevent condensation water
from flowing into the room.

2.4, Maintenance

A Before carrying out any cleaning and maintenance operations, isolate the boiler from the mains power supply using the switch located on
the electrical system and/or on the shut-out devices.

If the equipment is faulty and/or incorrectly operating, switch it off and do not attempt to repair it yourself, but contact our local Technical Service
Centre.

All repairs must be carried out by using genuine spare parts. Failure to comply with the above instructions could compromise the safety of the
equipment and invalidate the warranty.

If the equipment is not used for long periods disconnect it from the power supply through the main switch.

3. TECHNICAL FEATURES

The fan heater consists of a multi-row copper/aluminium coil, one or two axial fans and a composite material frame.

AX020EC AXO025EC AXO30EC AXO40EC AXOS50EC AXO70EC AXO90EC FAN HEATER
2.850 | 4500 | 2.550 | 4.350 | 3.900 | 8.560 | 7.950 | m¥h | Max air flow rate
50,7 | 550 | 50,3 | 54,4 | 538 | 57,4 | 56,8 |dB(A)| Maxsound pressure (5m)*
105 °C | Water maximum temperature
16 bar | Maximum working pressure
154 | 236 | 139 | 225 | 212 | 236 | 223 | m | Maximum air output
18 | 25 | 25 | 25 | 32 | 53 | 65 || Water content
G 3/4" G1" Collector diameter
1x 350 ‘ 1x450 ‘ 1x350 ‘ 1x450 2x450 No. of fans and blade diameter
230V-50 Hz 1F \% Supply voltage
110 | 300 | 110 | 300 | 300 | 600 | 600 | W | Rated power
0,95 2,05 0,95 2,05 2,05 4,10 4,10 A Absorbed current at max speed
1350 | 1280 | 1350 | 1280 | 1280 | 1280 | 1280 | rpm | Motor revolutions
IP54 P Protection Rating
20 | 22 | 21 | 24 | 26 38 | 40 | kg | Operating weight
24 | 26 | 25 | 28 | 30 43 | 45 | kg | Weight with packaging

* detected from a distance of 5m in open space

In “TABLE 1” and “TABLE 2" the data of the coils of the unit heaters are reported in different water temperature conditions.

3.1. Dimensions
“FIGURE 1”
4. INSTALLATION INSTRUCTIONS

Instructions for installing fan heaters are intended for authorised personnel only. Please read the safety warnings.
% The installer shall train the user on how to use the machine.

4.1. Transport and Handling
Fan heaters come in cardboard packaging. They are protected with polystyrene.
Unload the equipment from the truck and move it to the site of installation by using means of transport suitable for the shape of the load and for

its weight.
If the fan heater is stored at the customer’s premises, make sure it is stored for the shortest time possible and in a suitable place, sheltered from

rain and excessive humidity.

Do not store the fan heater at a temperature lower than -15°C.

Any lifting and transport operations must be carried out by skilled staff, adequately trained and informed on the working procedures and safety
regulations.

Recovered packaging materials must be separated and disposed of according to applicable regulations in the country of use.

While unpacking the unit, check that the unit and all its parts have not been damaged during transport and match the order. If damages have
occurred or parts are found to be missing, immediately contact the supplier.

THE MANUFACTURERIS NOTLIABLEFORANY DAMAGES OCCURRED DURING TRANSPORT, HANDLING, UNLOADING, ETC.

4.2. Accessories for installation

The supply of the equipment includes:

« the assembled fan heater;

. no.l painted steel shelf for support;

e screws, nuts and washers for mounting the shelf to the fan heater (dowels and bolts for fixing the unit to the wall or ceiling are not included).
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4.3. Fan heater installation

Before installing the fan heater, make sure the structure to which it must be fixed can bear its load.

The fan heater can be installed both vertically, wall-hung, and horizontally, ceiling-mounted.

The optimal distance between two fan heaters must be within 6 and 12 metres in order to provide good air distribution in the room to be heated.
If the fan heater is fixed to the wall, it should be positioned at a height between 3 and 8 metres above the ground; if the fan heater were installed
at a higher height it would cause an excessive upward hot air stratification, on the contrary if it were installed at a lower height the hot air would
directly affect the people below.

| 8\35m

25m MAX 15m MAX

HA0046 C3 002

4.4, Fan heater installation with bracket (A)

1. Make two holes, centre distance 130 mm, on the wall where the fan heater must be fixed;
2. To fix the shelf (1) use dowels suitable for the type of wall with maximum M10 screw diameter.

Make sure that the type of dowel (not supplied with the equipment) is suitable for the type of wall and sufficient to support the
weight of the fan heater;
3. Fix the shelf to the wall making sure that it is vertically aligned. During fixing, insert the two supplied washers @40 (2);
4. Screw the stud IM8 (3) in the nut screw placed in the lower wall of the fan heater;
5. Hook the unit to the shelf by inserting the stud in the lower slot of the shelf, then fix the fan heater using the screw (6);
6. Lock the stud using the M8 nut (7);
7. Some fastening washers (5) are supplied with the fan heater: it is mandatory to use such washers to lock the fan heater.

4.5. Fan heater installation without bracket (B)

The fan heater can also be installed without using the bracket supplied as standard, in fact there are two holes in the upper part of the unit frame
and two in the lower part that can be used to fix the fan heater, in this case the fixing screws are not supplied.

A typical example of installation of the fan heater without the supplied support bracket is the horizontal ceiling installation. In this type of instal-
lation the fan heater is usually hung from the ceiling using chains.
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4.6. Hydraulic connections

Connect the fan heater to the pipes of the heating system in accordance with the delivery and return water flow direction in the fan heater.

An air vent valve installed at the highest point of the circuit ensures deaeration of the fan heater and of the system.

Provide shut-off valves upstream and downstream the fan heater in order to disconnect the unit and facilitate its disassembly and maintenance.
It is good practice to connect the fan heater to the pipes by means of hoses (optional accessory).

Fit suitable seals at the junction points and throughout the hydraulic circuit.

The use of flexible hoses allows orienting the fan heater in the desired position thanks to the supplied shelf; they isolate the pipes from possible
vibrations.

Provide filters to trap impurities in the circuit; it is advisable to position them upstream of any device fitted on the circuit and downstream of the
water supply.

€§/ Before connecting the components it is necessary to make sure that the pipes are clean; in the case of old systems, it is mandatory to flush
the pipes before connecting the fan heater.

Fan heater

Air vent valve

Thermostat for fan start (optional)
Shut-off valve

Filter for impurities

Circulator

75 L Sy . Boiler

s HADD4E C3 007 _A

NOOAWN R

4.7. Electrical Connections

“FIGURE 2"

The fan heater operates on single phase 230 Vac power supply.

The electrical system, and more specifically the cable section, must be suitable for the equipment maximum power consumption (see technical
features table).

Keep electric cables away from heat sources.

Cable section: phase, neutral and earth cable section 1,0mmz2.

WARNING: it is compulsory to fit, upstream of the fan heater, a multipole isolator fitted with a suitable electric protection element.
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5. ACCESSORIES

5.1. Condensate collection tray

If the fan heater is used in combination with a cooling unit for air conditioning in summer, a condensate collection kit is available on request,
code C09630 for models 020 to 050, C09635 for models 070 and 090, for collecting condensed water, which may form on the surface of the coil.

5.1.1. Installation of condensate collection kit AX020/050

The condensate tray must be mounted underneath the coil casing.
Assembly references are provided on the fan heater casing, as shown in the figure.
Lastly block the tray to the fan heater by using two screws supplied with the kit.

5.1.2. Installation of condensate collection kit AX070/AX090

The condensate tray must be mounted underneath the coil casing.
Assembly references are provided on the fan heater casing, as shown in the figure.
Lastly block the tray to the fan heater by using two screws supplied with the kit.

5.2. Twin louver kit
Upon request a twin louver kit, code C09675, is available for the horizontal regulation of the air coming out from the fan heater.

5.2.1. Twin louver installation
To fit the twin louver kit first remove the horizontal louvers supplied with the fan heater; the screw is on the LH side of the louver, when looking

at the equipment.
Unscrew the four screws on the upper and lower side of the casing and then mount the twin louver kit using the same screws; finally refit the
previously removed horizontal louvers.

Please note that on fan heaters AX020/050 the kit comprises one piece while for fan heaters AX070/090 it comprises 2 pieces.

|
—— —— -

5.3. Electrical panel kit

For the simultaneous management of several devices, the kit with CPU card is available on request: G24500.
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6. MAINTENANCE

The fan heater coil must be kept free from dirt and grease.
Especially before Winter, the coil must be cleaned using compressed air on air front openings (no need to remove the device). Pay attention to
the heat exchanger blades, as they are very delicate; if the blades are bent, straighten them with the special comb.

If the device is not used for a long period, unplug it from power supply.

The heat exchanger is not equipped with fire protection.

The heat exchanger can freeze (fracture) when the ambient temperature falls below 0°C.
If the fan heater is used in environments where the temperature is expected to fall below 0°C, itis advisable to add antifreeze fluid in the water circuit.
The antifreeze fluid must be compatible with the material of the fan heater exchanger (copper) and with all the other components of the hydraulic
circuit, and must be diluted with the water of the system in a percentage that increases as the temperature lowers, in any case carefully follow
the instructions of the antifreeze fluid supplier.

6.1. Troubleshooting

FAULT

Water leaks
from the heat
exchanger

SOLUTION

Check whether the leakage can be associated with mechanical damage to the heat exchanger;
due to transport or frost.

Check that it does not leak from the vent valve or plug.

Water pressure and temperature must not exceed the permitted values.

The heat transfer fluid must not be aggressive for Al and Cu.

Possibility of operating under harsh conditions (e.g. high concentration of ammonia
in the air in a purification plant).

TIP

In environments where temper-
ature can drop below zero it is
necessary to add glycol in the
heating system, to avoid the risk
of freezing and breakage of the
heat exchanger.

Very noisy fan

Check that the fan heater is correctly installed (check, for instance, its distance from
the ceiling).

Correct electrical connections.

Input parameters of power supply: voltage, frequency.

The fan rubs against the frame.

min. 40 cm

Thefanis notwork-
ing or operates
intermittently (ON/
OFF) or at fixed
maximum speed

Correct electrical connections.

Input parameters of power supply: voltage, fan motor frequency.

It is recommended to check the
polarity of the 0-10Vdc IN signal.

7. SPARE PARTS

“FIGURE 3”
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1. ALLGEMEINE WARNHINWEISE

1.1. Allgemeine Warnhinweise

Dieses Handbuch ist ein Bestandteil des Produkts und muss gemeinsam mit diesem aufbewahrt werden.

Sollte das Geréat verkauft werden oder an einen anderen Besitzer Ubergehen, ist sicherzustellen, dass das Handbuch gemeinsam mit dem Gerat geliefert wird,
so dass es vom neuen Besitzer bzw. Installateur konsultiert werden kann.

DER Hersteller Ubernimmt keinerlei zivil- oder strafrechtliche Haftung fiir Verletzungen von Personen oder Tieren oder Sachschaden, die Folge einer
fehlerhaften Installation, Einstellung und Wartung des Kessels sind bzw. durch die mangelnde Beachtung der Angaben in diesem Handbuch bzw. durch
Eingriffe von unbefugtem Personal verursacht werden.

Dieses Geréat darf nur fur den Zweck verwendet werden, fir den es hergestellt worden ist. Jede anderweitige, falsche oder unsachgeméafie Anwendung
wird als Missbrauch angesehen und ist gefahrlich.

)Q Bezuglich der Installation, dem Betrieb und der Wartung des betreffenden Gerats muss sich der Benutzer strikt an die in der vorliegenden Bedienungsanlei-
tung gegebenen Anweisungen halten.

%,

Die Installation des Gerats muss von dafir befugtem Fachpersonal mit spezifischer technischer Erfahrung im Heizungsbau und unter Einhaltung
der geltenden Richtlinien sowie der Herstelleranweisungen vorgenommen Heizung werden.

Die Handelsorganisation APEN GROUP verfugt Uber ein dichtes Netz autorisierter Technischer Kundendienststellen. Fir den Erhalt jeglicher
Informationen kdnnen Sie die Website www.apengroup.com besuchen oder sich direkt an den Hersteller wenden.

Das Gerat ist von einer Garantie abgedeckt, die Giltigkeitsbedingungen sind dem Garantieschein zu entnehmen.

Der Hersteller erklart, dass das Gerét fachgerecht gemaR der ,,Maschinenrichtlinie 2006/42/EG* gebaut wurde.

1.2. Aerothermische Identifizierung

Die Lufterhitzer sind mit einem Typenschild auf der Vorderseite der Maschine gekennzeichnet. Auf dem Typenschild sind alle zur Identifizierung des
Modells des Lufterhitzers notwendigen Daten angegeben.

Bei eventuellen Anfragen bei Ihrem Kundendienst sind stets das auf dem Typenschild angegebene Modell des Lufterhitzers und die Seriennummer
anzugeben, mit der das von Ihnen erworbene Gerat gekennzeichnet ist.

Auf dem Typenschild sind die wesentlichen technischen und elektrischen Eigenschaften sowie die Luftungseigenschaften des Lufterhitzers, der
Name des Herstellers und das Bestimmungsland des Lufterhitzers angegeben.

HC0047 C2 022

N— /-
2. SICHERHEITS- HINWEISE
2.1. Stromversorgung

Das Gerat muss korrekt an eine leistungsfahige Erdungsanlage angeschlossen werden, die den geltenden Normen entsprechend hergestellt
bzw. verlegt worden ist.

Warnhinweise:

. Die Wirksamkeit der Erdungsanlage muss vom daftr befugten Fachpersonal Uberpruft werden.

. Sicherstellen, dass die Netzspannung mit den Angaben auf dem Typenschild des Gerates und in vorliegendem Handbuch tbereinstimmt.

. Den Neutralleiter (Nullleiter) nicht mit dem Phasenleiter vertauschen. Das Geréat darf nur Uber Steckdosen/Stecker, die keinen Vertausch
zwischen Phase und Neutralleiter (Nullleiter) zulassen, an das Netz angeschlossen werden.

. Die elektrische Anlage und vor allem der Kabelquerschnitt miissen der auf dem Typenschild und in vorliegendem Handbuch angegebenen
maximalen Leistungsaufnahme des Gerates entsprechen.

. Die Stromkabel miissen von Warmequellen ferngehalten werden.

Es besteht die Pflicht, dem Netzkabel einen allpoligen Schalter mit Sicherungen und einer iiber 3 mm groBen Offnung der Offnung
vorzuschalten. Der Schalter muss gut ersichtlich und zugéanglich sein. Er muss in einer Entfernung von weniger als 3 Metern vom
Gerit aus angebracht werden. Jede Tatigkeit und jeder Eingriff elektrischer Natur (Installation und Wartung) miissen vom befugten
Fachpersonal ausgefiihrt werden.

2.2. Benutzung

Kindern oder unerfahrenen Personen darf die Verwendung elektrischer Geréte nicht gestattet werden.
Folgende Hinweise sind zu beachten:

. das Geréat nicht mit feuchten oder nassen Kérperteilen und/oder barfufd berthren;

. keine heif3en Teile des Geréts, wie z.B. die Warmwasserleitungen berihren;

. keine Gegenstande auf dem Gerat ablegen;

. die beweglichen Teile des Gerats nicht bertuhren.

ACHTUNG: Nicht in Bereichen installieren, deren Atmosphéare mit Olen belastet ist (z.B. fetthaltige Fettstoffe aus Lebensmitteln).

ACHTUNG: Nicht in besonders aggressiven Umgebungen oder bei potenziell korrosiven Atmosphéaren (z. B. in Umgebungen) verwenden
bei Tier- oder Viehfarmen), die Korrosion oder Rost an den Metallteilen der Lufterhitzerkomponenten verursachen kénnen.
Nicht unter extremen Betriebsbedingungen oder auf keinen Fall au3erhalb der vom Hersteller vorgesehenen Einsatzbereiche verwenden.”
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2.3. Brenner-
Zur automatischen Steuerung der Drehgeschwindigkeit der Ventilatoren wird ein 0-10V Signal an den Lufterhitzer gesendet, der die Ventilatoren
entsprechend in Betrieb setzen wird.
Der Betrieb der Lufterhitzer erfolgt mit Spannungswerten = 1 Vdc.
In Klimatisierungsfunktion muss der an den Lufterhitzer abgegebene Spannungswert die Angaben in den nachstehenden Tabellen entsprechen,
um das Ausflieen des Kondensatwassers in den Raum zu vermeiden.

2.4. Wartung

AVor irgendwelchen ArbeitsmalRnahmen zur Reinigung und Wartung das Geréat durch Ausschalten des Hauptschalters bzw. der entsprechenden
Absperrelemente von den Versorgungsnetzen trennen.

Bei Defekten und/oder Betriebsstorungen das Gerat ausschalten. Keine Reparaturversuche oder andere direkte Eingriffe vornehmen, sondern
sich an unseren gebietszustandigen Technischen Kundendienst wenden.

Eventuelle Reparaturen durfen nur unter Verwendung von OriginalErsatzteilen erfolgen. Eine Nichtbeachtung obiger Anweisungen kann die Si-
cherheit des Geréats beeintrachtigen und hat das Verwirken der Garantie zur Folge.

Sollte das Gerat langere Zeit nicht benutzt werden, ist der Hauptschalter der elektrischen auszuschalten.

3. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Der Lufterhitzer besteht aus einer Kupfer/Aluminium-Batterie mit mehreren Reihen, einem oder zwei Axialventilatoren und einem Rahmen aus
Verbundmaterial.

AX020EC AXO025EC AXO30EC AXO40EC AXOS0EC AXO70EC AXO90EC LUFTERHITZER
2.850 | 4.500 | 2.550 | 4.350 | 3.900 | 8.560 | 7.950 | m%h | Max. Luftdurchsatz
50,7 55,0 50,3 54,4 ‘ 53,8 57,4 ‘ 56,8 [dB(A)| Max. Schalldruck (5 m)*

105 °C | Max. Wassertemperatur
16 bar | Max. Betriebsdruck
154 | 236 | 139 | 225 | 212 | 236 | 223 | m | Max. Luftreichweite
18 | 25 | 25 | 25 | 32 | 53 | 65 | | wasserinhalt
G 3/4" G1" Durchmesser der Kollektoren

Anz. der Ventilatoren und
Flugeldurchmesser

230V-50 Hz 1F \% Versorgungsspannung
110 300 110 300 300 600 600 W | Elektrische Nennleistung

Aufgenommener Strom bei
max. Drehzahl

1350 | 1280 | 1350 | 1280 | 1280 | 1280 | 1280 | rpm | Motordrehzahl

1x350|1x450|1x350 1 x 450 2 x 450

0,95 2,05 0,95 2,05 2,05 4,10 4,10 A

IP54 IP | Schutzart
20 22 21 24 26 38 40 kg | Betriebsgewicht
24 26 25 28 30 43 45 kg | Gewicht mit Verpackung

* in 5m Abstand im freien Feld gemessen

Die folgende “TABLE 1” und “TABLE 2" zeigt die Daten der Lufterhitzer-Batterien unter verschiedenen Wassertemperaturbedingungen.

3.1. Abmessungen
“FIGURE 1”

4. ANWEISUNGEN FUR DEN INSTALLATEUR

Die Anweisungen fur die Installation der Lufterhitzer sind nur fur das befugte Personal bestimmt. Lesen Sie die Sicherheitshinweise.

Der Installateur hat die Aufgabe, dem Benutzer den Gebrauch des Gerats zu erklaren.

4.1. Transport und Handling
Die Lufterhitzer werden in verpackt und von Styropor-Polstern geschutzt geliefert.
Beim Abladen vom Transportfahrzeug und beim internen Transport bis zum Installationsort sind der Last und dem Gewicht entsprechende Tran-
sportmittel zu verwenden.
Die eventuelle Einlagerung des Lufterhitzers am Sitz des Kunden sollte zeitlich mdglichst begrenzt und an einem vor Regen und Uberméagiger
Feuchtigkeit geschiitzten Ort erfolgen.

Die Einlagerungstemperatur des Lufterhitzers muss tiber -15 °C liegen.

Alle Tatigkeiten wie das Anheben und der Transport missen von erfahrenem Personal durchgefuhrt werden, das mit der Art des Eingriffs und den
einzuhaltenden Sicherheits- und Unfallverhitungsvorschriften vertraut ist.

Das Verpackungsmaterial muss separat und entsprechend den im jeweiligen Land geltenden Gesetzesvorschriften entsorgt werden.

Beim Auspacken ist sicherzustellen, dass das Gerat und die dazugehdrigen Teile keine Schaden erlitten haben und der Bestellung entsprechen.
Sollte es zu Beschadigungen gekommen sein oder im Lieferumfang vorgesehene Teile fehlen, muss der Lieferant sofort dartiber informiert werden.

HINWEIS DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINERLEI HAFTUNG FUR SCHADEN AM GERAT, DIE DURCH DEN TRANSPORT,
DAS ABLADEN, DAS HANDLING USW. VERURSACHT WERDEN.

4.2. Installationsanweisungen

Die Geratelieferung umfasst:

. montierten Lufterhitzer;

. 1 lackierte Stahlkonsole zur Aufhangung;

. Schrauben, Muttern und Unterlegscheiben zur Montage der Konsole am Lufterhitzer (Dubel und Schrauben zur Wand- oder Deckenbefesti-
gung des Gerats sind ausgeschlossen).
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4.3. Installation des Lufterhitzers
Vor der Installation des Lufterhitzers ist zu beurteilen, ob das Bauteil, an dem der Lufterhitzer befestigt werden soll, geeignet ist, dessen Gewicht
zu tragen.

Der Lufterhitzer kann sowohl aufrecht - an den Wanden des Geb&audes aufgehangt - als auch waagerecht - an der Decke hangend - angeordnet
werden.

Der optimale Abstand zwischen zwei Lufterhitzern muss zwischen 6 und 12 Meter betragen, um eine gute Luftverteilung im zu erwarmenden
Raum zu gewaéhrleisten.

Wenn der Lufterwarmer an der Wand befestigt wird, sollte er auf einer Hohe zwischen 3 und 8 Metern vom FuRboden montiert werden; eine
hoéhere Anordnung wiirde eine ibermaRige Warmeschichtung im oberen Bereich verursachen, bei einer niedrigeren Position dagegen wirde die
warme Luft direkt auf die darunter befindlichen Personen strémen.

| 5\35m

25m MAX 15m MAX
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4.4. Installation des Lufterhitzers mit Aufhdngung (A)

1. Zwei Locher im Abstand von 130 mm in die Wand bohren, an der der Lufterhitzer befestigt werden soll;
2. Zur Befestigung der Konsole (1) fur den Wandtyp geeignete Diubel mit maximalem Schraubendurchmesser M10 verwenden.

Sicherstellen, dass der Diibeltyp (nicht im Lieferumfang des Geréts enthalten) fiir den vorhandenen Wandtyp geeignet ist und das
Gewicht des Lufterhitzers tragen kann;
3. Die Konsole an der Wand befestigen und darauf achten, dass sie senkrecht ausgerichtet ist. Bei der Befestigung die beiden Unterlegscheiben
@40 (2) einsetzen;
4. Die unverlierbare Schraube @M8 (3) in die Mutter schrauben, die sich in der Unterseite des Lufterhitzers befindet;
5. Das Gerat an die Konsole hangen, indem die unverlierbare Schraube in den unteren Schlitz der Konsole eingefuhrt wird und dann den Luf-
terhitzer mit der Schraube (6) befestigen;
6. Die unverlierbare Schraube mit der Mutter M8 (7) sichern;
7. Im Lieferumfang des Lufterhitzers befinden sich Schraubensicherungsscheiben (5): Diese missen zur Befestigung des Lufterhitzers verwendet
werden.

4.5. Installation des Lufterhitzers ohne Aufhangung (B)
Der Lufterhitzer kann auch ohne die standardméaRig mitgelieferte Konsole installiert werden, da sich im Rahmen des Gerats zwei Bohrungen im
oberen Teil und zwei Bohrungen im unteren Teil befinden, die zur Befestigung des Lufterhitzers verwendet werden kénnen; in diesem Fall sind
die Befestigungsschrauben nicht im Lieferumfang enthalten.
Ein typisches Beispiel fur die Installation des Lufterhitzers ohne die mitgelieferte Aufhangung ist die horizontale Anbringung an der Decke. Bei
dieser Art der Installation wird der Lufterhitzer in der Regel mit Ketten von der Decke abgehangt.
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4.6. Wasseranschliisse

Den Lufterhitzer an die Rohrleitungen der Heizungsanlage anschlie3en, wobei auf die Stromungsrichtung des Wasserzulaufs und -riicklaufs im
Lufterhitzer zu achten ist.

Die Entliftung des Lufterhitzers und der Anlage muss durch den Einbau eines Entliuftungsventils am hochsten Punkt des Kreislaufs gewahrleistet
sein.

Vor und hinter dem Lufterhitzer Absperrventile vorsehen, um das Geréat ausschlie3en zu kdnnen und seine Demontage und Wartung zu erleichtern.
Der Lufterhitzer SOLLTE mit Hilfe von Schlauchen (optionales Zubehor) an die Rohre angeschlossen werden.

Geeignete Dichtungen an den Verbindungsstellen und im gesamten Wasserkreislauf montieren.

Die Verwendung von Schlauchen ermdglicht die Ausrichtung des Lufterhitzers in die gewlinschte Position unter Ausnutzung der Mdglichkeiten
der mitgelieferten Konsole; sie schitzen die Rohre vor Schwingungen.

In den Kreislauf sind Schmutzfilter einzusetzen, die vor jedem in den Kreislauf eingesetzten Gerat und hinter dem Anschluss an die Wasserver-
sorgung zu eingebaut werden sollten.

Zur Beachtung: Vor Anschluss der Komponenten ist sicherzustellen, dass die Rohrleitungen sauber sind; bei alten Anlagen ist es zwingend
erforderlich, vor Anschluss des Lufterhitzers die Rohrleitungen zu waschen.

4 =
.3..- 4
»
/0
= | (7
: " £ 1. Lufterhitzer
2. Entliftungsventil
v 3. Thermostat fur Lufterstart (optional)
4. Sperrventil
i 5. Verschmutzungsfilter
= 6. Umwalzpumpe
. L P 7. Kessel
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4.7. Stromanschlisse
“FIGURE 2"
Der Lufterhitzer bendtigt eine 230 Vac einphasige Versorgung.
Die elektrische Anlage und insbesondere die Kabelquerschnitte mussen fur die vom Gerat aufgenommene Hdchstleistung ausgelegt sein (siehe
Tabelle , Technische Daten”).
Die Stromkabel fern von Warmequellen verlegen.
Kabelquerschnitte: Phasen-, Erd- und Nullleiter 1,0 mm2.

Anmerkung: Es bestehtdie Pflicht, dem Lufterhitzer einen mehrpoligen Trennschalter mitangemessener elektrischer Schutzart vorzuschalten.
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5. ZUBEHOR

5.1. Kondenswasserbehalter

Bei Verwendung des Lufterhitzers in Kombination mit einer Kiihleinheit zur Klimatisierung der Raumluft im Sommer kann auf Anfrage ein Bausatz
zum Auffangen des Kondenswassers Art.nr. C09630 fir die Modelle 020 bis 050 und C09635 fiir die Modelle 070 und 090 geliefert werden, mit
dem das Kondenswasser, das sich auf der Oberflache des Warmetauschers bilden kann, aufgefangen werden kann.

5.1.1. Montage des Kondenswasserbehilters AX020/050

Der Kondenswasserbehélter wird unterhalb des Batteriegehauses montiert.
Auf der Verkleidung des Lufterhitzers befinden sich Montagehinweise, wie in der Abbildung gezeigt.
Schlie3lich den Behalter unter Verwendung der beiden im Bausatz gelieferten Schrauben am Lufterhitzer befestigen.

5.1.2. Montage des Kondenswasserbehdlters AX070/AX090

Der Kondenswasserbehélter wird unterhalb des Batteriegehduses montiert.
Auf der Verkleidung des Lufterhitzers befinden sich Montagehinweise, wie in der Abbildung gezeigt.
Schlie3lich den Behalter unter Verwendung der beiden im Bausatz gelieferten Schrauben am Lufterhitzer befestigen.

5.2. Bausatz Doppelleitlamellen

Fur die horizontale Einstellung des aus dem Lufterhitzer austretenden Luftstroms ist auf Anfrage ein Bausatz Doppelleitlamellen, Art.nr. C09675
erhéltlich.

5.2.1. Montage von Doppelleitlamellen

Zur Montage des Bausatzes der Doppelleitlamellen sind zunachst die serienméafig mit dem Lufterhitzer gelieferten horizontalen Lamellen auszu-
bauen. Die Schraube befindet sich auf der linken Seite der Lamelle, von vorn betrachtet.

Die vier Schrauben an der Ober- und Unterseite der Verkleidung entfernen und anschlieend den Bausatz der Doppelleitlamellen mit denselben
Schrauben montieren; schliellich die zuvor demontierten horizontalen Lamellen wieder einsetzen.

Zur Beachtung: Fur die Lufterhitzer AX020/050 besteht der Bausatz aus einem Stiick, wéhrend der Bausatz fur die Lufterhitzer AX070/090
aus 2 Stucken besteht.

5.3.  Schalttafel-Kit
Fiir die gleichzeitige Verwaltung mehrerer Gerite ist das Kit mit CPU-Card-Code auf Anfrage erhiltlich: G24500
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6. WARTUNG

Die Batterie des Lufterhitzers muss regelméaflig vom Schmutz und Fett befreit werden.

Besonders vor der Wintersaison muss die Batterie an der Seite der vorderen Luftfilhrungen mit Druckluft gereinigt werden (das Gerat muss dazu
nicht zerlegt werden). Die Warmetauschlamellen sind vorsichtig zu handhaben, da sie sehr empfindlich sind; sollten sie verbogen sein, missen
sie mit dem Spezialkamm wieder gerade gerichtet werden.

Wird das Geréat fur langere Zeit nicht verwendet, ist die Versorgungsspannung zu trennen.

Der Warmetauscher hat keinen Brandschutz.

Der Warmetauscher kann einfrieren (brechen), wenn die Raumtemperatur unter 0°C sinkt.

Wenn der Lufterhitzer in Raumen verwendet wird, in denen eine Temperatur unter 0°C sinken kann, ist es ratsam, dem Wasserkreislauf ein
Frostschutzmittel zuzusetzen.

Das Frostschutzmittel muss mit dem Material, aus dem der Luftwarmetauscher besteht (Kupfer), und mit allen anderen Bestandteilen des Wa-
sserkreislaufs kompatibel sein und muss mit dem Wasser der Anlage verdinnt werden, und zwar je niedriger die Temperatur desto starker die
Konzentration, in jedem Fall sind die Anweisungen des Herstellers des Frostschutzmittels zu beachten.

6.1. Funktionsstérungen

STORUNG ABHILFE TIPP

Prifen, ob der Verlust mit einer mechanischen Beschadigung des Wéarmetauschers verbunden
sein kann; durch Transport oder Frost.

InRaumen, indenen die Tempera-
Prifen, dass kein Wasser aus dem Entliftungsventil oder -stopfen austritt. tur unter Null sinken kann, ist der
Heizanlage Glykol hinzuzuftigen,
um die Gefahr des Einfrierens und

Die Warmetiibertragungsflissigkeit darf fiir Al und Cu nicht aggressiv sein. der Beschadigung des Warmetau-
schers zu vermeiden.

Wasserleckage

- Der Wasserdruck und die Wassertemperatur dirfen die zulassigen Werte nicht Gberschreiten.
am Warmetauscher

Madglichkeit des Betriebs unter aggressiven Bedingungen (z.B. hohe Konzentration von Ammoniak
in der Luft in einer Klaranlage).

Die korrekt erfolgte Montage des Lufterhitzers Uberprifen (z.B. Abstand Wand/Decke).

Starke Gerauschent-
wicklung am Ven-
tilator

Korrekte elektrische Anschlisse. min. 40 Zentimeter

Eingangsparameter der elektrischen Versorgung: Spannung, Frequenz.

Der Ventilator schleift am Rahmen.

D_ert\/e_nﬂltatgrfu#kttl_o— Korrekte elektrische Anschlisse. .
niert nicht oder hatim Es ist ratsam,

Aussetzbetrieb (EIN/ die Polaritat des 0-10Vvdc IN

AUS) oder arbeitet . N
mit fester Hochstge- Signals zu prifen.

schwindigkeit

Eingangsparameter der elektrischen Versorgung: Spannung, Frequenz am Luftermotor.

7. ERSATZTEILE
FIGURE 3“
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1. AVERTISSEMENTS GENERAUX

1.1.Avertissements généraux

Ce Guide Technique fait partie intégrante du produit et il doit toujours I'accompagner.

Si I'appareil doit étre vendu ou transféré a un autre propriétaire, s’assurer que le Guide accompagne toujours 'appareil, afin qu’il puisse étre
consulté par le nouveau propriétaire et/ou installateur.

Le fabricant DECLINE toute responsabilité civile et pénale en cas de dommages aux personnes, animaux ou choses provoqués par des erreurs
lors de l'installation, de I'étalonnage et de I'entretien de la chaudiere, par le non-respect de ce guide et par I'intervention de personnel non qualifié.
Cet appareil devra étre destiné exclusivement a I'utilisation pour laquelle il a été fabriqué. Toute autre utilisation, erronée ou déraisonnable, doit
étre considérée comme impropre et donc dangereuse.

ﬁ% Pour l'installation, le fonctionnement et I'entretien de I'appareil, I'utilisateur doit respecter scrupuleusement les instructions fournies dans le
présent manuel d’instruction et d’exploitation.

% L'installation de I'appareil doit étre effectuée conformément aux normes en vigueur et selon les instructions du fabricant par du personnel
qualifié, ayant les compétences techniques nécessaires dans le secteur du chauffage.

L'organisation commerciale APEN GROUP dispose d’'un réseau maillé de Centres d’Assistance Technique autorisés. Pour plus d’information,
contacter directement le fabricant ou consulter le site internet www.apengroup.com.

L'appareil est couvert par la garantie ; les conditions de validité sont celles spécifiées sur le certificat.

Le fabricant déclare que I’appareil est construit dans les régles de I’art conformément a la « Directive Machines 2006/42/CE ».

1.2. Identification aérotherme

Les aérothermes sont identifiés par une plaque installée sur la fagade de I'équipement. Cette plaque montre toutes les données d’identification
du modéle de I'aérotherme.

Au cas ou il serait nécessaire de contacter votre centre d’'assistance, rappeler le modéle de I'aérotherme indiqué sur la plaque et le numéro de
série identifiant la machine achetée.

La plaque rassemble aussi les principales caractéristiques thermiques, aérauliques et électriques de 'aérotherme, le nom et les données du
fabricant et le pays auquel 'aérotherme est destiné.

HC0047 C2 022

2. CONSIGNES DE SECURITE

2.1. Alimentation électrique
L'appareil doit étre correctement raccordé a une bonne installation de mise a la terre conforme aux normes en vigueur.

Instructions :

. A I'aide du personnel qualifié, vérifier les performances de l'installation de mise & la terre.

. Vérifier que la tension du réseau d’alimentation soit égale a celle indiquée sur la plaque de I'appareil et dans ce guide.

. Ne pas échanger le neutre avec la phase. L'appareil peut étre raccordé au réseau électrique a I'aide d’un systéme prise-fiche uniquement
si ce systéme ne permet pas l'inversion phase/neutre.

. L'installation électrique et, en particulier, la section des cables, doit étre adaptée a la puissance maximum absorbée par I'appareil, indiquée
sur la plaque et dans ce Guide.

. Les cables électriques doivent étre positionnés loin des sources de chaleur.

A IMPORTANT : il est impératif d’installer en amont du cable d’alimentation un interrupteur omnipolaire avec des fusibles et une ouverture des
contacts supérieure a 3 mm. L'interrupteur doit étre visible, accessible et placé & une distance inférieure & 3 métres de I'appareil. Toute opération
de nature électrique (installation et entretien) doit étre effectuée par un installateur qualifié.

2.2. Utilisation

L'utilisation de tout appareil alimenté en courant électrique est interdite aux enfants et aux personnes non qualifiées.
IL faut impérativement respecter les indications suivantes :

. ne pas toucher I'appareil avec des parties du corps mouillées ou humides et/ou les pieds nus ;

. ne pas toucher aux parties chaudes de 'appareil, telles que les conduits d’eau chaude ;

. ne poser aucun objet sur I'appareil ;

. ne pas toucher aux parties en mouvement de I'appareil.

ATTENTION : Ne pas installer a des endroits ou se trouvent des huiles dispersées dans I'atmosphére (par ex. des matiéres grasses ali-
mentaires, etc.).

ATTENTION : Ne pas utiliser dans des environnements particulierement agressifs ou avec des atmosphéres potentiellement corrosives
(par exemple dans des environnements avec des élevages d’animaux ou d’élevage) qui peuvent générer de la corrosion ou de la rouille sur les
parties métalliques des composants de I'aérotherme.
Ne pas utiliser dans des conditions de fonctionnement extrémes ou en aucun cas en dehors des champs de fonctionnement prévus par le con-
structeur.”
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2.3. Fonctionnement

Pour gérer automatiquement la vitesse de rotation des ventilateurs, un signal 0-10V est envoyé a I'aérotherme. Ce signal produira un fonction-
nement proportionnel des ventilateurs.

Le fonctionnement des aérothermes se produit si les valeurs de tensions sont = 1 Vcc.

En climatisation, la valeur de tension envoyée a I'aérotherme devra respecter ce qui est indiqué dans les tableaux suivants pour éviter que I'eau
de condensation soit dégagée dans I'espace.

2.4, Entretien

A Avantd'effectuer toute opération de nettoyage et d’entretien, isoler 'appareil des réseaux d’alimentation en agissant sur l'interrupteur du systeme électrique
et/ou sur les organes d'interception prévus a cet effet.

En cas de défaillance et/ou de mauvais fonctionnement, arréter I'appareil, éviter d’essayer de le réparer ou d'intervenir directement et contacter notre
Centre d’Assistance Technigue le plus proche.

L'éventuelle réparation des produits devra étre effectuée a l'aide de piéces de rechange d’origine Le non-respect de ce qui est reporté ci-dessus peut
compromettre la sécurité de I'appareil et faire échoir la garantie.

Si 'appareil est inutilisé pendant longtemps, désactiver l'interrupteur d’alimentation électrique de la machine.

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

L'aérotherme est formé par une batterie en cuivre/aluminium a plusieurs rangs, un ou deux ventilateurs axiaux et un chassis composite.

AX020EC AX025EC AX030EC AXO40EC AXO0S0EC AXO70EC AX090EC AEROTHERME

2.850 | 4.500 | 2.550 | 4.350 | 3.900 | 8.560 | 7.950 | m3h | Débit d’air max
50,7 55,0 50,3 54,4 \ 53,8 57,4 \ 56,8 |[dB(A)| Pressionacoustique max(5m)*

105 °C | Température maximumdel'eau
16 bar | Pression maximale de service

154 | 236 | 139 | 225 | 212 | 236 | 223 | m | Portée d'air maximale

18 | 25 | 25 | 25 | 32 | 53 | 65 | | Contenu eau
G 3/4" G1" Diametre collecteurs
1x350|1%450|1x350|  1x450 2 x 450 N° ventilateurs et diametre
aubes
230V-50 Hz 1F \% Tension d'alimentation

110 300 110 300 300 600 600 W | Puissance électrique nominale
0,95 2,05 0,95 2,05 2,05 4,10 4,10 A | Courant absorbé vitesse max

1350 | 1280 | 1350 | 1280 | 1280 | 1280 | 1280 | rpm | Tours moteur

IP54 IP | Degré de protection
20 22 21 24 26 38 40 kg | Poids lors du fonctionnement
24 26 25 28 30 43 45 kg | Poids emballé

* détectée a une distance de 5m en champ libre

Le “TABLE 1” et “TABLE 2" suivant montre les données relatives aux batteries des aérothermes dans différentes conditions de température de I'eau.

3.1. Dimensions
“FIGURE 1”
4. INSTRUCTIONS POUR L’'INSTALLATEUR

Les instructions relatives a I'installation des aérothermes sont réservées au personnel autorisé. Lire les consignes de sécurité.

Il appartient a I'installateur d’instruire I'utilisateur sur 'emploi de la machine.

4.1. Transport et Manutention
Les aérothermes sont livrés emballés dans des boites en carton et protégés par des coques en polystyréne.
Le déchargement des moyens de transport et le déplacement a l'intérieur de I'’endroit d’installation doivent étre effectués avec des appareils
adéquats a la disposition de la charge et a sa masse.
L'éventuel stockage de I'aérotherme au siége du client doit avoir lieu dans un endroit adapté, a I'abri de la pluie et de I'excés d’humidité, le moins
longtemps possible.

% La température de stockage de I’aérotherme doit étre supérieure a -15 °C.

Toutes les opérations de levage et de transport doivent étre réalisées par du personnel expert et informé des modalités opérationnelles de I'in-
tervention et les normes de prévention et de protection a mettre en ceuvre.

Le matériel d’emballage qui est récupéré doit étre séparé et éliminé selon les lois en vigueur dans le pays d'utilisation.

Pendant les opérations de déballage, il faut contrdler que I'appareil et les parties composant la fourniture n'ont pas subi de dommages et corre-
spondent a ce qui a été commandé. En cas de dommages ou de manques par rapport a la livraison prévue, informer immédiatement le fournisseur.

NOTE LE CONSTRUCTEUR N’EST PAS RESPONSABLE DES DOMMAGES CAUSES PENDANT LES PHASES DE TRANSPORT,
DECHARGEMENT, MANUTENTION, ETC.

4.2. Accessoires pour lI'installation

La livraison des appareils comprend :

. I'aérotherme assemblé ;

. n°1l potence en acier peint pour le support ;

. série de vis, d’écrous et de rondelles pour la fixation de la potence a I'aérotherme (les chevilles et les boulons pour la fixation de I'appareil
au mur ou au plafond sont exclus).
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4.3. Installation aérotherme

Avant d’installer 'aérotherme, il faut évaluer si la structure a laquelle I'aérotherme doit étre fixé est apte a supporter son poids.

L’aérotherme peut étre positionné aussi bien en position verticale, accroché aux murs de I'édifice, qu’en position horizontale, accroché au plafond.
Pour avoir une bonne distribution de l'air a 'intérieur de I'espace a réchauffer, la distance optimale entre deux aérothermes est comprise entre
6 et 12 metres.

Si 'aérotherme est fixé au mur, il est préférable de le placer a une hauteur comprise entre 3 et 8 métres au-dessus du sol ; si 'aérotherme était
installé a une hauteur plus élevée, il provoquerait une stratification excessive de 'air chaud vers le haut, alors qu’au contraire, s’il était installé a
une hauteur plus basse, 'air chaud affecterait directement les personnes se trouvant en dessous.

| 8\35m

25m MAX 15m MAX

HA0046 C3 002

4.4. Installation aérotherme avec étrier (A)

1. Percer deux trous, entraxe 130 mm, sur la paroi ou I'aérotherme sera fixé ;

.our fixer la potence (1), utiliser des chevilles appropriées au type de paroi, dont la vis est caractérisée par un diametre maximal M10.

A

/\% S’assurer que le type de cheville (en option) est adéquat au type de mur et qu’il est a méme de soutenir le poids de I’aérotherme ;
3. Fixer la potence au mur en s’assurant qu’elle est alignée verticalement. Pendant la fixation, insérer les deux rondelles @40 (2) fournies ;

4. Serrer la tige filetée IM8 (3) dans I'’écrou qui se trouve sur le cbté inférieur de I'aérotherme ;

5. Fixer I'unité a la potence en insérant la tige filetée dans la fente inférieure de la potence ; puis, a I'aide de la vis (6), fixer I'aérotherme ;

6. Bloquer la tige filetée a I'aide de I'écrou M8 (7) ;

7. L'aérotherme est équipé de rondelles antidesserrage (5) qui doivent étre utilisées afin de bloquer I'aérotherme.

4.5. Installation aérotherme sans étrier (B)

L’'aérotherme peut également étre installé sans utiliser la potence fournie de série. En effet, le chassis de I'appareil comporte deux trous dans
la partie supérieure et deux dans la partie inférieure qui peuvent étre utilisés pour fixer 'aérotherme, dans ce cas les vis de fixation ne sont pas
fournies.

Un exemple typique d’installation de I'aérotherme sans I'étrier de support fourni est I'installation horizontale au plafond. Dans ce type d’installation,
I'aérotherme est généralement suspendu au plafond a I'aide de chaines.
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4.6. Raccordements hydrauliques

Raccorder 'aérotherme aux tuyauteries du systéme de chauffage en respectant le sens de circulation de I'eau de refoulement et de retour dans
I'aérotherme.

La désaération de I'aérotherme et du systéme est garantie par la présence d’'une vanne de purge d’air installée au point le plus haut du circuit.
Prévoir des vannes d’arrét en amont et en aval de I'aérotherme afin d’exclure I'appareil et de faciliter son démontage et son entretien.

Il est de bonne pratique de raccorder I'aérotherme aux tuyauteries au moyen de tuyaux flexibles (accessoire optionnel).

Installer des joints appropriés aux points de jonction et dans tout le circuit hydraulique.

L'utilisation de tuyaux flexibles permet d’orienter I'aérotherme dans la position souhaitée en exploitant les possibilités de la potence fournie ; ils
isolent les tuyauteries des éventuelles vibrations.

Insérer des filtres a impuretés sur le circuit. Il est conseillé de les positionner en amont de tout dispositif inséré sur le circuit et en aval de lali-
mentation en eau.

Remarque : avant de raccorder les composants, il est nécessaire de s’assurer que les tuyauteries sont propres ; dans le cas des anciens
systemes, il est obligatoire de rincer las tuyauteries avant de raccorder I'aérotherme.

Aérotherme

Vanne de purge air

Thermostat pour démarrage ventilateur (optionnel)
Robinet d’arrét

Filtre & impuretés

Circulateur

Chauffe-eau

NoOGAONE
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4.7. Branchements électriques

“FIGURE 2"

L'aérotherme nécessite d’alimentation monophasée 230 Vca.

L'installation électrique, et en particulier la section des cables, doivent correspondre a la puissance max. absorbée par I'appareil (voir tableau
des caractéristiques techniques).

Positionner les céables loin des sources de chaleur.

Section des cables : phase, neutre et terre section 1,0 mmz2.

Il est impératif d’installer en amont de I'aérotherme un sectionneur multipolaire ayant une protection électrique appropriée.

Kxomlu N\ /%01623_A ™
r AX-EC & ABO18IT-00H0 J [ FAN 1 H FAN 2 7 ]
L E ) |
N = [N L 1
[y 1 || o [y —
E P 4 S9— b—
S| 3|
gl 1 gl e s
[ : “. - : X
o B
H b [T Ly the installen
N i N ' J
xo1914 N\ 019015 N\
r AX-EC & ABO18IT-HY J
l FAN 1 H FAN 2 l
® g
O
b
el [p]p
() R e
230Vac/1F/50Hz 0-10V 3 P P Main switch
P '[7 Nain switch ‘g" id | 1d (by the installer)
L o : J

AX EC 57 cod. HA0055.01W ed.C-2308
Le fabricant se réserve le droit d’apporter les modifications nécessaires aux produits ou a la documentation.




5. ACCESSOIRES

5.1. Bac de récupération de la condensation
Lors de l'utilisation d’un aérotherme combiné avec un groupe réfrigérant de climatisation estival, un kit de récupération de la condensation, code
C09630 pour les modeéles de 020 & 050, C09635 pour les modéles 070 et 090, est disponible sur demande, afin de récupérer I'eau de conden-
sation qui pourrait se former sur la surface de la batterie.

5.1.1. Installation du kit de récupération eau de condensation AX020/050

Le bac de récupération de la condensation doit étre monté sous le carter de la batterie.
Le carter de I'aérotherme est pourvu de références de montage, comme la figure le montre.
Solidariser enfin le bac a 'aérotherme a l'aide des vis fournies avec le Kit.

5.1.2. Installation du kit de récupération eau de condensation AX070 / AX090

Le bac de récupération de la condensation doit étre monté sous le carter de la batterie.
Le carter de I'aérotherme est pourvu de références de montage, comme la figure le montre.
Solidariser enfin le bac a I'aérotherme a I'aide des vis fournies avec le Kit.

5.2. Kit ailettes bifilaires

Sur demande un kit d’ailettes bifilaires, code C09675, est disponible afin d’orienter dans le sens horizontal la circulation de I'air sortant de I'aéro-
therme.

5.2.1. Installation des ailettes bifilaires

Pour linstallation du kit ailettes bifilaires, enlever avant tout les ailettes horizontales dont 'aérotherme est équipé ; la vis se trouve sur le coté
gauche de l'ailette, en regardant I'appareil de front.

Dévisser les quatre vis sur les cétés supérieur et inférieur du carter, puis installer le kit ailettes bifilaires a 'aide des mémes vis ; a la fin, reposer
les ailettes horizontales précédemment retirées.

Le kit pour les aérothermes AX020/050 comprend une seule piéce, tandis que le kit pour les aérothermes AX070/090 comprend 2 piéces.

5.3. Kit panneau électrique
Pour la gestion simultanée de plusieurs appareils, le kit avec code carte CPU est disponible sur demande: G24500.
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6. ENTRETIEN

La batterie de I'aérotherme doit étre régulierement nettoyée de la saleté et de la graisse.

Surtout avant I'hiver, la batterie doit étre nettoyée a I'air comprimé sur le c6té des guides d’air avant (le dispositif ne nécessite pas d'étre démonté).
Faire attention aux lames de I'’échangeur, car elles sont trés délicates ; si les lames sont pliées, les redresser a I'aide du peigne spécial.

Si le dispositif n’est pas utilisé pendant une longue période, débrancher la tension d’alimentation.

L'échangeur de chaleur n’est pas équipé d’une protection contre I'incendie.

L'échangeur de chaleur peut geler (se rompre) lorsque la température ambiante descend en dessous de 0 °C.

Si I'aérotherme est utilisé dans des environnements ou la température est censée descendre en dessous de 0 °C, il est conseillé d’ajouter du
liquide antigel dans le circuit d’eau.

Le liquide antigel doit étre compatible avec le matériau dont est composé I'échangeur de I'aérotherme (cuivre) et avec tous les autres composants
du circuit hydraulique, et doit étre dilué avec I'eau du systéme dans un pourcentage d’autant plus élevé que la température est basse, en tout
cas en suivant scrupuleusement ce qui est prescrit par le fournisseur du liquide antigel.

6.1. Diagnostic

PANNE SOLUTION CONSEIL

Vérifier si la perte peut étre associée a des dommages mécaniques de I'échangeur,
dus au transport ou au gel.

Dans les piéces qui peuvent
Vérifier 'absence de toute fuite au niveau de la vanne de purge ou du bouchon. descendre en dessous de zéro, il

est nécessaire d’ajouter du glycol

Fuites d’eau de . . , . . .
La pression et la température de I'eau ne doivent pas dépasser les valeurs autorisées.

I'échangeur dans le systéeme de chauffage,
Le fluide caloporteur ne doit pas étre agressif pour I'Al et le Cu. pour éviter le risque de gel et de
rupture de I'’échangeur.
Possibilité de fonctionner dans des conditions agressives (par exemple, concentration élevée
d’ammoniac dans I'air dans une station d’épuration).
Vérifier I'installation correcte de I'aérotherme (par exemple, la distance mur / plafond).
Niveau sonore élevé Exactitude des connexions électriques. 40 centimetres min

du ventilateur
Parameétres d’entrée de I'alimentation électrique : tension, fréquence.

Le ventilateur frotte sur le chassis.

Le ventilateur ne
fonctionne pas ou
fonctionne par inter- Il est recommandé de vérifier
mittence (ON/OFF) la polarité du signal 0-10Vcc EN.
ou fonctionne & une
vitesse maximale fixe

Exactitude des connexions électriques.

Paramétres d’entrée de I'alimentation électrique : tension, fréquence au moteur ventilateur.

7. PIECES DE RECHANGE
«FIGURE 3»
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1. ALGEMENE WAARSCHUWINGEN

1.1. Algemene waarschuwingen

Deze handleiding maakt integraal deel uit van het product en dient hier niet van gescheiden te worden.

Indien het apparaat verkocht wordt of overgedragen aan een andere eigenaar, dient men er op te letten dat het boekje bij het apparaat blijft,
zodat het door de nieuwe eigenaar en/of installateur geraadpleegd kan worden.

DE fabrikant is op geen enkele wijze aansprakelijk voor schade aan personen, dieren of voorwerpen, veroorzaakt door fouten in de installatie,
de ijking en het onderhoud van de ketel, door het niet in acht nemen van deze handleiding en door de tussenkomst van onbevoegd personeel.
Dit apparaat dient alleen te worden gebruikt voor het doel waarvoor het ontworpen is. leder ander gebruik wordt als oneigenlijk beschouwd en
is om die reden gevaarlijk.

Voor de installatie, de werking en het onderhoud van dit apparaat, dient de gebruiker zich nauwkeurig aan de instructies te houden die in
deze instructie- en gebruikershandleiding bevat zijn.

De installatie van het apparaat dient te worden uitgevoerd met inachtneming van de geldende voorschriften, volgens de instructies van de
fabrikant en door bevoegd personeel, dat over specifieke technische kennis op het gebied van verwarmingsinstallaties dient te beschikken.
De onderneming APEN GROUP beschikt over een capillair netwerk van bevoegde Technische Servicecentra. Raadpleeg de website www.
apengroup.com of neem direct contact op met de fabrikant voor meer informatie.

Het apparaat is door garantie gedekt, de geldigheidsvoorwaarden zijn nader uiteengezet op het garantiebewijs zelf.
De fabrikant verklaart dat het apparaat vakkundig vervaardigd werd volgens de “Richtlijn Machines 2006/42/EG”.

1.2. Identificatie luchtverhitter

De luchtverhitters zijn te herkennen aan het gegevensplaatje dat zich op de voorzijde van de machine bevindt. Het gegevensplaatje vermeldt
alle benodigde gegevens voor het herkennen van het model van de luchtverhitter.

In het geval van eventuele vragen aan uw servicecentrum dient u het model van de luchtverhitter op te geven zoals deze op het gegevensplaatje
staat en het serienummer dat de door u gekochte machine identificeert.

Op het gegevenplaatje staan ook de belangrijkste thermische, ventilatie en elektrische eigenschappen van de luchtverhitter, de naam van de
fabrikant met alle referenties en het land van bestemming van de luchtverhitter aangeduid.

HC0047 C2 022

2. AANWIJZINGEN IN VERBAND MET DE VEILIGHEID

2.1. Elektrische toevoer
Het apparaat dient op correcte wijze aangesloten te worden op een geaarde elektrische installatie, volgens de geldende voorschriften.

Waarschuwingen:

. Controleer de efficiéntie van het aardingssysteem met behulp van gekwalificeerd personeel.

. Controleer dat de spanning van het voedingsnet gelijk is aan hetgeen op het typeplaatje van het toestel en in deze handleiding is aangegeven.

*  Verwissel de fase- en nuldraad niet. Het apparaat kan alleen op het elektriciteitsnet worden aangesloten door middel van een stopcontact/
stekker, indien dit geen verwisseling tussen de fase- en nuldraad veroorzaakt.

. De elektrische installatie en, in het bijzonder, de bekabeling dient geschikt te zijn voor het maximum opgenomen vermogen van het toestel,
zoals op het typeplaatje en in dit hoofdstuk is aangegeven.

. De elektrische kabels moeten uit de buurt van warmtebronnen worden gehouden.

A BELANGRIJK: het is verplicht om aan de basis van de voedingskabel een omnipolaire schakelaar met weerstanden en een opening van de
contacten groter dan 3 mm, te installeren. De schakelaar dient zichtbaar en toegankelijk te zijn en zich op een afstand van minder dan 3 meter
van het apparaat te bevinden. Elke elektrische handeling (installatie en onderhoud) dient door gespecialiseerd personeel te worden uitgevoerd.

2.2. Gebruik
Kinderen en onervaren personen dienen geen elektrische apparaten die op het lichtnet zijn aangesloten te bedienen.
MEN dient de volgende aanwijzingen te volgen:
. raak het toestel niet aan met natte of vochtige lichaamsdelen en/of op blote voeten;
. raak de warme delen van het apparaat, zoals bijvoorbeeld de warmwaterleidingen, niet aan;
. plaats geen enkel voorwerp op het toestel,;
. raak bewegende onderdelen van het apparaat niet aan.

OPGELET: Niet installeren in omgevingen waarin olie wordt verspreid in de atmosfeer (bijv. voedingsvetten,...).

LET OP: Niet gebruiken in bijzonder agressieve omgevingen of met mogelijk corrosieve atmosferen (bijvoorbeeld in omgevingen
bijdieren-of veehouderijen) die corrosie of roest kunnen veroorzaken op de metalen onderdelen van de onderdelen van de luchtverhitter.
Niet gebruiken in extreme bedrijfsomstandigheden of in ieder geval buiten de door de fabrikant voorziene werkgebieden.”
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2.3. Werking

Er wordt een 0-10V signaal verzonden naar de luchtverhitter voor het automatische beheer van de rotatiesnelheid van de ventilators, wat leidt
tot een proportionele werking van de ventilators.

De werking van de luchtverhitters vindt plaats bij een spanningswaarde van = 1 Vdc.

In klimaatbeheersing moet de spanningswaarde die wordt verzonden naar de luchtverhitter overeenkomen met wat staat aangeduid in de vol-
gende tabellen om te voorkomen dat het condenswater in de omgeving terecht komt.

2.4. Onderhoud

AAlvorens reinigings- en onderhoudshandelingen uit te voeren, dient het apparaat van de voedingsleidingen te worden geisoleerd door middel
van de schakelaar van de elektrische installatie en/of de hiertoe bestemde onderbrekingsschakelaars te gebruiken.

In geval van storing en/of slechte werking,dient het apparaat uitgeschakeld te worden en dient men contact op te nemen met het plaatselijke
Technisch Servicecentrum zonder zelf enige poging tot reparatie te ondernemen.

Voor eventuele reparatie van de producten dienen originele reserveonderdelen te worden gebruikt. Indien het bovenstaande niet in acht genomen
wordt, kan dit de veiligheid van het toestel in gevaar brengen en kan de garantie komen te vervallen.

Als het apparaat lange tijd niet wordt gebruikt, moet de elektrische schakelaar van de machine uitgeschakeld worden.

3. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

De luchtverhitter bestaat uit een meerrijige koper/aluminiumaccu, één of twee axiaalventilatoren en een composietframe.

AX020EC AXO025EC AXO30EC AXO40EC AXOS0EC AXO70EC AXO90EC LUCHTVERHITTER
2.850 | 4.500 | 2.550 | 4.350 | 3.900 | 8.560 | 7.950 | m¥h  Vermogen lucht max
50,7 55,0 50,3 54,4 \ 53,8 57,4 \ 56,8 |dB(A) Geluidsdruk max (5m)*

105 °C | Max. watertemperatuur

16 bar | Maximale bedrijfsdruk
154 | 236 | 139 | 225 | 212 | 236 | 223 | m  Bereik lucht max
18 | 25 | 25 | 25 | 32 | 53 | 65 | Inhoud water

G 3/4" G1" Diameter collectoren
1x350| 1 x 450 | 1 x 350 1 x 450 2 x 450 Aantal ventilators en diameter
bladen
230V-50 Hz 1F V | Voedingsspanning

Nominaal elektrisch vermogen/

110 300 110 300 300 600 600 w .
nominale stroom

0,95 2.05 095 2.05 2.05 410 410 A Geabsorbeerde stroom max.

snelheid
1350 | 1280 | 1350 | 1280 | 1280 | 1280 | 1280 | rpm | Toeren motor
P54 IP | Beschermingsgraad
20 22 21 24 26 38 40 kg | Gewicht in functionering
24 26 25 28 30 43 45 kg | Gewicht in verpakking

* opgemeten van een afstand van 5m
De onderstaande “TABLE 1” en “TABLE 2” toont de gegevens van de accu’s van de luchtverhitters bij verschillende watertemperaturen.

3.1. Afmetingen
“FIGURE 1”
4. INSTRUCTIES VOOR DE INSTALLATEUR

De instructies met betrekking tot de installatie van de luchtverhitters zijn uitsluitend voorbehouden aan bevoegd personeel. Lees de veili-
gheidswaarschuwingen.

Het is de taak van de installateur om de gebruiker te instrueren over het gebruik van de machine.

4.1. Transport en Verplaatsing

De luchtverhitters worden verpakt in kartonnen dozen geleverd en beschermd door polystyreen schalen.

Het lossen uit het transportmiddel en het vervoer naar de plaats van installatie dienen te worden uitgevoerd met de juiste middelen die geschikt
zijn voor het gewicht en de afmetingen ervan.

Het eventueel tijdelijk opslaan van de luchtverhitter bij de klant, dient op een geschikte plaats te gebeuren, met bescherming tegen regen en
hevige vochtigheid, voor een zo kort mogelijke duur.

gﬂ Let op: De opslagtemperatuur van de luchtverwarmer moet boven -15°C liggen.

Alle handelingen van opheffing en vervoer dienen te worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel dat is ingelicht over de te verrichten
handelingen en de te nemen voorzorgs- en veiligheidsmaatregelen.

Het verpakkingsmateriaal moet gescheiden en verwerkt worden volgens de geldende wetgeving van het land van gebruik in kwestie.

Tijdens het uitpakken moet gecontroleerd worden dat het toestel en de overige onderdelen van de levering geen schade hebben opgelopen en
overeenkomen met hetgeen besteld is. In geval van detectie van schade of het ontbreken van onderdelen, moet de leverancier hier direct van
op de hoogte worden gesteld.

DE FABRIKANT IS NIET AANSPRAKELIJK VOOR SCHADE DIE IS ONTSTAAN TIJDENS HET VERVOER, HET LOSSEN, HET
VERPLAATSEN, ENZ.

4.2. Accessoires voor de installatie

De levering van de apparatuur omvat:

. de geassembleerde luchtverhitter;

. n°1l gelakte stalen beugel voor de ondersteuning;

. serie schroeven, moeren en ringen voor de bevestiging van de beugel aan de luchtverhitter (deuvels en bouten voor de bevestiging van het
apparaat aan de muur of het plafond zijn uitgesloten).

AX EC 63 cod. HA0055.01W ed.C-2308
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4.3. Installatie luchtverhitter

Voordat u de luchtverhitter installeert, moet u beoordelen of de constructie waaraan de luchtverhitter bevestigd moet worden, geschikt is om het
gewicht ervan te dragen.

De luchtverhitter kan zowel verticaal, opgehangen aan de wand van het gebouw, als horizontaal, bevestigd aan het plafond, worden geplaatst.
De optimale afstand tussen twee luchtverhitters moet, voor een goede luchtverdeling in de te verwarmen ruimte, tussen de 6 en 12 meter bedragen.
Als de luchtverhitter aan de muur bevestigd wordt, is het een goede vuistregel dat hij op een hoogte tussen 3 en 8 meter boven de grond wordt
geplaatst; als de luchtverhitter hoger wordt geinstalleerd, zou hij een overmatige opwaartse gelaagdheid van de warme lucht veroorzaken, maar
als hij lager geinstalleerd wordt, zou de warme lucht juist rechtstreeks de mensen onder hem treffen.

6= 12m

| 5\35m

25m MAX 15m MAX

HA0046 C3 002

4.4, Installatie luchtverhitter met beugel (A)

1. Boor twee gaten, met hartafstand 130 mm, aan de muur waar u de luchtverhitter wilt bevestigen;

.oor de bevestiging van de beugel (1) gebruikt u muurpluggen die geschikt zijn voor het type muur met een maximale schroefdiameter M10.
S

AN Zorg ervoor dat het type deuvel (niet meegeleverd met het apparaat) geschikt is voor het type muur dat aanwezig is en voldo-
ende is om het gewicht van het apparaat te dragen;

3. Bevestig de beugel aan de muur en zorg ervoor dat deze verticaal is uitgelijnd. De twee rondsels @40 (2) die met het apparaat meegeleverd
zijn, moeten tijdens de montage aangebracht worden;

4. Schroef de tapbout @M8 (3) in de moer die zich in de onderwand van de luchtverhitter bevindt;

5. Bevestig de eenheid aan de beugel door de tapbout in de onderste gleuf van de beugel te steken; bevestig vervolgens de luchtverhitter
met de schroef (6);

6. Borg de tapbout met de M8 moer (7);

7. Anti-ontgrendelringen (5) worden meegeleverd met de luchtverhitter: het is verplicht om de ringen te gebruiken voor de vergrendeling van
de luchtverhitter.

4.5. Installatie luchtverhitter zonder beugel (B)

De luchtverhitter kan ook geinstalleerd worden zonder de standaard meegeleverde beugel, het frame van de luchtverhitter heeft inderdaad
twee gaten in het bovenste gedeelte en twee gaten in het onderste gedeelte waarmee de luchtverhitter vastgezet kan worden, in dit geval
worden de bevestigingsschroeven niet meegeleverd.

Een typisch voorbeeld van installatie van de luchtverhitter zonder de bijgeleverde steunbeugel is de horizontale plafondmontage. Bij dit type
installatie wordt de luchtverhitter meestal met behulp van kettingen aan het plafond opgehangen.
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4.6. Hydraulische aansluitingen

Sluit de luchtverhitter aan op de leidingen van het verwarmingssysteem volgens de doorstroom- en de teruglooprichting van het water in de
luchtverhitter.

De ontluchting van de luchtverhitter en het systeem wordt gegarandeerd door de aanwezigheid van een ontluchtingsklep die op het hoogste punt
van het circuit geinstalleerd is.

Voorzie de afsluitkleppen voor en na de luchtverhitter is om het apparaat uit te sluiten en de demontage en het onderhoud ervan te vergemakkelijken.
HetlS een goede gewoonte om de luchtverhitter aan te sluiten door middel van slangen op de leidingen (optioneel accessoire).

Monteer geschikte afdichtingen op de knooppunten en in het gehele hydraulische circuit.

Het gebruik van flexibele slangen maakt het mogelijk om de luchtverhitter in de gewenste positie te ori€nteren door gebruik te maken van de
mogelijkheden van de meegeleverde beugel; ze isoleren de leidingen van mogelijke trillingen.

Plaats filters voor onzuiverheden op het circuit, het is raadzaam om deze stroomopwaarts te plaatsen van een apparaat dat op het circuit geplaatst
is en stroomafwaarts van de watertoevoer.

€§/ Opmerking: voor het aansluiten van de componenten moet men zich ervan verzekeren dat de leidingen schoon zijn; in het geval van oude
systemen is het verplicht om de leidingen te reinigen alvorens de luchtverhitter te verbinden.

Luchtverhitter

Ontluchtingsklep lucht

Thermostaat voor start ventilator (optioneel)
Afsluitkraan

Filter onzuiverheden

= . Circulator
. L . Ketel

HADD4E C3 007 _A
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4.7. Elektrische aansluitingen

“FIGURE 2"

De luchtverhitter vereist een enkelfasige 230 Vac voeding.

De elektrische installatie en in het bijzonder de bekabeling, dienen geschikt te zijn voor het maximum opgenomen vermogen van het toestel (zie
tabel ‘Technische Gegevens’).

Houd de elektrische voedingskabels uit de buurt van warmtebronnen.

Doorsnede van de kabels: fase-, nul- en aarddraad doorsnede 1,0 mm2.

Het is verplicht om aan de basis van de luchtverhitter een meerpolige scheidingsschakelaar met een geschikte elektrische bescherming
te installeren.
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5. ACCESSOIRES

5.1. Condensverzamelbakje

Als de luchtverhitter in de zomer in combinatie met een koelunit voor airconditioning gebruikt wordt, is er op verzoek een condensverzamelkit
beschikbaar, code C09630 voor de modellen 020 tot 050, C09635 voor de modellen 070 en 090, voor het opvangen van condenswater, dat zich
op het oppervlak van de accu kan vormen.

5.1.1. Montage condensverzamelkit AX020/050

Het condensverzamelbakje moet onder de accubehuizing gemonteerd worden.
Op het carter van de luchtverhitter staan de referenties voor de montage, zoals weergegeven in de figuur.
Blokkeer tenslotte het bakje aan de luchtverhitter met de bij de kit geleverde schroeven.

5.1.2. Montage condensverzamelkit AX070/AX090

Het condensverzamelbakje moet onder de accubehuizing gemonteerd worden.
Op het carter van de luchtverhitter staan de referenties voor de montage, zoals weergegeven in de figuur.
Blokkeer tenslotte het bakje aan de luchtverhitter met de bij de kit geleverde schroeven.

5.2. Kit tweedraads wieken

Op verzoek is een set van Op verzoek is een kit met tweedraads wieken, code C09675, leverbaar voor de horizontale afstelling van de luchtstro-
om aan de uitgang van de luchtverhitter.

5.2.1. Montage tweedraads wieken

Om de kit tweedraads wieken te monteren, moet men allereerst de horizontale wieken die standaard op de luchtverhitter zitten, verwijderen; de
schroef zit op de linkerkant van de wiek van voren gezien.

Draai de vier schroeven op de bovenkant en onderkant van het carter los en monteer dan de kit met tweedraads wieken met dezelfde schroeven;
monteer tenslotte weer de horizontale wieken die eerst verwijderd waren.

AN
Op luchtverhitters AX020/050 bestaat de kit uit één stuk, terwijl de kit voor luchtverhitters AX070/090 uit 2 stukken bestaat.

5.3. Elektrisch paneel kit
Voor het gelijktijdig beheer van meerdere apparaten is de kit met CPU-kaartcode op aanvraag verkrijgbaar: G24500.
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6. ONDERHOUD

De accu van de hitteschakelaar dient regelmatig te worden gereinigd van vuil en vet.

Met name in het winterseizoen, dient de accu te worden gereinigd met behulp van perslucht aan de zijkant van de voorste luchtleidingen (het apparaat
hoeft niet te worden gedemonteerd). Let op de lamellen van de wisselaar, want ze zijn zeer delicaat; als de lamellen gebogen zijn, zet ze dan recht met
de speciale kam.

Als het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt wordt, moet de voedingsspanning uitgeschakeld worden.

De warmtewisselaar is niet van brandbeveiliging voorzien.

De warmtewisselaar kan bevriezen (breuk) wanneer de omgevingstemperatuur onder 0°C daalt.

Als de luchtverhitter van het apparaat gebruikt wordt in omgevingen waar de temperatuur naar verwachting onder 0°C zal dalen, is het raadzaam om
antivriesvloeistof in het watercircuit toe te voegen.

De antivriesvloeistof moet compatibel zijn met het materiaal waaruit de warmtewisselaar is samengesteld (koper) en met alle andere componenten van het
hydraulische circuit, en moet verdund worden met het water van het systeem in een hoger percentage naarmate de temperatuur lager is, waarbij in ieder
geval nauwgezet de voorschriften van de leverancier van de antivriesvloeistof in acht moeten genomen worden.

6.1. Opsporing storingen

DEFECT OPLOSSING TIP

Controleer of hetverliesin verband kan worden gebrachtmet mechanische schade aan de wisselaar;
door transport of vorst.

In ruimtes die onder nul kunnen

Controleer of het niet uit de ontluchtingsklep of uit de dop lekt. gaan is het noodzakelijk om glycol
Water lekt uit de wis- . " toe te voegen in het verwarmings-
De waterdruk en -temperatuur mogen de toegestane waarden niet overschrijden. = !
selaar systeem, om hetrisico van bevrie-
De vloeistof van de warmteoverdracht mag niet agressief zijn voor Al en Cu. zmgfn breuk van de wisselaar te
voorkomen.

Mogelijkheid om te werken onder agressieve omstandigheden (bijv. hoge concentratie ammoniak
in de lucht in een zuiveringsinstallatie).

Controleer de juiste installatie van de luchtverhitter (bijv. wand-/plafondafstand).

Hoog geluidsniveau| Correctheid van de elektrische aansluitingen.

) min. 40 centimeter
ventilator.

Ingangsparameters van de elektrische toevoer: spanning, frequentie.

De ventilator wrijft tegen het frame.

De ventilator werkt
niet o heeft een inter-
mitterende werking
(ON/OFF) of werktop
een vaste maximum-
snelheid

Correctheid van de elektrische aansluitingen.
Het is raadzaam om de
polariteit te controleren van het
signaal 0-10Vdc IN.

Ingangsparameters van de elektrische toevoer: spanning, frequentie naar de ventilatormotor

7. RESERVEONDERDELEN
“FIGURE 3”
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1. OBLUME NPEOAYNPEXOEHUA

1.1. O6Lwume npeaynpexaeHus

HacTtosiasa nHcTpykuus SIBMsieTCS HEOTbEMITEMOM YacTbio 060pPYA0OBaHUS U AOSMKHA BCerga ConpoBoOXaaTh ero.

MNpuv npopaxke unu nepepade obopyooBaHWsS OpYroMy Ivuy Bcerda npoBepsinTe, YTobbl JaHHas UHCTPYKLUMS cOonpoBoOXaana oGopyaoBaHue.
Takum o6pa3omM, ero CMOXKET BOCMNOSb30BaTbLCA HOBbIN Bnageney, U/munm MOHTaXKHUK.

M3rotoBuTENDb HE HECET rPaXKAAaHCKOW U YrOfIOBHOM OTBETCTBEHHOCTU 3a yLep6, HAHECEHHbIN JTIOASM UMW XUBOTHBIM, a TakKe 3a NoBpexaeHne
mMaTtepuarbHbIX LLEHHOCTEN NO NPUYNHE HEMPAaBUIBHOIO MOHTaXa, HACTPOWKN 1 TEXOBCIYKVBaHWS KOTIA, a TakKe N3-3a HecobnoaeHus ykazaHum
M3 HacTosILWEN MHCTPYKUNN U BbINMOJTHEHUS ornepaumii HeKBanmuuMpoBaHHbIM NEPCOHariom.

[aHHbI arperat npegHasHadeH Ansi UCMONb30BaHUS TONbKO MO HasHadeHwuto. Jlloboe Apyroe mcnonb3oBaHWe arperarta, OwWuMbOoYHOe unu
HeobOoCHOBaHHOE, CYMTaeTCsi HENPaBUITbHBIM U, COOTBETCTBEHHO, ONaCHbLIM.

[nsa ycTaHOBKM, 3KCnnyaTauum n TexobcnyxmBaHuUst 4aHHOIO arperaTta nosrib3oBaTternb JOSMKEH YeTKO cobnoaaTtb ykasaHusi, U3roXKeHHbIE B
HacCTOSILLEeN NHCTPYKLUUN.

ArperaTt OorpKeH yCTaHaBnuBaTbCH B COOTBETCTBUM C AEUCTBYOLWMMW HOpMaTuBaMW Ha OCHOBaHUW WMHCTPYKUUA Mpou3BOAUTENS
KBanuduumMpoBaHHbIM MepcoHanoMm, crneumnanmsnpyowmMmMcs Ha oTonuTensHoM o6opyaoBaHN.
APEN GROUP nmeeT pa3BeTBreHHY0 CETb aBTOPM30BaHHbIX CEPBUCHbIX LLIeHTPOoB. [Ans nonyyeHust 6onee nogpobHon nHpopmauum obpalyanitecb
HanpsiMyto K U3roTOBUTENNIO UIK K BeB-canTy KoMnaHMm www.apengroup.com.
Ha arperat npegocTtaBnsieTcsi rapaHTusi, yCIOBUS U CPOK AENCTBUS KOTOPOW yKa3bIBalOTCH B rapaHTUAHOM cepTudukaTe.
UsrotoBuUTENb 3asiBNsieT, YTO arperat Npon3BeaeH B TOHHOM COOTBETCTBUM C TPe6OBaHUAMU ANPEKTUBBLI HA MalUUHbI U MexaHu3mbl 2006/42/EC.

1.2. NpeHTndmkauma BosgyxoHarpeBsaTens

BosayxoHarpeBaTenu ocHallleHbl NacrnopTHOM TabrnmnyKom, pacrnosoKeHHON Ha rnepeaHen naHenu arperarta. Tabnvyka coaepXuT Bce AaHHble,
Heo6xoanmble Ans UOeHTUdUKAUMM Mogeny Bo3ayxoHarpesarens.

Ecnv Bo3HMKaeT HeobXoaMMOCTb 06palleHnsi B CEPBUCHBIN LIEHTP, YKasbiBaTe MoAernb BO3AyxoHarpesaTers, NpuBeAeHHy0 Ha Tabrnvyke ¢
nacnopTHbLIMU AaHHbIMW, a TaKKe 3aBOACKON HoOMep nNpuobpeTeHHOoro arperaTa.

Ha nacnopTHoi Tabnuuke ykasbiBalOTCA OCHOBHbIE TEMMOBbIE, adpPOAMHAMUYECKME U BMEKTPUYECKME XapaKTepPUCTUKM BO3[yxoHarpesarens,
HaVMeHOBaHWe N3roTOBUTENS, BCe CMPaBOYHbIe AaHHbIe, a TakKe CTpaHa HasHavyeHus arperaTa.

HC0047 C2 022

2. NPEAYNPEXAEHUA NO TEXHUKE BE3OMACHOCTMU

2.1. AneKkTpuyeckoe NUTaHue
ArperaT AormKeH NpaBUITbHO NOAKIIOYATLCA K 9D DEKTUBHONM CUCTEME 3a3eMI1EHNS, BbINONTHEHHOM B COOTBETCTBMM C AEACTBYHOLLMMN HOpMaTUBaMu.

MpenynpexnexHus:
. C nomMoLLblo KBanmuumpoBaHHOro nepcoHana nposepsre 3 (EeKTUBHOCTb CUCTEMbI 3a3E€MIIEHMS.

. MpoBepbTe, UTOOLI HaMNpPsPKEHME SNEKTPOCETM COBMaAarno ¢ HanpshXeHneMm, ykasaHHbIM Ha Tabnuyke arperata v B AaHHOW MHCTPYKLNN.

. He nyTtainte HelnTpanb ¢ dason. ArperaT MOXeT ObiTb MOAKMIOMEH K 3MIEKTPONUTaHMIO Yepes LUTENCernbHY0 PO3eTKy TOSbKO, eCnu OHa
3awmiieHa ot nbon BO3MOXHOCTM NepenyTaTtb hady n HenTparnb.

e OnekTpornpoBogka W, B 4aCTHOCTWU, ceYyeHue MpoBOAOB AOIMKHbI COOTBETCTBOBaTb MakCMMarbHOW noTpebnsiemMon MoLUHOCTW arperaTta,
yKazaHHOW Ha Tabrnunuyke n B HACTOSLLEN NHCTPYKLUUN.

e OneKTpuyeckne NpPoBOAa AOMKHbBI MPOXOAWTL BAANN OT MCTOYHUKOB Tenna.

A 3TO BAXXHO! MNepen kabenem anekTponMtaHMs HEOOXOANMO YCTaHOBUTb MHOMOMONMIOCHBIV BbIKIToMaTEeNb C NIIaBKUMW MPpeaoXpaHnTenamm
1 3a30pOM Mexay KoHTakTamu 6onee 3 MM. Bbikntovartens AOMKeH HAaXoanUTbLCA Ha BUOAHOM M IOCTYNHOM MECTE Ha paccTosiHun He 6onee 3 m oT
arperara. Jltobble paboTbl Ha anekTpoobopyaoBaHUM (NOAKIIOYEHME N TEXOBCMY>XMBAHNE) AOIMKEH BbINOMHATL KBaNnMUUUMpoBaHHbIN nepcoHan.

2.2. Jkcnnyarauus

K ucnonb3oBaHuio fno6oro o6opyaoBaHns, NOACOEOUHEHHONO K 3NIEeKTPOCETH, He AonycKaloTes AeTn unu noam 6es onbiTta.
HeobGxoanmo cobriogaTth crieqytolime Mepbl NPeaoCTOPOXKHOCTH:

»  He npukacaiTech Kk arperaty MOKpPOI UMK BRaXXHOW YacTblo Tena u/vnmn 6yayyn 60Cnkom.

»  He npukacaiTech K ropsiynm NOBEPXHOCTAM arperara, Hanpumep, K Tpy6am ropsideit Boabl.

*  He cTaBbTe HUKaKMX NPEAMETOB Ha arperar.

»  He npukacaiTech K ABMXYLLMMCS 9rieMeHTaM arperaTta Bo Bpemsi ero paboTbl.

BHVMAHWE! He yctaHaBnuBanTe arperart B NOMELLEHUNAX, B KOTOPbIX MPUCYTCTBYET pacCesiHHoe B aTtMocdepe macno (Hanp., nuesble
KUPBbI...).

BHUMAHMWE: He ncnonbaynte B 0co0b60 arpeccuBHbIX Cpeaax Unmn ¢ noTeHumarnbHO arpeccuBHbIMU cpegamu (HanpumMep, B cpeaax
C )XMBOTHBIMW UMW XXMBOTHOBOAYECKMMN chbepMamMm), KOTOPbIE MOTYT BbIi3BaTb KOPPO3UIO UMK PXXaBYMHY HA METAININYECKUX YacTAX KOMMOHEHTOB
TennoBeHTUNATopa.
He ncnonb3ynTe B 9kCTpeMaribHbIX yCNOBUSIX SKCMyaTaLmm unm B itobom criyyae 3a npegenamm padboymx 30H, NpeayCMOTPEHHbIX TPON3BOOUTENIEMY.
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2.3. Pa6oTa

[ns ynpaBneHusi CKOPOCTbIO BpaLLEeHUs1 BEHTUNSATOPOB B aBTOMaTU4ECKOM pexume Heobxoammo, 4Tobbl Ha Bo3dyxoHarpeBaTenb nocTynan
curHan 0-10 B. Kak Tonbko 3To Nnpou3onaeT, arperat Ha4yHET ynpasnsTb NPonopLMoHarnbHoi paboTon BEHTUMNSITOPOB.

BosayxoHarpesatenu paboTatoT npu 3Ha4YeHUn HanpsikeHns = 1 B nocT.T.

Ytobbl n3bexaTb nonagaHus KoHAeHcaTa B MOMeLleHWe, 3HayYeHue HanpsbhkeHusi, OTMpaBrisieMOro Ha BO3[AyXxOHarpeBaTelnb B pexume
KOHAMLIMOHMPOBAHWS, AOMKHO yYNTbIBaThk AaHHbIE, NpeAocTaBneHHble B crieqyowmx Tabnmuax.

2.4, Texo6cnyxuBaHune

A Mepen ounctkon n TexobecnyxmnBaHnemM arperata 0bsi3aTeribHO OTKIYUTE Nogady Ha Hero NUTaHUs BbIKNKOYaTeNneM anekTpoceTn n/mnm
COOTBETCTBYIOLLMMMN OTCEYHbIMU YCTPONCTBAMM.

B cny4yae oTkaza u/unv HencnpasHol paboTbl BbIKIOYMTE arperaT v He MblTalTeCb CaMOCTOSITENbHO MOYNHUTL ero. ObpallanTtecs B aBTOPU3OBaHHbIN
CEepPBUCHBIN LEHTP Ha Ballen TEpPUTOPUN.

Mcnonb3yinTe TonbKo opurmHanbsHble 3an4acTu Anst peMoHTa. B crniyvyae HecobniogeHus Bbileyka3aHHOM MHGOpMaL My HapyLlaeTcs 6e3onacHoCcTb
arperara 1 CTaHOBATCS HeAEeNCTBUTENbHBIMU rapaHTUHbIE 06s3aTenbCTBa.

Ecnun arperaT He ucnonb3yeTcsi NPOAOIKUTENBHOE BPEMS, OTKIIOYMTE €ro OT SMNEKTPONUTaHUS NPy NOMOLLY BbIKIoYaTens.

3. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
BosgyxoHarpesaTenb COCTOMT U3 HECKOMbKMX PsSA0B MeaHoW/antoMrHnuesol 6atapen, O4HOro UMK ABYyX OCEBbIX BEHTUMATOPOB N KOMMO3UTHOMN
pambi.

AX020EC AXO025EC AXO30EC AXO40EC AXOS0EC AXO70EC AXO90EC BO3OYXOHAIPEBATEJIb

2.850 | 4500 | 2.550 | 4.350 | 3.900 | 8.560 | 7.950 | m%h | Makc. pacxoq Bo3ayxa

50,7 | 550 | 50,3 | 544 | 538 | 57,4 | 568 |dB(A)| M@KC. 3BYKOBOE Aasnenue

(5 m)*
105 °C | Makc. Temnepatypa BoAbl
16 bar | Makc. paboyee gaBneHune

154 | 236 | 139 | 225 | 212 | 236 | 223 | m | MA3KC. AANLHOCTE MOAAHM

BO3ayxa
1,8 2,5 2,5 2,5 3,2 5,3 6,5 | CopeprkaHue Boabl
G 3/4" G1" OnameTp KonmnekTopos
1x350 | 1x450|1x 350 1x 450 2 x 450 Kon-so sentunatopos u
pa3mep nonacTtem
230V-50 Hz 1F \% HanpsikeHne anektpocetun
110 300 110 300 300 600 600 W HomuHanbHas anekTpunieckas
MOLLHOCTb

0.95 205 0.95 205 205 4.10 410 A MNoTpebnsiembin TOK HA Makc.

CKOpOCTH
1350 | 1280 | 1350 | 1280 | 1280 | 1280 | 1280 | rpm | OGopoTbl ABUraTens
IP54 IP Knacc 3awurbl
20 22 21 24 26 38 40 kg | Macca npu pabote
24 26 25 28 30 43 45 kg | Macca c ynakoBkom

* 3aMepeHo Ha paccTosiHUM 5 M B CBOGOAHOM NPOCTpaHCTBe

B “TABLE 1"M “TABLE 2” npuBeaeHbl AaHHble 6aTapei Bo3ayxoHarpeBaTenen npu pasnuyHbix TemnepaTtypax Boabl.

3.1. Fa6apurhbl
“FIGURE 1”

4. MHCTPYKUMUUN ONA MOHTAXHUKA

MHCTpyKLMM No yCTaHOBKe BO3dyxoHarpesaTtenem npeaHasHaqaroTcs ToNbKO Ans ynonHoOMo4YeHHOro nepcoHana. MNpountante npasuna 6e3onacHoOCTu.
MPUMEYAHUE: MOHTaXXHUK AOMKEH O0y4YUTb Nosib3oBaTerns, Kak NpaBUiIbHO UCNONb30BaTb arperar.

4.1. TpaHcnopTUpOBKa U nepemMelleHne

BosagyxoHarpeBaTenu NoCTaBnstOTCs YNakoBaHHLIMU B KAPTOHHbIE KOPOGKM 1 3aLLMLLEHHBIMW KOXYXaMu U3 neHonnacra.

Pasrpysnte obopygoBaHue ¢ MallVHbl U NEPEMECTUTE Ha MECTO YCTaHOBKW, UCMOMb3ysi COOTBETCTBYIOLLME CPEACTBA, CMNOCOGHbIE BblAepKaTb
€ro Harpysky u Bec.

3aka3unk JormKeH XpaHUTb BO3AyXoHarpeBaTenb B NoAXoAsLLeM MecTe, 3aLlMLLEHHOM OT A0XAEN U YPE3MEPHOW BITAXKHOCTU B TEYEHME KOPOTKOrO
cpoka BpeMeHW.

MNMpumeyaHue: Temnepatypa XxpaHeHUs1 BO3ayxoHarpeBaTtensi 4ormkHa 6biTb Bbiwe MuHyc 15 °C.

lNepemelleHve n TpaHCMOPTMPOBKY arperaTta AOMMKEH BbIMOSHATb KBaNMULIMPOBaHHbIN NepcoHarn, 03HaKOMJIEHHbIN € paboyrmn npoueaypamm
1 npaBunammn 6e3onacHocTu.

YnakoBOYHbI Matepmarn JOrkKeH ObiTb pasgerneH no TUny M yTUNnM3nMpoBaH B COOTBETCTBUMM C 3aKOHOAATENbCTBOM, AEWCTBYHOLMM B CTpaHe
aKcnnyataumm obopyaoBaHus.

Bo Bpems pacnakoBku arperarta ybegmtech B ero LIefiloCTHOCTU M KOMMJTEKTHOCTU. B cnyyae oGHapy>xeHns noBpexaeHuii unm HexeaTtky AeTanen,
NpPeayCMOTPEHHbIX MOCTAaBKOW, HEODXOAMMO HEMEANEHHO COObLLNTL 0O 9TOM MOCTaBLLMKY.

NPUM. N3FOTOBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3A YLIEPB, HAHECEHHbIA NMPU NEPEBO3KE, PA3IrPY3KE U
NMEPEMELLEHWUN ATrPETATA.

4.2. MoHTaXHble KoMnnekTyLwme

B koMnnekT noctaeBku arperatoB BXoauUT cnegywulee:

b BO3ayXoHarpesaTernb B CO6paHHOM BUAE;

b OKpalwleHHasd cTalibHaAa KOHCOJ1bHasA onopa - 1 wr;

b KOMMNIIEKT BUHTOB, raek u wamnb ang KpEenfieHNsi KOHCOMNbHOM OMNopbI K BO3ayXoHarpesarerno (,cuo6enm n 6onTel Ans KpenneHusa npmﬁopa K
CTeHe U NoTOoJIKY He BKIK4YEHbI B I'IOCTaBKy).
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4.3. YcTtaHOBKa Bo3gyxoHarpeBaTens

MNpexge 4yem ycTaHOBUTbL BO3AyxoHarpeBaTerlb, HEOOXOAUMO MPOBEPUTb, CMOCOOHA N KOHCTPYKLUMS, K KOTOpOW OH ByaeT 3akpennaTbes,
BblAEepKaTb ero Bec.

BosayxoHarpeBaTernb MOXET ObITb PacrnosioXXeH Kak B BEPTUKaNbHOM MOSIOXKEHUU Ha CTEHE 34aHUs, Tak U rOpU3oHTanbHOM Ha MOTOJKE.

[nsa xopoluero Bo3gyxopacnpeaeneHus B oTaniMBaeMoM NoMeLLLEHUN ONTUMarbHOE pacCTOsIHUE MeXay ABYMsi BO34yXoHarpeBaTensiMm AOMKHO
ObITb OT 6 A0 12 MeTpoB.

Ecnu Bo3gyxoHarpeBaternb KpenuTcsl K CTeHe, pekoMeHAyeTCsi pa3MmelLlaTb ero Ha BbicoTe OoT 3 40 8 MeTpoB Haj NorioM; ecnn BbicoTa 6ornblue,
3TO MOXET NPUBECTU K YPE3MEPHOMY PACCITIOEHUIO TOpsIYero Bo3ayxa, CTpeMsiLLierocs BBepX, 1, HA06OPOT, ecnu oHa BbICOTa MeHbLUE, ropsyni
BO34yXx OyaeT Bo3AencTBOBaTb HaNpPsMyH Ha Haxo4sILLMXCS NOA arperaTtom niogen.

| 5\35m

25m MAX 15m MAX

HA0046 C3 002

4.4. YcTtaHOBKa Bo3lyxoHarpeBaTesns ¢ KpoHLWTeWnHoM (A)

1. NpocBepnnTe Ha cTEHe, B MeCcTe KpenreHns Bo3ayxoHarpeBaTens ABa OTBEPCTUS C MexoceBbiM paccTtosiHnem 130 M.
2. insa kpenneHusi koHcorbHoW onopsbl (1) ncnonb3ynte arobenu, nogxoaswne Ans Tuna CTeHbl, C MakCuMarnbHbIM AnameTpom BuHTa M10.

NMPUMEYAHMUE: MNMpoBepbTe, 4TOOLI TUN Ar06ens (He BXOAUT B KOMIMJEKT arperarta) noaxoAun K TUNY CTeHbl U MOr BblAepXaTb
Bec Bo3AyxoHarpesaTens.
3. MpukpenuTe KOHCOMBHYIO OMopy K CTeHe, y6eanBLUNCH, YTO OH BbIPOBHEH MO BepTukanu. Bo Bpems kpenneHns Heo6XxoamMMo NPoroXuTb ABe
wanbebl J 40 (2), nocTtaBnsiemMmble BMeCTe C arperaTom.
4. BBepHuTe winunbky & M8 (3) B raliky Ha HUXXHEN CTOpOHe Bo3gyxoHarpeBaTernsi.
5.YcTaHoBWTe arperat Ha KOHCOMMW, BCTABUB LUMUIBKY B HUXKHIOH NPOYLLIWHY onopbl. Mocne 3Toro ¢ NoMoLLbio BUHTa (6) 3akpenvTe Bo3gyxoHarpesaTerb.
6. 3akpenuTe WNUIbKY C NOMOLLbIO ranku M8 (7).
7. BmecTe c BOo3gyxoHarpeBaTeneM MOCTaBNAKTCS NPOTUBOOTKpyumBalwmecs wanbsl (5). Obsa3aTtenbHO Mcnonb3ynte Mx Ans OrnoKnMpoBKm
BO34yxoHarpesarens.

4.5. YcTaHOBKa Bo3ayxoHarpeBartens 6e3 KpoHwTenHa (B)
Bos,quOHarpeBaTenb MOXET yCTaHaBMBaTbCA 6e3 KoHconu B CTaH,qapTHOVI KoMnneKktauunn, Tak Kak B ero BerHeI7I M HWXKHEN YacTun pacnonoXxeHobl
ABa O0TBEepPCTUA, KOTOpble MOXXHO UCMOMb30BaTb AJ14 KpenneHus. B atom cny4dae KpenexHble BUHTbl HE NOCTaBNATCA BMeCTe C arperatom.
TUNUYHbIM npuMepomMm MOHTaXa Bo3ayxoHarpesartens 6es OMNMOpHOoro KpOHmTeﬁHa N3 KOMMNJieEKTa NOCTaBKN ABNAETCA MOHTaX B rOPU30OHTalrlbHOM
nonoXeHnn nog NoToJSIKOM. |_|pVI TaKOM Tune MOHTa)Xa Bo3gyXoHarpeBaTeslb 06bl4HO nogBeLlinBaeTca K NOTOJIKY C MOMOLbHO ueneﬁ.
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4.6. MmppaBnuyeckne NnoaknovYeHUs

MopgknounTe Bo3ayxoHarpeBaTenb K TpybonpoBogam OTONMTENbHOM CUCTEMBI, CODnoaas HanpasneHue LMpKYnsumMmn HarHeTaTernbHom n obpaTHom
BOAbl arperaTa.

YpaneHue Bo3gyxa U3 BO3dyxoHarpeBaTens U cucTeMbl obecnevyvMBaeTcsi HarnnmvyMeM BO34YyXOOTBOAYMKA, YCTAHOBIIEHHOIO B CaMOW BbICOKON
TOYKe KOHTypa.

YcTaHoBUWTE 3anopHble KnanaHbl Nepea 1 3a Bo3gyxoHarpesaTenem Ans U3onsAuMm arperata u yrnpoLLeHnsl ero AeMoHTaxa 1 TexobenyxnsaHus.
PEKOMEHOYETCA nogkntovaTb Bo3gyxoHarpeBaTernb Kk TpybonpoBogam ¢ MOMOLLbHO LLIFAHIOB (A0MNONTHUTENBbHOE KOMIMIEKTYOLLEE).
YcTaHoBUTE NoAXxoasiine YyNnoTHEHUsSI B MEeCTax COeAUHEHUSI N MO BCEMY MMOPaBrM4ECKOMY KOHTYPY.

Mcnonb3oBaHue LWnaHroB No3BonseT HanpaBuTb BO3AyXoHarpeBaTenb B HY>XHOM HanpaBrieHUN, UCNOSb3Ysi MOCTaBISIEMbIN KPOHLUTENH, a Takke
3alWUTUTL TPYObl OT BO3MOXHbBIX BUOpaLUA.

BcTaBbTe B KOHTYP OUIMBTPbl OYUCTKU OT npumMecein. PekomeHayeTcst pacnonaratb ux nepeg nobbiM yCTPONCTBOM KOHTypa MoCrie cucTeMbl
nogayn Bogbl.

€§/ MNpumeyaHne: nepen NoOAKIOHYEHNEM KOMMOHEHTOB HEOOBX0ANUMO y6eanThCs B UMCTOTe TPYOONpoOBOAOB; B CryYae CTapbiX CUCTeM 06A3aTernbHO
npomownTe Tpybonposoabl Nepea NoacoeaMHeHeM BO3gyXoHarpesaTens.
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4.7. AneKkTpu4yeckmne NoaKNoYeHUs
“FIGURE 2"

Ha BosgyxoHarpesaTtenb AO/MKHO nocTynatk ogHodasHoe nutaHme 230 B nep.T.

OnekTponpoBoaka 1, B YaCTHOCTU, CeYEHME NPOBOAOB, AOIMKHbI MOAXOANTb K MakCuMarbHOM MOLLHOCTU, NOTpebnsemon arperatom (CM. Tabnuuy
C TEXHUYECKNMU XapaKTepucTukammn).

Kabenu nutaHust AOMKHbI NPOXoAMTb BAANW OT UCTOYHMKOB Tenna.

CeueHune npoBoAoB: dhasbl, HeNTpanu un 3asemmneHms 1,0 Mvm2.

Mpum.: nepen BO3QyxoHarpesaTtenemB obsizaTenbHom nopsanke OormkeH 6bITb yCTaHoBIEH MHOTOMOSIOCHbIN BblKNtoYaTesb C COOTBeTCTByPOLLI,eVI
3reKTpo3aLmTOn.
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5. OOMNOJIHUTENbHbIE KOMMNEKTYIOLWWE

5.1. KoHaeHcaToc60opHUK

Ecnwn Bo3gyxoHarpesartenb UCrorb3yeTcs BMECTE C y3NIOM OXMNaXaeHUs Ans KOHAULMOHNPOBaHUSA BO3ayxa B NleTHee BpeMsi, Mo 3anpocy MoXeT
NoCTaBMNATbCA KOMMIIEKT KoHAeHcaTocbopHuka - kog C09630 ana mopgernen ot 020 go 050, C09635 ans mopenen 070 n 090 - ona cbopa
KOHAEHCMPOBAHHOW BOAbI, KOTOPbI MOXET 00pa3oBbiBaTbCS Ha NMOBEPXHOCTU GaTtapewn.

5.1.1. MoHTax koHgeHcaToc6opHuka AX020/050

KOH,EleHcaTOCGOpHI/IK AOIMKeH yCTaHaBNMBaTbCA No4 KOXYXOM 6aTapeM.
Ha KOXXyXe BOo3fyxoHarpeBatensa pacnonoxXeHbl MOHTaXHble MHCTPYKUUK, KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKe.
MNocne YCTaHOBKU 3aKpenute KOH,D,eHCﬁTOCGOpHMK K BO3yxoHarpeBaTesiio C NOMOLbO BUHTOB M3 KOMMJ1EKTa NOCTaBKU.

5.1.2. MoHTax KoHaeHcaToc6opHuka AX070/AX090

KOH,D,eHCGTOCGOpHVIK AOJMKEH yCTaHaBNMBaTbCA NMo4 KOXKYXOM GaTapeM.
Ha KOXXyXe BOo3gyxoHarpeBartend pacnonoXXeHbl MOHTa)XXHble UHCTPYKUUU, KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKe.
MNocne YCTaHOBKU 3aKpenute KOHD,eHCGTOC60pHVIK K BO3gyxoHarpeBaTesito ¢ NoMOoLbo BUHTOB M3 KOMMJ1EKTa NoCTaBKU.

5.2. KomnnekT AByxpsaHbIX pebep

Mo 3anpocy pocTtyneH KOMMMekT AByXpsaHbix pebep - kog CO09675 - onsa ropusoHTanbHOW perynmpoBKM MOTOKa BO3gyxa Ha BbIxode U3
BO3yxoHarpesarers.

5.2.1. MoHTax AByXpAAHbIX pebep

[Ons MmoHTaxa AOBYXpPAOHbIX pe6ep CcHa4ana HeobxooMmo AEeMOHTUpPOBAaTb NOPU3OHTAalbHbIE pe6pa n3 CTaHAapTHOl‘/'I KOMMneKkTauuu arperara. Onsa
3TOro OTBEPHUTE BUHT C neesomn CTOPOHbI pe6pa, €CInn CMOTpeTb Ha BO3ayxXoHarpesaTterb cnepegun.

OTBepHI/lTe 4YeTblpe BUHTA C BerHeI;l M HWXKHEN CTOPOHDbI KOXYyXa, a 3aTeM C NOMOLLbIO TeX XXe BMHTOB yCTaHOBUTe OBYXpAAHbIe pe6pa. MNocne
9TOro ycraHoBuTe Ha MeCTo paHee JEMOHTMPOBaHHbIE TOPU3OHTalrlbHble pe6pa.

MNMpumeyaHue: komnnekT Ans Bo3gyxoHarpesatensa AX020/050 cocTtouT n3 ogHoro anemMeHTa, a Ansa sosgyxoHarpesartenen AX070/090 — n3
2 91EMEHTOB.

5.3. KomnnekT anekTpuieckon naHenu
[na ogHOBpPEMEHHOro yrnpaBneHusi HECKONTbKMMM YCTPONCTBaMU KOMMIEKT € KogoM KapTbl LIMN goctynen no 3anpocy: M124500.
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RU
6. TEXOBCIYXUBAHUE

Tennoo6bmeHHasi 6aTapes Bo3gyxoHarpesaTens AoMmKHa pPerynsipHO o4MLLaThLCA OT rPsian 1 Xupa.

B ocob6eHHOCTH Nepes 3MHUM CE30HOM HEOGXOANMO NPOAYTL Ero CKaTbliM BO3AYXOM CO CTOPOHbI MepeaHuX HanpaensoLWmx Bo3ayxa (YCTPpoNCTBO
He TpebyeT fAeMoHTaxa). OGpaluaiTecb OCTOPOXKHO C MacTMHaAMKU TENIOO0GMEHHMKa, Tak Kak OHM O4eHb Xpynkue. Ecnu nnacTuHbl U30rHyThI,
BbINPSMUTE UX crieumanbHon rpebeHKom.

Ecnu arperat oTKno4aeTcsl Ha ANNTENbHbIN CPOK, PEKOMEHOYETCSI OTKIOYUTL €0 OT CETU 3MeKTPONUTaHus.

TennoobMeHHUK He OCHALLEH MPOTUBOMOXaPHOW 3aLLMUTON.

Tennoo6MeHHUK MOXEeT 3aMep3aTh (TpeLunHa) Npy TemnepaTtype okpykatowen cpegbl Hxke 0 °C.

Ecnu BosgyxoHarpesaTenb UCMomnb3yeTcs B cpeaax, B KOTOPbIX TeMnepaTtypa MOXeT onycTuTsest Huke 0 °C, pekoMmeHayeTcs 40GaBUTb B BOAAHOM
KOHTYp aHTUdpu3.

AHTUDPU3 AoMmKeH BbiTb COBMECTUM C MaTepuasniom TenriooGMeHHKa (Meapblo), a Takke CoO BCeMu APYrvMMM KOMMOHEHTaMU rmapasinyeckoro
KOHTypa. Kpome Toro, ero Heo6xoanmo pa3baBuTb CUCTEMHON BOAON. YeM HuKe TemnepaTypa, Tem 6onee BbICOKMM A0MKeH 6biTb NPOLEHT ero
cogepxaHus. B noGom crniyyae cTporo cobnogaiTe npeanvMcaHus noctasLynka aHTudpusa.

6.1. AHanuns nonomok

HEUCIMPABHOCTb CMNOCOB YCTPAHEHUA PEKOMEHAOALUA

I'Ipoaepre, HE CBA3aHbl MM YTEYKM C MeXaHU4deCKMMu noBpexaeHundamu TennoobMeHHuKa
n3-3a TPaHCNOPTUPOBKU U 3aMep3aHnA.

B nomeLueHnsax ¢ TemnepaTtypown,
MpoBepbTe, 4TOOLI HE BbINO YTEYKM U3 BO3AYXOOTBOAUMKA UIN 3arNyLLKN. KOTOpasi MOXET OMYCKATLCS HUXKE
Hynsi, B CUCTEMY OTOMIEHUS He-

YTeuka Boabl U3 TENNO- .
[aBneHune n Temnepatypa BoAbl He AOMXKHbI NPeBbILIaTh JONYCTUMbIX 3HAYEHUIA.

oBbMeHHMKa o0bxoanmo 0o6aBnaATb rMUKonb BO
TennoHocuTenb He AomkeH BbiTh arpeccuBHbIM Ans Al n Cu. usbexxaHne pucka samepsaHus u
MOSIOMKM TENNoobMeHHNKa.
Bo3amoxHocTb paboTbl B arpeccuBHbIX YCNoBUAX (Hanpumep, Bbicokas
KOHLEHTpauus aMMuaka B BO34yXe OYUCTUTENbHON YCTaHOBKM).
MoBepbTe NpaBUbHOCTL YCTAHOBKU BO3AyXoHarpesartens (Hanpumep, cobnogeHbl N paccTo-
SIHWs1 A0 CTeHbI/NoTorka).
MoBbIWEHHbIN WYyM Y
y MpaBunNbHOCTb 3NEKTPUYECKUX MOAKMIOYEHWNN. MUH. 40 cM

paboTbl BeHTUNATOpAa
MapamMeTpbl Ha BXOAE 3NEKTPONUTAHUS: HanpsiXXeHue, YactoTa.

TpeHve mexay BEHTUNATOPOM U OMOPHOW pamMon.

BeHTunsitop He pabo-
TaeT unu pabotaeT B
npepbIBUCTOM pexnmMe
(BKIN/BbIKI), nnn Ha
UKCMpoBaHHON Mak-
cuManbHol CKOpocTn

MpaBMNBHOCTL ANEKTPUYECKMUX NOAKMIOYEHNI.
PekomeHayeTcs npoBepuTtb
nonsipHocTb curHana 0-10 B nocT.
TOKa Ha BXxoje.

I'Iapameprl Ha BXO4e 3M1eKTponNUTaHuaA: HanpsxeHne, YactoTa aBuraTternsd BeHTUnAaTopa.

7. 3AMNYACTHU
“FIGURE 3"
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